

Decizii ale Consiliului de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare

2

Tendențe mai noi și mai vechi pe piața de desfacere a merelor noastre

3

Rapoarte anuale și anunțuri ale emitenților

4-17

Ofertă de la Ministerul de Finanțe: bani mai scumpi pe termen lung

În contextul crizei pandemice, dar și a subțierii finanțării externe, Ministerul Finanțelor s-a reorientat în mare parte la împrumuturile de pe piața internă. Mai nou, Finanțele au emis, pentru prima dată în istoria Republicii Moldova, obligațiuni de stat pe 7 ani, la o rată anuală a dobânzii fixe de 6,50%. Oferta Ministerului Finanțelor a fost acoperită în proporție de 107%, fiind emise obligațiuni de stat în sumă de circa 75,0 mil. lei față de 70,0 mil. lei oferite. Principalii cumpărători au fost băncile-dealeri primari și investitorii instituționali.

Ministerul Finanțelor va emite acest instrument financiar cu regularitate și va spori lichiditatea acestuia prin operațiunile sale de redeschidere a emisiunii (reopening). Instituția a emis doar obligațiuni de stat pe termen de 2, 3 și 5 ani, iar emisiunea acestora pe termen de 7 ani este un pas major spre completarea curbei randamentelor.

DATORIA DE STAT INTERNĂ CREȘTE CA PE DROJDI

Potrivit informațiilor Ministerului Finanțelor, la sfârșitul lunii martie datoria de stat internă a constituit 31,5 miliarde de lei și s-a majorat cu 2,27 miliarde de lei. Modificarea datoriei de stat interne s-a produs preponderent din contul majorării emisiunii VMS pe piața primară cu 2 267,4 mil. lei la valoarea nominală sau 2 184,6 mil. lei la preț de cumpărare.

Pentru trei luni ale anului 2021, rata medie ponderată a dobânzii la VMS comercializate prin licitații a constituit 4,98% (pe tipuri de VMS: 91 zile – 3,35%, 182 zile – 4,93%, 364 zile – 5,49%, 2 ani – 5,48%, 3 ani – 5,85%, 5 ani – 6,10%), care, comparativ cu perioada analogică a anului 2020, este mai mică cu 0,47 p.p.

Deficitul bugetar pentru 2021 este estimat la aproximativ 14 miliarde de lei, iar deficitul pentru proiectele finanțate din surse externe se va ridica la 2,3 miliarde lei (16,5%).

S-AR PUTEA ÎNCHIDE SUPAPA FINANȚĂRILOR EXTERNE

Sursele externe de finanțare sunt planificate la 5,4 miliarde de lei. În special, vorbim despre finanțări din partea UE – 1 miliard de lei, FMI – 3,4 miliarde de lei și Banca Mondială – 1 miliard de lei. În plus, sursele interne vor fi utilizate pentru acoperirea deficitului, fonduri din vânzarea de titluri de stat emise – circa 6,8 miliarde de lei, venituri din privatizarea proprietăților de stat – 700 de milioane de lei și 1,2 miliarde de lei din contul recuperării activelor de la băncile fraudate. Pentru sfârșitul anului, potrivit informațiilor Ministerului Finanțelor, datoria de stat va constitui 84,8 miliarde de lei, dintre care 48,5 miliarde de lei va constitui datoria de stat externă și 36,3 miliarde de lei – datoria de stat internă.

În repetate rânduri partenerii de dezvoltare ai Republicii Moldova au recomandat Chișinăului să-și reducă dependența de resursele financiare externe. Argumentul e că doar în urma dezvoltării sectorului privat, R. Moldova își va putea stabili prioritățile.

“Nivelul acceptabil al datoriei de stat interne, în paralel cu abundența de lichidități din sistemul bancar și un nivel scăzut al inflației, ratei de bază a BNM și a dobânzilor, creează toate condițiile necesare pentru majorarea împrumuturilor interne ale Guvernului. Totodată, sunt necesare acțiuni în vederea extinderii spectrului de cre-



ditori/cumpărători ai valorilor mobiliare de stat (VMS) pe piața primară, în special din rândul companiilor și populației. Astfel, ar putea fi simplificate procedurile prin care orice doritor ar putea procura VMS, fapt ce ar permite Guvernului să se împrumute pe intern la condiții mai avantajoase”, constată economiștii de la Expert-Grup.

BĂNCILE MOLDOVENEȘTI, COLACUL DE SALVARE

Băncile sunt cele care finanțează masiv deficitul bugetar, investițiile în VMS fiind principalul generator de creștere a activelor bancare, în timp ce pe partea de pasive, firmele și populația și-au crescut economiile păstrate în depozite pe fondul încetinirii activității economice. Nevoit să facă față scăderii veniturilor bugetare și creșterii cheltuielilor publice, Guvernul s-a împrumutat masiv de la bănci, soldul datoriei interne fiind cu circa 6 miliarde lei mai mare în T4:20 decât la începutul anului sau un volum de 14,6 miliarde lei. În același timp, și stocul de credite acordat sectorului privat a crescut cu mai bine de 5 miliarde lei pe fondul

unor dobânzi mici și cerințe mai facile de creditare (este vorba de creditele acordate în lei, în timp ce cele în valută exprimate în lei au rămas aproximativ la același nivel).

Expert-Grup prognozează că în anul 2021 veniturile totale ale BPN vor avansa în termeni nominali cu 4,1% față de anul precedent, conform scenariului de bază și 3,7% față de anul precedent conform scenariului alternativ, iar cheltuielile – cu aproximativ 11,3% față de anul precedent conform scenariului de bază și -6,5% față de anul precedent, conform scenariului alternativ (deficit diminuat). Rezultatul acestei dinamici va fi un deficit bugetar estimat la 6,8% din PIB în cazul scenariului de bază. Dacă se va realiza scenariul reducerii cheltuielilor bugetare, care depind direct de sursele externe de finanțare, deficitul bugetar se va încadra în limitele de 4,6% din PIB. Situația epidemiologică a determinat și faptul că nivelul planificat al deficitului nu se încadrează în regula bugetar-fiscală stabilită în legea finanțelor publice de 2,5% din PIB calculat fără granturi.

Eduard LUPU



Curs valutar 28.04.2021

Valuta	Rata	Cursul
USD	1	17.8846
EUR	1	21.6110
UAH	1	0.6440
RON	1	4.3889
RUB	1	0.2388

CAPITAL Market

ÎN ATENȚIA SOCIETĂȚILOR PE ACȚIUNI!

Recepționarea anunțurilor și rapoartelor anuale se efectuează la adresa:

ziarulcm@gmail.com
tel.: 022 22-12-87;
fax: 022 22-05-03

Abonați-vă la versiunea electronică a ziarului Capital Market

Pentru abonare sunați la redacție (022 221287) sau trimiteți o scrisoare pe adresa de e-mail: ziarulcm@gmail.com.

În atenția societăților pe acțiuni

Comisia Națională a Pieței Financiare (CNPF), în temeiul prevederilor legii cadru (nr. 192/1998) și a prevederilor Legii nr. 171/2012 privind piața de capital, întru asigurarea transparenței, siguranței și eficienței pieței de capital, informează persoanele cu funcție de răspundere ale societăților pe acțiuni privind necesitatea dezvăluirii informației conform Regulamentului cu privire la dezvăluirea informației de către emitenții de valori mobiliare, aprobat prin Hotărârea CNPF nr. 7/1 din 18.02.2019, cu modificările ulterioare, publicat în Monitorul Oficial nr. 76-85 din 01.03.2019 (în continuare – Regulamentul CNPF).

Totodată, potrivit Dispoziției Comisiei pentru Situații Excepționale a Republicii Moldova nr. 1 din 01.04.2021 (Dispoziția CSE nr. 1 din 01.04.2021), sunt aplicate măsuri și reglementări specifice stării de urgență, inclusiv în contextul activității emitenților pe piața de capital. Astfel, potrivit pct. 19 din Dispoziția CSE nr. 1 din 01.04.2021, termenul de prezentare a datelor de seamă anuale ale emitenților de valori

mobiliare se extinde cu 60 zile din data expirării perioadei de urgență, respectiv, termenul-limită privind dezvăluirea informației pe piața de capital pentru perioada de gestiune 2020 este de până la 31 iulie 2021.

IMPORTANT

Regulamentul, formularele și anexele acestuia sunt plasate pe <https://www.cnpf.md/ro/piata-de-capital-6423.html>, în vederea întocmirii

de către emitenți a raportului anual pentru perioada de gestiune 2020, în funcție de tipologia acestuia (EIP, entitate admisă în cadrul MTF sau alte entități, diferite de cele 2 categorii enunțate).

Menționăm că pe <http://cnpf.md/ro/piata-de-capital-6464.html> este plasată și informația sistematizată cu privire la principalele cerințe ce se impun la întocmirea și prezentarea rapoartelor periodice (anuale/semestriale), precum și informația de ordin continuu, aferentă diferitor categorii de emitenți, ce urmează a fi dezvăluită public.

Pentru informații suplimentare vă puteți adresa la CNPF (Direcția emitenți, Departamentul piața de capital, tel.: 022 859 472, 022 859 473, 022 859 471, 022 859 437) și la Ediția Periodică „Capital Market” (tel.: 022 221 287, 022 229 445).

Moldpresa®
Tu alegi, noi difuzăm!

Decizii ale Consiliului de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare

În cadrul ședinței ordinare publice din 20 aprilie 2021, Consiliul de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare, potrivit misiunii și atribuțiilor conferite de legea-cadru, a aprobat decizii aferente pieței financiare non-bancare, mai cu seamă:

I. REGLEMENTARE

• Proiectul de modificare a Anexei nr. 1 la Hotărârea CNPF nr. 2/1/2011, care prevede modificarea modalității de calcul și raportare a coeficientului de lichiditate și transpunere o precizie în determinarea activelor lichide și a obligațiilor devenite scadente pentru calculul lichidității reasurătorului, având drept scop final protejarea drepturilor și intereselor persoanelor asigurate și beneficiarilor acestora. Documentul este plasat pe pagina web oficială a autorității de supraveghere www.cnpf.md pentru consultări publice și urmează a fi expeditat spre avizare autorităților publice interesate.

II. AUTORIZARE

• Aprobarea candidaturii desemnate (I. Zagrebelni) pentru exercitarea atribuțiilor funcției de director general adjunct al CA "ACORD GRUP" SA (cu exercitarea interimatului funcției de director general, după caz), cu eliberarea avizului corespunzător;

• Aprobarea prospectului ofertei de preluare benevolă, inițiată de ofertantul multiplu Faizulin Ala și Zobotina Luiza, obiectul căreia îl constituie procurarea a 18719 acțiuni ordinare nominative emise de SA "CENTRUL TEHNIC COMERCIAL ALFA", la prețul de 7,00 lei per acțiune, cu durata de 15 zile din data anunțării;

• Avizarea cererii de retragere obligatorie adresată acționarilor SA "PRESUDOR", înaintată de ofertantul SRL "MALVICON-PLUS", obiectul căreia îl constituie 3689 acțiuni ordinare nominative emise de SA "PRESUDOR";

• Înregistrarea în Registrul emitenților de valori mobiliare a restructurării emisiunii anterioare de valori mobiliare plasate de Întreprinderea Alimentară publică SA Cafenea "VISTERNICENI" și majorarea capitalului social cu 1 350 375 lei prin majorarea valorii nominale a unei acțiuni ordinare nominative de la 10 lei la 85 lei din contul capitalului propriu. Capitalul social al societății după restructurarea emisiunii va constitui 1 530 425 lei, divizat în 18 005 acțiuni ordinare nominative de clasa I cu valoarea nominală de 85 lei;

• Autorizarea reorganizării societăților pe acțiuni: "CONFABREC" și "COMPANIA ELECTRICĂ" prin transformare în societăți cu răspundere limitată;

• Efectuarea înscrisurilor în Registrul emitenților de valori mobiliare privind radierea în rezultatul reorganizării prin transformare în societate cu răspundere limitată a valorilor mobiliare emise anterior de SA "TOCUȘOR", în număr de 215217 acțiuni ordinare nominative;

• Acordul prealabil eliberat companiei fiduciare "BV Fiduciar Invest" SA pentru procurarea valorilor mobiliare de stat;

• Reperfectarea licenței AEI "IURCENI" pentru desfășurarea activității asociațiilor de economii și împrumut, prin substituirea anexei la licență cu extinderea teritorială a acțiunii licenței asupra unităților administrativ-teritoriale din imediata vecinătate: s. Cristești, r-nul Nisporeni; s. Bolțun, r-nul Nisporeni;

• Înregistrarea în Registrul organizațiilor de creditare nebancaară autorizate a entităților: "ELEMENTRO INVESTMENTS" SRL și "CREDIT CONCEPT" SRL;

• Avizarea înregistrării de stat a modificărilor și completărilor operate în Statutul AEI "FĂGURAȘ-VADUL LUI ISAC" (aprobat de adunarea generală repetată a membrilor ținută prin corespondență la 31.03.2021);

• Avizarea înregistrării de stat a modificărilor și completărilor operate în Statutul AEI "SUPERCREDIT" (aprobat de adunarea generală repetată a membrilor ținută prin corespondență la 28.03.2021).

III. SUPRAVEGHERE

• Retragerea licenței CA "MOLDOVA-ASTROVAZ" SA pentru asigurarea obligatorie de răspundere civilă auto externă, cuprinsă în Clasa a 10-a „Asigurări de răspundere civilă auto”. De asemenea, societății în cauză i s-a suspendat (pentru 3 luni) licența pentru alte activități de asigurare (asigurări generale). În context, CNPF a prescris entității în cauză:

“... – interzicerea încheierii unor noi contracte de asigurare (reasigurare) și a prelungirii contractelor în vigoare;

– onorarea obligațiilor asumate prin asigurarea protecției intereselor persoanelor asigurate prin contractele de asigurare (reasigurare) încheiate anterior suspendării licenței;

– depunerea la CNPF, în decurs de 5 zile lucrătoare, a formularului de licență;

– efectuarea inventarierii dosarelor "Carte Verde" deschise și transmiterea către Biroul Național al Asigurătorilor de Autovehicule pentru gestionare...”.

În aceeași ședință, autoritatea de supraveghere nonbancaară a dispus suspendarea operațiunilor bancare la conturile curente și de depozit ale CA "MOLDOVA-ASTROVAZ" SA.

Cu titlu de mențiune: actele administrative prenotate constituie o reacție promptă a regulatorului, potrivit căruia societatea menționată a perpetuat o "...gestiune operațional-financiară păguboasă, exprimată prin neadekvarea la capital, prin sustrageri considerabile de fonduri și prin subscrieri disproporționate, soldată cu lipsă de lichidități, astfel cererile de despăgubiri (la situația din 20.04.2021) neonorate aferente RCA internă însumând 3,8 mln. lei și RCA externă, respectiv, cca. 10,0 mln. lei – ceea ce expune emitenții de certificate „Carte Verde” la costuri suplimentare semnificative, respectiv, la deteriorarea credibilității pieței de asigurări per ansamblu pe plan extern...”;

• Suspendarea activității de creditare nebancaară a OCN "CAPITAL ABSOLUT" SRL, pe un termen de 3 ani, conform deciziei asociatului unic al organizației de creditare nebancaară din 30.03.2021;

• Prescrierea repetată și atenționarea administratorului OCN "INNOVATIVE CREDIT GROUP" SRL în vederea conformării activității, în termen de 10 zile lucrătoare, la cerințele legislației privind mărimea minimă a capitalului social la data de 1 ianuarie 2021, cu notificarea CNPF. Totodată, autoritatea de supraveghere a decis suspendarea operațiunilor bancare la conturile curente și de depozit ale entității menționate, până la conformarea acesteia cerințelor legislației.

Serviciul de presă al CNPF

HOTĂRÂRE

Referitor la regimul licenței CA „MOLDOVA-ASTROVAZ” SA

20 aprilie 2021 Nr. 22/16

Conform Hotărârii nr. 50/5 din 27.10.2020, Comisia Națională a Pieței Financiare a decis suspendarea, pentru un termen de 3 luni, a licenței CA „MOLDOVA-ASTROVAZ” SA (seria CNPF nr. 000859, eliberată în data de 23.12.2016) și depunerea în instanța de insolabilitate a cererii introductive privind intentarea față de societatea în cauză a procedurii de insolabilitate.

Potrivit Încheierii Judecătorei Chișinău, sediul Central, din 30.10.2020, s-a dispus admiterea spre examinare a cererii introductive înaintate de CNPF cu privire la intentarea procesului de insolabilitate în privința CA „MOLDOVA-ASTROVAZ” SA, instituirea perioadei de observație asupra debitorului, cu numirea administratorului provizoriu și înlăturarea în totalitate a debitorului de la gestiunea patrimoniului.

În virtutea prerogativelor conferite de legea-cadru (nr. 192/1998), în temeiul Legii 407/2006, au fost analizați indicatorii economico-financiar ai Companiei, cuprinzând Rapoartele specializate privind marjele de solvabilitate și coeficientul de lichiditate ale asiguratorului/reasurătorului (Hotărârea CNPF nr. 26/15/2011) la situația din 31.12.2020, potrivit căreia se atestă o agravare continuă a situației financiare, inclusiv comparativ cu datele înregistrate la situația din 30.09.2020 (Tabelul nr.1).

Astfel, în contextul conformării de către CA „MOLDOVA-ASTROVAZ” SA cerințelor prudențiale de reglementare a domeniului, la situația din 31.12.2020, se constată următoarele:

Compania confirmă o scădere semnificativă și dramatică a ratei de solvabilitate (-7,35 la sută) comparativ cu perioada de raportare precedentă (trim. III 2020 – 2,62 la sută), înregistrând o valoare mult sub nivelul stabilit de prevederile pct. 12 și pct. 121 din Regulamentul privind marjele de solvabilitate și coeficientul de lichiditate ale asiguratorilor/reasurătorilor (Hotărârea CNPF nr. 2/1/2011), nefiind garantată solvabilitatea și siguranța financiară a asiguratorului pe întreaga durată a obligațiilor certe asumate conform contractelor de asigurare și a obligațiilor viitoare, în așa mod fiind încălcate prevederile art. 30 alin. (1), alin. (2) și alin. (5) din Legea nr. 407/2006;

Coeficientul de lichiditate al societății constituie 0,32 (micșorându-se cu 2,16 față de perioada de raportare precedentă) – sub nivelul stabilit de actele normative în vigoare (pct. 25 din Regulamentul privind marjele de solvabilitate și coeficientul de lichiditate ale asiguratorilor/reasurătorilor), ceea ce denotă incapacitatea asiguratorului de a asigura executarea în termen a datoriilor sale contractuale, precum și acoperirea cheltuielilor sale operaționale.

În cadrul procedurii de verificare, s-a constatat că diminuarea esențială a coeficientului de lichiditate a fost cauzată de faptul că mijloacele bănești din contul de depozit (nr. D-2001) formează obiectul Contractului de gaj nr. G1-2158/OC din 01.03.2018, ce servește drept asigurare a obligațiilor asumate de către „Dunlop” SRL față de BC „COMERȚBANK” SA, conform Contractului de credit nr. CR1-2158/OC din 01.03.2018.

Informația respectivă a fost notificată de către administratorul provizoriu al entității în contextul monitorizării obligațiilor contractuale scadente ale asiguratorului și, ulterior, prezentată CNPF.

Deficitul de active eligibile pentru acoperirea obligațiilor contractuale înregistrează valoarea de 46,08 mln. lei, în creștere cu 3,94 mln. lei față de perioada de raportare precedentă (trim. III 2020 – 42,13 mln. lei), fapt ce contravine prevederilor art. 30 alin. (6) lit. b) din Legea nr. 407/2006 și pct. 11 din Regulamentul privind marjele de solvabilitate și coeficientul de lichiditate ale asiguratorilor/reasurătorilor;

Activele nete cuantifică valori sub nivelul capitalului social al asiguratorului (2,89 mln. lei), pierderile nete constituind 10,5 mln. lei.

Pe cale de consecință, gestiunea operațional-financiară păguboasă, exprimată prin neadekvarea la capital, prin sustrageri considerabile de fonduri și prin subscrieri disproporționate s-a soldat cu lipsă de lichidități, astfel cererile de despăgubiri (la situația din 20.04.2021) neonorate aferente RCA internă însumând 3,8 mln. lei și RCA externă, respectiv, cca. 10,0 mln. lei – ceea ce expune emitenții de certificate „Carte Verde” la costuri suplimentare semnificative, respectiv, la deteriorarea credibilității pieței de asigurări per ansamblu pe plan extern. Astfel, este necesar de cuantificat notificarea Biroului Național al Asigurătorilor de Autovehicule (nr. 02-907/21 din 19.04.2021), potrivit căreia, pentru perioada de referință 2020-2021, au fost achitate în numele asiguratorului 53 cereri de rambursare aferente contractelor de asigurare RCA externă, suma (per total) constituind 162,6 mii Euro (3,3 mln. lei), iar pendinte spre plată în următoarele 2 luni – 13 debit-note, în mărime totală de 93,6 mii Euro. Adicional speței, datorita CA „MOLDOVA-ASTROVAZ” SA, scadentă (la situația din

30.11.2020), înregistrată în fondul GFE (Garanția Financiară Externă), se cifrează la 59,03 mii Euro, constatată potrivit deciziei Adunării Generale a Membrilor BNAA din 15.12.2020.

Din considerentele consemnate, Comisia Națională rezumă că CA „MOLDOVA-ASTROVAZ” SA, la situația din 31.12.2020, nu întrunește rigorile art. 30 alin. (1) și alin. (5) din Legea nr. 407/2006, potrivit căreia „solvabilitatea asiguratorului (reasiguratorului) reprezintă capacitatea lui financiară de a-și onora la momentul oportun și în totalitate obligațiile de plată asumate. (...) Stabilitatea financiară a asiguratorului (reasiguratorului) reprezintă capacitatea lui de a respecta rata de solvabilitate pe întreaga durată a obligațiilor certe, asumate conform contractelor de asigurare (reasigurare), precum și a obligațiilor viitoare”.

Prin urmare, având în vedere termenul expirat de suspendare a licenței și neînlăturarea oportună a circumstanțelor aferente speței, societatea ignorând și neîntrunind în continuare rigorile cadrului normativ aferent speței, respectiv fiind în stare practic de colaps, impactul major constituind incapacitatea entității de a-și onora obligațiile contractuale asumate,

În temeiul art. 1 alin. (1), art. 3, art. 8 lit. b), lit. c), lit. f), art. 9 lit. d) și lit. i), art. 22 alin. (3) din Legea nr. 192/1998 privind Comisia Națională a Pieței Financiare, art. 25 alin. (1) lit. d) și alin. (4), art. 26 alin. (1) lit. f), alin. (2) și alin. (3), art. 30 alin. (1), alin. (2), alin. (5), alin. (6) lit. a), lit. b) și lit. e), art. 31, art. 54 alin. (2) lit. f) și alin. (3), art. 55 din Legea nr. 407/2006 cu privire la asigurări, art. 34 alin. (1) lit. a) și alin. (2) lit. a1) din Legea 414/2006 cu privire la asigurarea obligatorie de răspundere civilă pentru pagube produse de autovehicule, pct. 42 lit. f), pct. 43-48, pct. 49 lit. g) și pct. 51-54 din Regulamentul privind licențierea pe piața asigurărilor (Hotărârea CNPF nr. 47/6/2018), pct. 8 srb. 1) și pct. 15 din Regulamentul privind organizarea și funcționarea CNPF (Hotărârea CNPF nr. 49/16/2018), pct. 11, pct. 12, pct. 121 și pct. 25 din Regulamentul privind marjele de solvabilitate și coeficientul de lichiditate ale asiguratorilor/reasurătorilor (Hotărârea CNPF nr. 2/1/2011),

COMISIA NAȚIONALĂ A PIEȚEI FINANCIARE HOTĂRĂȘTE:

1. Se retrage licența CA „MOLDOVA-ASTROVAZ” SA seria CNPF nr. 000859, eliberată în data 23.12.2016, pentru asigurarea obligatorie de răspundere civilă auto externă, cuprinsă în Clasa a 10-a „Asigurări de răspundere civilă auto”.

2. Se suspendă, pentru un termen de 3 luni, licența CA „MOLDOVA-ASTROVAZ” SA seria CNPF nr. 000859, eliberată în data 23.12.2016, pe termen nelimitat, cu dreptul de a desfășura activitatea în domeniul asigurărilor (asigurări generale), cu reperfectările ulterioare.

3. Se prescrie CA „MOLDOVA-ASTROVAZ” SA conformarea cerințelor legislației, în special:

– interzicerea încheierii unor noi contracte de asigurare (reasigurare) și a prelungirii contractelor în vigoare;

– onorarea obligațiilor asumate prin asigurarea protecției intereselor persoanelor asigurate prin contractele de asigurare (reasigurare) încheiate anterior suspendării licenței.

4. Se prescrie CA „MOLDOVA-ASTROVAZ” SA, în decurs de 5 zile lucrătoare:

– să depună la Comisia Națională a Pieței Financiare formularul de licență pentru operarea excluderilor, în condițiile prezentei Hotărâri;

– să efectueze inventarierea dosarelor „Carte Verde” deschise și să le transmită către Biroul Național al Asigurătorilor de Autovehicule pentru gestionare.

5. Se prescrie Biroului Național al Asigurătorilor de Autovehicule în continuare preluarea obligațiilor aferente contractelor de asigurare „Carte Verde”, încheiate de către CA „MOLDOVA-ASTROVAZ” SA, cu rambursarea despăgubirilor pentru pagubele produse de către deținătorii de certificate de asigurare „Carte Verde”, eliberate de asigurator, în corespundere cu Regulamentul General al Consiliului Birourilor.

6. Controlul asupra executării prezentei Hotărâri se pune în sarcina Departamentului asigurări și a Departamentului juridic.

7. Prezenta Hotărâre poate fi contestată prin depunerea unei cereri prealabile în adresa CNPF (MD-2012, mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare și Sfânt, nr. 77) în termen de 30 de zile de la data comunicării.

8. Prezenta Hotărâre intră în vigoare la data adoptării, se comunică destinatarului conform legislației, se publică în Monitorul Oficial și pe pagina web oficială a CNPF (www.cnpf.md).

Valeriu CHITAN,
PREȘEDINTE CNPF

Tabelul nr.1 Deteriorarea indicatorilor prudențiali ai CA „MOLDOVA-ASTROVAZ” SA

Indicatori	31.12.2019	31.03.2020	30.06.2020	30.09.2020	31.12.2020
Rata de solvabilitate, (%)	0,50	0,31	0,36	2,62	-7,35
CL	7,08	2,73	4,72	2,48	0,32
Deficit de active eligibile, mii lei	-19 533,08	-23 718,14	-28 343,06	-42 133,85	-46 078,12
Total Active, mii lei	48 957,53	42 609,61	35 393,09	32 453,71	30 591,45
inclusiv active admise în fondul asigurațiilor	21 302,99	16 397,51	6 616,55	8 599,78	797,23
Total Obligații, mii lei	32 946,72	33 298,61	25 504,14	30 130,49	27 705,28
inclusiv rezervele tehnice	29 586,07	28 865,65	23 709,61	28 233,62	24 375,35

Tendințe mai noi și mai vechi pe piața de desfacere a merelor noastre

Probabil că zilele în care livezile de măr colorează împrejurimile în alb-rozul florilor, dar și într-un verde abia pornit să acopere peisajul iernilor, aceste zile sunt extrem de potrivite pentru a vedea, totuși, ce am făcut cu merele anului 2020 și dacă gândul nostru la penetrarea noilor piețe sau la păstrarea piețelor tradiționale este unul care s-a împlinit.



Înainte de toate, înainte de a "cântări" roada anului 2020, trebuie să amintim că acest an a fost unul în care nu a plouat, seceta fiind destul de agresivă, influențând desigur cantitatea de fructe. Așa cum ne-am obișnuit să constatăm, cantitatea redusă aduce prețuri mai mari, factor prin care se încearcă compensarea unor pierderi. Exportatorii de mere afirmă că în actualul sezon prețul a oscilat, dar este totuși diferit de cel cu care s-a operat anul trecut. Evident, nu este corect să atribuim creșterea prețului doar golului pe care l-a creat seceta din anul trecut. Mai potrivit ar fi să adăugăm la totalitatea de factori și creșterea calității pe intern, ceea ce a influențat la modul direct creșterea competitivității noastre pe piețele pe care am mers cu mere.

Partea proastă a lucrurilor e că operatorii de pe piață constată acum o încetinire a ritmurilor exporturilor de mere moldovenești, situație care ar putea influența datele generale ale comerțului de mere pentru anul curent. Piorul a fost pus pe frână în luna martie, iar cifrele nu fac decât să demonstreze acest fenomen.

Datele Serviciului Vamal al Moldovei arată că din țară au fost exportate puțin peste 17 mii tone de mere, însă cantitatea respectivă reprezintă mai puțin de jumătate din volumul livrărilor (aproape 30 mii tone) în aceeași lună a anului trecut. Cu un an în urmă, în aprilie 2020, țara a crescut brusc exportul de mere – peste 39 de mii de tone, în luna mai acesta, de asemenea, a fost ridicat – aproape 25 de mii de tone, iar în iunie a scăzut până la cota pe care o aveam dincolo de limitele sezonului de comercializare – aproximativ 3 mii de tone. Comercianții-exportatori locali încă speră la o repetare a scenariului de anul trecut, cel puțin în termeni aproximativi.

Cu câteva zile în urmă, potrivit estimărilor experților, în frigiderele pomicultorilor și comercianților rămăneau aproximativ 50-70 de mii de tone de mere de anul trecut. În ianuarie-februarie, din țară au fost exportate aproximativ 28 mii tone de mere (în aceeași perioadă a anului trecut exportul acestor fructe a însumat 54 mii tone). Cu toate acestea, exportatorii nu arată semne de neliniște. Una din explicații ar fi faptul că la mijlocul lunii aprilie s-a produs o creștere

ușoară a prețurilor de achiziție a merelor moldovenești de aproape toate soiurile pentru export, în medie cu 0,03-0,05 USD/kg. Mai mult, merele au crescut ușor în preț, în pofida unei ușoare creșteri a cursului de schimb al leului moldovenesc față de dolar.

În comercializarea merelor se înregistrează anumite dezechilibre care au permanent același punct cardinal – Estul. Și de data aceasta guvernul de la Moscova nu a mai prelungit, ca alte dăți, termenul de aplicare a scutirii de plata taxelor vamale pentru anumite categorii de produse agricole moldovenești, fiind vorba, în primul rând, de mere. Începând din data de 1 aprilie, exportatorii moldoveni sunt obligați să plătească o taxă de 0,015 euro pentru fiecare kilogram și un impozit la taxa adăugată în mărime de 20 la sută. Un calcul grăbit indică o plată suplimentară de circa 50 de euro sau peste o mie de lei pentru o tonă de mere. În consecință, merele moldovenești sunt mai puțin competitive. Anularea taxelor s-a produs încă în 2019, când autoritățile ruse au scutit de plata TVA și taxe vamale legumele moldovenești, conservele de legume, fructe (pere, mere, gutui, caise, vișine, cireșe, piersici și prune), dar și mai multe sorturi de viță de vie, tehnice și de masă. De atunci aceste scutiri au fost prelungește de două ori. Taxele respective au fost impuse încă în 2014 pentru 19 poziții agricole după ce autoritățile moldovenești au semnat Acordul de Asociere la Uniunea Europeană, autoritățile ruse au argumentat că semnarea acestui acord ar putea fi folosită pentru eludarea taxelor de către produsele europene.

De data aceasta, însă, nu este vorba de eludarea taxelor. Taxele sunt răsuse în calcul după ce, potrivit directorului general al Uniunii „Livezile Kubani”, autoritățile ruse încearcă în ultimii ani să își protejeze producătorul agricol autohton. Iată și argumentul: în perioada recoltării producției agricole, pe piața rusă au intrat mari cantități de mere ieftine moldovenești, (în medie cu 10 ruble mai puțin – Sputnik). Ca urmare, prețul en gros al merelor rusești a scăzut, producătorii ruși nu au putut să-și vândă producția proprie și au suferit pierderi. Aceeași sursă atenționează – și acesta ar fi alt argument – că "Moldova

produce mai puține mere de calitate decât aduce pe piața noastră. Există o posibilitate ridicată ca moldovenii să nu își aducă doar producția lor, dar și mere din alte țări". Aici, totuși, e vorba de eludarea taxelor.

Care este cota merelor moldovenești în importul de mere al Federației Ruse? În anul 2020, bunăoară, Rusia a importat 602 mii tone de mere. Dintre țările Comunității Statelor Independente, R. Moldova se numără printre cei mai mari exportatori, exportând pe piața rusă 181 de mii de tone de mere, Serbia, care s-a plasat pe locul doi la exportul merelor, a trimis pe piața rusă de două ori mai puțin.

În ianuarie și februarie 2021, potrivit statisticii Serviciului Vamal al R. Moldova, exportul de mere în Rusia a scăzut (doar 28 de mii de tone comparativ cu 54 de mii în primele două luni ale anului 2020). Acest lucru se explică prin reducerea importului către Rusia, în ianuarie acesta scăzând cu 22,8 la sută față de decembrie. În luna martie a anului trecut, în Rusia plecau în fiecare zi câte 12 camioane frigorifice cu mere. În martie 2021 – doar două-trei.

Un alt factor care a influențat exporturile noastre a fost creșterea prețului merelor pe piața rusă, ceea ce a influențat imediat cererea. Pe 9 martie 2021, un kilogram de mere costa 111 ruble, pe când în martie 2020 un kilogram costa 97,6 ruble.

Trebuie să recunoaștem că, cu sau fără taxele aplicate de Rusia, piața aceasta va fi și mai departe una pe care nu s-ar cuveni să se mizeze prea mult, iar cota R. Moldova va scădea. Acest lucru va face posibilă creșterea producției fructifere rusești, dar și a concurenței acesteia cu cea produsă în alte state. În Rusia se plantează anual un număr mare de noi livezi, iar producția autohtonă de fructe este în creștere. În același timp, crește concurența între țările mari producătoare de fructe: Azerbaidjan, Uzbekistan, Turcia, Iran, ultima fiind extrem de activă și în anul curent.

Deși există mulți producători care mizează pe identificarea altor piețe de desfacere, o altă parte dintre ei au îndoile că exportatorii moldoveni ar putea să-și găsească noi piețe de desfacere.

Constantin OLTEANU

În atenția societăților pe acțiuni

Comisia Națională a Pieței Financiare (CNPF), în temeiul prevederilor legii-cadru (nr. 192/1998), potrivit deciziilor Dispoziției nr. 1 din 1 aprilie 2021 a Comisiei pentru Situații Excepționale a Republicii Moldova (Dispoziția CSE nr.1 din 01.04.2021), informează despre măsurile și reglementările specifice aplicate stării de urgență, inclusiv în contextul evenimentelor corporative ale societăților pe acțiuni.

În acest sens, conform pct. 18 din Dispoziția CSE nr.1 din 1.04.2021 și în corespundere cu măsurile aplicate de către Comisia națională extraordinară de sănătate publică (enumerată la pct.1 și 2 din Dispoziția CSE nr.1 din 1.04.2021, precum și în coroborare cu prevederile pct.22 și pct.6 din hotărârile Comisiei naționale extraordinare de sănătate publică nr.11 din 15.05.2020 și nr.21 din 24.07.2020), se sistază, în perioada stării de urgență, desfășurarea adunărilor

generale ale acționarilor ținute cu prezența fizică a acestora sau în formă mixtă, dacă numărul total al acționarilor prezenți la adunare depășește numărul de persoane stabilit pentru desfășurarea întrunirilor.

Totodată, a se reține că, în cazul în care este admisibilă desfășurarea adunării cu prezența fizică a acționarilor, persoanele cu funcție de răspundere ale societății vor asigura condițiile optime de desfășurare a adunării (încăperi cu spațiu util de cel puțin 4 m² per persoană, reducerea timpului întrunirii), concomitent cu respectarea tuturor măsurilor sanitare de prevenire și control a infecției COVID-19.

Complementar, reieșind din prevederile pct.19 din Dispoziția CSE nr.1 din 01.04.2021, termenele de desfășurare a adunării generale anuale a acționarilor se extind corespunzător cu 60 zile din data expirării perioadei stării de urgență, respectiv termenul-limită de desfășurare a adunării prenotate (pentru perioada de gestiune 2020) este de până la 31 iulie 2021.

Pentru informații suplimentare vă adresați la CNPF, Direcția emitenți din cadrul Departamentului piața de capital, tel.: 022 859 471, 022 859 472, 022 859 473.

Telefonul de încredere

Telefonul de încredere a fost creat în scopul conlucrării mai eficiente cu societatea civilă în direcția prevenirii cauzelor de abuz în serviciu comise anterior sau în prezent de către angajații Comisiei Naționale a Pieței Financiare, precum și de către participanții profesioniști la piața valorilor mobiliare, la piața asigurărilor și sectorul plasamente colective și microfinanțare. Examinarea mesajelor și luarea măsurilor, în conformitate cu Legislația Republicii Moldova, sunt garantate.

Telefonul de încredere: (+373 22) 859-405.

E-mail: info@cnpf.md

Decizii ale Consiliului de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare

În cadrul ședinței ordinare publice din 27 aprilie 2021, Consiliul de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare (CNPF), potrivit misiunii și atribuțiilor conferite de legea-cadru, a aprobat decizii aferente pieței financiare non-bancare, mai cu seamă:

I. REGLEMENTARE

• Regulamentul privind autorizarea reorganizării societății pe acțiuni, care derivă din necesitatea conformării actelor normative subordonate modificărilor operate în Legea nr. 1134/1997 privind societățile pe acțiuni, Legea nr. 171/2012 privind piața de capital și Codul Civil.

De asemenea, a fost aprobat Ghidul privind reorganizarea societății pe acțiuni, principalele prevederi ale căruia se referă la aspecte privind: detalierea și specificarea concretă a informațiilor incluse în proiectul contractului de fuziune, precum și proiectul dezmembrării; excepțiile aplicate în cazul fuziunii prin absorbție a întreprinderilor în posesiune majoritară de 100%, inclusiv aprobării chestiunilor aferente reorganizării de către adunarea generală a acționarilor; formalitățile de publicitate în cazul fuziunii/dezmembrării; cerințele privind întocmirea raportului de evaluare; dispozițiile cu referire la examinarea, de către evaluatori, a proiectului contractului de fuziune și a proiectului dezmembrării etc.;

• Proiectul de modificare a Instrucțiunii privind modul de înregistrare a obligațiilor emise de autoritățile administrației publice locale, aprobată prin Hotărârea CNPF nr. 18/1/2018. Modificările au fost condiționate de necesitatea îmbunătățirii și ajustării cadrului normativ aferent emisiilor de obligațiuni, implicit prin înlăturarea neconcordanțelor cu actele legislative care nemijlocit reglementează activitatea autorităților publice locale (Legea nr. 397/2003 privind finanțele publice locale, Legea nr. 436/2006 privind administrația publică locală și Legea nr. 419/2006 cu privire la datoria sectorului public, garanțiile de stat și recreditarea de stat), dar și cu ultimele modificări și completări ale legislației (Legea nr. 234/2016 cu privire la Depozitarul central unic al valorilor mobiliare). Documentul se expediază spre avizare autorităților și instituțiilor interesate, precum și este expus consultărilor publice, în condițiile prevederilor legislației;

• Proiectul de modificare a Hotărârii CNPF nr. 41/4/2018 cu privire la aprobarea unor Regulamente, care se referă la unele aspecte ce țin de cerințele de raportare anuală ce vizează transparența structurii de proprietate a OCN și care necesită a fi simplificate întru evitarea dublării acestora. Documentul se transmite spre avizare autorităților și instituțiilor interesate, precum și urmează a fi plasat pentru consultări publice.

• Având în vedere că la situația din 31.12.2020 Fondul de compensare a investitorilor are acumulate mijloace care asigură plata compensației în limita plafonului minim de compensare, autoritatea de supraveghere a decis suspendarea plății contribuției anuale pentru perioada de gestiune 2020.

II. AUTORIZARE

• Avizarea cererii de retragere obligatorie adresată acționarilor SA "MAPAS-AUTO" inițiată de ofertantul SRL "CALLCENTER", obiectul căreia îl constituie 3730 acțiuni ordinare nominative emise de SA "MAPAS-AUTO";

• Acordul prealabil eliberat companiei fiduciare "BV Fiduciar Invest" SA pentru procurarea valorilor mobiliare de stat;

• Reperfectarea licenței Brokerului de Asigurare-Reasigurare "PRIMGROUP-ASIG" SRL pentru dreptul de a desfășura activitate de intermediere în asigurări și reasigurări, prin modificarea adresei juridice și a adresei de desfășurare a activității licențiate din mun. Chișinău, str. Miron Costin 13/1, în mun. Chișinău, str. Miron Costin 14, cu eliberarea unui nou formular de licență;

• Aprobarea candidaturii desemnate (V. Gamurari) pentru exercitarea interimatului funcției de organ executiv al CA "GARANȚIE" SA, cu eliberarea avizului corespunzător;

• Respingerea cererii prealabile, depusă de CA "KLASSIKA ASIGURĂRI" SA, prin care se solicită suspendarea Hotărârii CNPF nr. 22/15 din 20.04.2021.

Serviciul de presă al CNPF

CAPITAL Market

Publicație bilingvă a CNPF

INDICE DE ABONAMENT:

Moldpres: 67770.

Poșta Moldovei: PM21700

EDITOR:

Instituția Publică Ediția Periodică

CAPITAL MARKET

Nr. de înregistrare:

1003600114204, 27 octombrie 2003

FONDATOR: COMISIA NAȚIONALĂ

A PIEȚEI FINANCIARE

REDACTOR-ȘEF:

Ghenadie TUDOREANU

Tel.: /373 22/ 229-445

REDACTOR:

Lilia ALCAZĂ

Recepționarea anunțurilor și rapoartelor

anuale: ziarulcm@gmail.com

TEL.: /373 22/ 22-12-87, 22-77-58

FAX: /373 22/ 22-05-03

ADRESA REDACȚIEI:

Str. Vasile Alecsandri, 115

(Colț cu bd. Ștefan cel Mare)

Cod IBAN: MD69VI00022249111050MDL

BC "Victoriabank", SA., fil.11, Chișinău,

BIC VICBMD2X883

În ziar au fost utilizate știrile agenției

«Moldpres» și «InfoMarket»

Articolele marcate cu semnul ■ reprezintă publicitate.

Orice articol publicat în "Capital Market" reflectă punctul

de vedere al semnatarului, care nu neapărat coincide

cu cel al redacției. Republicarea textelor și imaginilor se

permite doar cu acordul scris al publicației.

Tipar: Tipografia "Edit Tipar Grup" SRL

BCR Chisinau SA

Codul bancii: RNCBMD2X

La situatia din 31.03.2021

BILANȚ [SITUAȚIA POZIȚIEI FINANCIARE]

Cod poz.	Denumirea indicatorului	Valoarea contabilă
ACTIVE		
010	Numerar, solduri de numerar la bănci centrale și alte depozite la vedere	660842720
020	Numerar în casă	117520898
030	Solduri de numerar la bănci centrale	85738167
040	Alte depozite la vedere	457583655
050	Active financiare deținute în vederea tranzacționării	0
060	Instrumente derivate	0
070	Instrumente de capitaluri proprii	0
080	Titluri de datorie	0
090	Credite și avansuri	0
096	Active financiare nedestinate tranzacționării, evaluate obligatoriu la valoarea justă prin profit sau pierdere	0
097	Instrumente de capitaluri proprii	0
098	Titluri de datorie	0
099	Credite și avansuri	0
100	Active financiare desemnate la valoarea justă prin profit sau pierdere	0
120	Titluri de datorie	0
130	Credite și avansuri	0
141	Active financiare evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global	129557448
142	Instrumente de capitaluri proprii	1018650
143	Titluri de datorie	128538798
144	Credite și avansuri	0
181	Active financiare la costul amortizat	1707522083
182	Titluri de datorie	434618417
183	Credite și avansuri	984839413
184	Rezerva minimă obligatorie aferentă mijloacelor atrase în valută liber convertibilă	288064253
240	Instrumente derivate – contabilitatea de acoperire împotriva riscurilor	x
250	Modificările de valoare justă aferente elementelor acoperite în cadrul unei operațiuni de acoperire a unui portofoliu împotriva riscului de rată a dobânzii	x
260	Investiții în filiale, asocieri în participație și entități asociate	0
270	Imobilizări corporale	24106142
280	Imobilizări corporale	24106142
290	Investiții imobiliare	0
300	Imobilizări necorporale	4771420
310	Fond comercial	0
320	Alte imobilizări necorporale	4771420
330	Creanțe privind impozitele	3241927
340	Creanțe privind impozitul curent	1898208
350	Creanțe privind impozitul amânat	1343719
360	Alte active	8403595
370	Active imobilizate și grupuri destinate cedării, clasificate drept deținute în vederea vânzării	0
380	TOTAL ACTIVE	2538445335
DATORII		
010	Datorii financiare deținute în vederea tranzacționării	0
020	Instrumente derivate	0
030	Poziții scurte	0
040	Depozite	0
050	Titluri de datorie emise	0
060	Alte datorii financiare	0
070	Datorii financiare desemnate la valoarea justă prin profit sau pierdere	0
080	Depozite	0
090	Titluri de datorie emise	0
100	Alte datorii financiare	0
110	Datorii financiare evaluate la costul amortizat	2013631157
120	Depozite	1955214006
130	Titluri de datorie emise	0
140	Alte datorii financiare	58417151
150	Instrumente derivate – contabilitatea de acoperire împotriva riscurilor	x
160	Modificările de valoare justă aferente elementelor acoperite în cadrul unei operațiuni de acoperire a unui portofoliu împotriva riscului de rată a dobânzii	x
170	Provizioane	9392653
180	Pensii și alte obligații privind beneficiile determinate post-angajare	0
190	Alte beneficii pe termen lung ale angajaților	9034506
200	Restructurare	0
210	Cauze legale în curs de soluționare și litigii privind impozitele	0
220	Angajamente și garanții date	192277
230	Alte provizioane	165870
240	Datorii privind impozitele	423602
250	Datorii privind impozitul curent	423602
260	Datorii privind impozitul amânat	0
270	Capital social rambursabil la cerere	x
280	Alte datorii	9848395
290	Datorii incluse în grupuri destinate cedării, clasificate drept deținute în vederea vânzării	0
300	TOTAL DATORII	2033295807
CAPITAL PROPRIU		
010	Capital social	728130000
020	Capital vărsat	728130000
030	Capital subscris nevărsat	x
040	Prime de emisiune	11750
050	Instrumente de capitaluri proprii emise, altele decât capitalul	0
060	Componenta de capitaluri proprii a instrumentelor financiare compuse	0
070	Alte instrumente de capitaluri proprii emise	0
080	Alte instrumente de capital	0

090	Alte elemente cumulate ale rezultatului global	6055316
095	Elemente care nu vor fi reclasificate în profit sau pierdere	6055316
100	Imobilizări corporale	0
110	Imobilizări necorporale	0
120	Câștiguri sau (-) pierderi actuariale din planurile de pensii cu beneficii determinate	0
122	Active imobilizate și grupuri destinate cedării, clasificate drept deținute în vederea vânzării	0
124	Partea din alte venituri și cheltuieli recunoscute, aferente investițiilor în filiale, asocieri în participație și entități asociate	0
320	Modificările valorii juste a instrumentelor de capitaluri proprii evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global	6055316
330	Partea ineficace din acoperirile valorii juste împotriva riscurilor pentru instrumentele de capitaluri proprii evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global	0
340	Modificările valorii juste a instrumentelor de capitaluri proprii evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global [elementul acoperit împotriva riscurilor]	x
350	Modificările valorii juste a instrumentelor de capitaluri proprii evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global [instrumentul de acoperire împotriva riscurilor]	x
360	Modificările valorii juste a datoriilor financiare desemnate la valoarea justă prin profit sau pierdere care se pot atribui modificărilor riscului de credit al datoriilor	0
128	Elemente care pot fi reclasificate în profit sau pierdere	0
130	Acoperirea unei investiții nete într-o operațiune din străinătate [partea eficace]	x
140	Conversie valutară	x
150	Instrumente derivate de acoperire împotriva riscurilor. Rezerva aferentă acoperirii fluxurilor de trezorerie [partea eficace]	x
155	Modificările valorii juste a instrumentelor de datorie evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global	0
165	Instrumente de acoperire împotriva riscurilor [elemente nedeseminate]	x
170	Active imobilizate și grupuri destinate cedării, clasificate drept deținute în vederea vânzării	0
180	Partea din alte venituri și cheltuieli recunoscute, aferente investițiilor în filiale, asocieri în participație și entități asociate	x
190	Rezultat reportat	-285384883
200	Rezerve din reevaluare	0
210	Alte rezerve	54892698
220	Rezerve sau pierderi cumulate aferente investițiilor în filiale, asocieri în participație și entități asociate, contabilizate prin metoda punerii în echivalență	x
230	Altele	54892698
240	(-) Acțiuni de trezorerie	0
250	Profitul sau pierderea atribuibil(ă) proprietarilor societății-mamă	1444647
260	(-) Dividende interimare	0
270	Interese minoritare [interese care nu controlează]	x
280	Alte elemente cumulate ale rezultatului global	x
290	Alte elemente	x
300	TOTAL CAPITALURI PROPRII	505149528
310	TOTAL CAPITALURI PROPRII ȘI TOTAL DATORII	2538445335

CONTUL DE PROFIT SAU PIERDERE

Cod poz.	Denumirea indicatorului	Valoarea
RAPORTUL DE PROFIT SAU PIERDERE		
010	Venituri din dobânzi	23771420
020	Active financiare deținute în vederea tranzacționării	0
025	Active financiare nedestinate tranzacționării, evaluate obligatoriu la valoarea justă prin profit sau pierdere	0
030	Active financiare desemnate la valoarea justă prin profit sau pierdere	0
041	Active financiare evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global	1486628
051	Active financiare la costul amortizat	22284792
070	Instrumente derivate – Contabilitatea de acoperire împotriva riscurilor, riscul de rată a dobânzii	x
080	Alte active	0
085	Venituri din dobânzi aferente datoriilor	0
090	(Cheltuieli cu dobânzile)	7529233
100	(Datorii financiare deținute în vederea tranzacționării)	0
110	(Datorii financiare desemnate la valoarea justă prin profit sau pierdere)	0
120	(Datorii financiare evaluate la costul amortizat)	7529233
130	(Instrumente derivate – Contabilitatea de acoperire împotriva riscurilor, riscul de rată a dobânzii)	x
140	(Alte datorii)	0
145	(Cheltuieli cu dobânzile aferente activelor)	0
150	(Cheltuieli cu capitalul social rambursabil la cerere)	x
160	Venituri din dividende	0
170	Active financiare deținute în vederea tranzacționării	0
175	Active financiare nedestinate tranzacționării, evaluate obligatoriu la valoarea justă prin profit sau pierdere	0
191	Active financiare evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global	0
192	Investiții în filiale, asocieri în participație și entități asociate, contabilizate prin metode diferite de metoda punerii în echivalență	0
200	Venituri din onorarii și comisioane	6506511
210	(Cheltuieli privind onorarii și comisioane)	2172300
220	Câștiguri sau (-) pierderi din derecunoașterea activelor și datoriilor financiare care nu sunt evaluate la valoarea justă prin profit sau pierdere, net	0
231	Active financiare evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global	0
241	Active financiare la costul amortizat	0
260	Datorii financiare evaluate la costul amortizat	0
270	Altele	0
280	Câștiguri sau (-) pierderi aferente activelor și datoriilor financiare deținute în vederea tranzacționării, net	0
287	Câștiguri sau (-) pierderi aferente activelor financiare nedestinate tranzacționării, evaluate obligatoriu la valoarea justă prin profit sau pierdere, net	0
290	Câștiguri sau (-) pierderi aferente activelor și datoriilor financiare desemnate la valoarea justă prin profit sau pierdere, net	0
300	Câștiguri sau (-) pierderi din contabilitatea de acoperire împotriva riscurilor, net	x
310	Diferențe de curs de schimb [câștig sau (-) pierdere], net	7251710
330	Câștiguri sau (-) pierderi din derecunoașterea activelor nefinanciare, net	-2627493
340	Alte venituri din exploatare	81586
350	(Alte cheltuieli de exploatare)	3604961
355	VENITURI TOTALE DIN EXPLOATARE, NET	21677240

360	(Cheltuieli administrative)	13364864
370	(Cheltuieli cu personalul)	9363970
380	(Alte cheltuieli administrative)	4000894
390	(Amortizare)	3042261
400	(Imobilizări corporale)	2281613
410	(Investiții imobiliare)	0
420	(Alte imobilizări necorporale)	760648
425	Căștiguri sau (-) pierderi din modificare, net	0
426	Active financiare evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global	0
427	Active financiare la costul amortizat	0
430	(Provizioane sau (-) reluări de provizioane)	372350
440	(Angajamente și garanții date)	11327
450	(Alte provizioane)	361023
460	Deprecierea sau (-) reluarea pierderilor cauzate de deprecierea activelor financiare care nu sunt evaluate la valoarea justă prin profit sau pierdere	7707294
481	(Active financiare evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global)	1025943
491	(Active financiare la costul amortizat)	6681351
510	Deprecierea sau (-) reluarea pierderilor cauzate de deprecierea investițiilor în filiale, asocieri în participație și entități asociate	0
520	Deprecierea sau (-) reluarea pierderilor cauzate de deprecierea activelor nefinanciare	-2495563
530	(Imobilizări corporale)	0
540	(Investiții imobiliare)	0
550	(Fond comercial)	0
560	(Alte imobilizări necorporale)	0
570	(Altele)	-2495563
580	Fond comercial negativ recunoscut în profit sau pierdere	x
590	Partea din profitul sau (-) pierderea aferent(ă) investițiilor în filiale, asocieri în participație și entități asociate, contabilizată prin metoda punerii în echivalență	x
600	Profitul sau (-) pierderea din active imobilizate și grupuri destinate cedării, clasificate drept deținute în vederea vânzării, care nu pot fi considerate activități întrerupte	0
610	PROFIT SAU (-) PIERDERE DIN ACTIVITĂȚI CONTINUE ÎNAINTE DE IMPOZITARE	-313966
620	Cheltuieli sau (-) venituri cu impozitul aferent profitului sau pierderii din activități continue	-1758613
630	PROFIT SAU (-) PIERDERE DIN ACTIVITĂȚI CONTINUE DUPĂ IMPOZITARE	1444647
640	Profit sau (-) pierdere din activități întrerupte, după impozitare	0
650	Profit sau (-) pierdere din activități întrerupte, înainte de impozitare	0
660	Cheltuieli sau (-) venituri cu impozitul legate de activități întrerupte	0
670	PROFIT SAU (-) PIERDERE AFERENT(Ă) EXERCITIULUI	1444647
680	Atribuibil(ă) intereselor minoritare [interese care nu controlează]	x
690	Atribuibil(ă) proprietarilor societății-mamă	x

**Informație privind activitatea economico-financiară a BCR Chișinău SA
la situația 31 martie 2021**

Denumirea indicatorilor	Unitatea de măsură	Normativ	De facto		
			luna gesti-onară 31.03.2021	luna prece-dentă celei gestionare 28.02.2021	anul prece-dent celui gestionar 31.12.2020
CAPITAL					
Capitalul social	mil. lei	≥100	728,13	728,13	728,13
Fondurile proprii de nivel 1 de bază	mil. lei	≥200	430,81	430,39	424,38
Fondurile proprii de nivel 2	mil. lei		0	0	0
Fonduri proprii totale	mil. lei		430,81	430,39	424,38
Capital eligibil	mil. lei	≥16%	430,81	430,39	424,38
Cuantumul total al expunerii la risc	mil. lei		1003,85	991,40	1030,50
Rata fondurilor proprii totale	%		42,92	43,41	41,18
Fonduri proprii totale / Total active	%		16,97	15,62	14,08
Mărimea calculată, dar nerezerată a reducerilor pentru pierderi la active și angajamente condiționale ¹	mil. lei		22,14	25,30	36,24
Nivelul de afectare a fondurilor proprii de nivelul 1 de bază ²	%		5,68	4,98	4,68
Total datorii / Total capital			4,03	4,49	5,00
Cota investițiilor străine în capitalul social al băncii	%		100	100	100
ACTIVE					
Mijloacele bănești datorate de bănci, cu excepția Băncii Naționale a Moldovei (suma de bază) ³	mil. lei		291,52	411,49	604,58
Mijloacele bănești datorate de băncile străine (suma de bază) ⁴	mil. lei		269,67	389,08	582,37
Mijloacele bănești datorate de bănci, cu excepția Băncii Naționale a Moldovei (suma de bază) / Fonduri proprii totale			0,68	0,96	1,42
Mijloacele bănești datorate de băncile străine (suma de bază) / Fonduri proprii totale			0,63	0,90	1,37
Soldul datoriei la credite (suma de bază)	mil. lei		989,09	931,28	946,46
Soldul datoriei la creditele neperformante (suma de bază)	mil. lei		25,08	24,53	34,36
Soldul datoriei la creditele neperformante (suma de bază) / Fonduri proprii totale	%		5,82	5,70	8,10
Soldul datoriei la creditele neperformante net (suma de bază) / Fonduri proprii totale ⁵	%		0,54	0,42	0,43
Soldul datoriei la creditele neperformante (suma de bază) / Soldul datoriei la credite (suma de bază)	%		2,54	2,63	3,63
Soldul activelor neperformante nete, inclusiv credite / Fonduri proprii totale ⁶	%		0,62	1,08	1,11
Suma reducerilor calculate pentru pierderi la active și angajamente condiționale	mil. lei		79,33	82,16	89,84
Suma reducerilor pentru pierderi din deprecieri formate la active și angajamente condiționale, conform Standardelor Internaționale de Raportare Financiară	mil. lei		57,19	56,86	53,60
Suma reducerilor calculate pentru soldul datoriei la credite (suma de bază) / Soldul datoriei la credite (suma de bază)	%		4,67	4,86	5,84
Total credite expirate	mil. lei		23,40	22,80	32,69
Valoarea medie lunară a activelor generatoare de dobândă / Valoarea medie lunară a activelor ⁷	%		92,88	87,18	83,79
Soldul datoriei la creditele în valută (suma de bază) / Soldul datoriei la credite (suma de bază)	%		50,95	49,66	51,42
Soldul datoriei la creditele acordate nerezidenților (suma de bază) / Soldul datoriei la credite (suma de bază)	%		0	0	0

Total active / Fonduri proprii totale			5,89	6,40	7,10
Suma primelor zece expuneri din credite / Portofoliul total al creditelor și angajamentele condiționale, incluse în calculul primelor zece expuneri din credite	%	≤ 30%*	41,21	42,56	44,28
Expunerea maximă asumată față de un client sau față de un grup de clienți aflați în legătură / Capital eligibil	%	≤ 15%	13,42	13,42	13,62
Expunerile băncii în lei moldovenești atașate la cursul valutei față de persoanele fizice, inclusiv cele care practică activitate de întreprinzător sau alt tip de activitate / Capital eligibil	%	≤ 30%	8,78	8,87	8,64
Suma agregată a expunerilor băncii, altele decât cele ipotecare (după luarea în calcul a efectului diminuării riscului de credit) în lei moldovenești atașate la cursul valutei față de persoanele fizice, inclusiv cele care practică activitate de întreprinzător sau alt tip de activitate / Capital eligibil	%	≤ 10%	0	0,00	0,00
Expunerea maximă a băncii față de o persoană afiliată și / sau un grup de persoane aflate în legătură (după luarea în calcul a efectului diminuării riscului de credit) / Capital eligibil	%	≤ 10%	0,14	0,15	0,04
Valoarea agregată a expunerilor băncii față de persoanele afiliate și / sau grupurile de clienți aflați în legătură cu persoanele afiliate băncii / Capital eligibil	%	≤ 20%	0,32	0,18	0,04
Expunerea totală a băncii față de funcționarii băncii / Fonduri proprii totale	%	≤ 10%	3,10	3,03	2,49
Soldul datoriei la credite (suma de bază) / Soldul depozitelor (suma de bază)			0,51	0,43	0,39
Total credite acordate întreprinderilor mici și mijlocii (IMM-urilor)	mil. lei		698,36	658,94	656,55
Total credite neperformante acordate IMM-urilor / Total credite acordate IMM-urilor	%		2,97	4,88	4,67
Imobilizări corporale / Fonduri proprii totale	%	≤ 50	0,40	0,40	0,41

VENITURI ȘI PROFITABILITATE

Rentabilitatea activelor (ROA) ⁸	%		0,20	-0,83	0,82
Rentabilitatea capitalului (ROE) ⁹	%		1,15	-4,81	4,79
Venit net aferent dobânzilor / Total venit	%		41,26	43,06	37,33
Cheltuieli neaferte dobânzilor / Total venit ¹⁰	%		72,74	96,71	62,96
Venit din dobânzi / Valoarea medie lunară a activelor generatoare de dobândă ¹¹	%		3,73	3,55	3,60
Marja netă a dobânzii (MJDnet) ¹²	%		2,55	2,43	2,29
Indicele eficienței (Ief) ¹³	%		111,19	82,77	124,91

LICHIDITATE

Principiul I – Lichiditatea pe termen lung ¹⁴		≤ 1	0,29	0,28	0,27
Principiul II – Lichiditatea curentă ¹⁴	%	≥ 20	59,18	64,12	66,64
Principiul III – Lichiditatea pe benzi de scadență ¹⁴			x	x	x
- până la o lună inclusiv		≥ 1	1,88	1,44	1,20
- între o lună și 3 luni inclusiv		≥ 1	36,75	32,50	17,36
- între 3 și 6 luni inclusiv		≥ 1	47,50	44,21	34,50
- între 6 și 12 luni inclusiv		≥ 1	23,66	20,59	18,48
- peste 12 luni		≥ 1	19,61	19,73	19,85
Soldul activelor lichide / Soldul depozitelor persoanelor fizice (suma de bază)	%		154,97	184,34	221,92
Soldul depozitelor persoanelor fizice (suma de bază) / Soldul depozitelor (suma de bază)	%		49,62	44,28	37,27
Soldul depozitelor persoanelor juridice, cu excepția băncilor (suma de bază) / Soldul depozitelor (suma de bază)	%		47,82	53,43	60,44
Soldul depozitelor în valută (suma de bază) / Soldul depozitelor (suma de bază)	%		62,29	60,38	69,13
Mijloacele bănești datorate băncilor, cu excepția celor de la Banca Națională a Moldovei (suma de bază) ¹⁵	mil. lei		50,01	49,47	55,77
Mijloacele bănești datorate băncilor străine (suma de bază) ¹⁶	mil. lei		13,05	11,33	20,96
Mijloacele bănești datorate băncilor, cu excepția celor de la Banca Națională a Moldovei (suma de bază) / Fonduri proprii totale			0,12	0,11	0,13
Mijloacele bănești datorate băncilor străine (suma de bază) / Fonduri proprii totale			0,03	0,03	0,05

SENSIBILITATE LA RISCUL PIETEI

Ponderele activelor bilanțiere în valută și a activelor atașate la cursul valutei în totalul activelor ¹⁷	%		49,69	49,58	57,44
Ponderele obligațiilor bilanțiere în valută și obligațiilor atașate la cursul valutei în totalul activelor ¹⁸	%		50,33	49,70	57,80
Total active bilanțiere în valută / Total active	%		45,35	45,57	53,84
Total obligațiuni bilanțiere în valută / Total obligațiuni	%		62,83	60,77	69,36
Raportul poziției valutare deschise a băncii la fiecare valută (lungă) ¹⁹		≤ 10%	0,03	0,09	0,36
Raportul poziției valutare deschise a băncii la fiecare valută (scurtă) ²⁰		≥ -10%	-0,92	-0,53	-2,66
Raportul poziției valutare deschise a băncii la toate valutele (lungă)		≤ 20%	0,07	0,09	0,61
Raportul poziției valutare deschise a băncii la toate valutele (scurtă)		≥ -20%	-1,77	-0,80	-3,15
Raportul dintre suma activelor bilanțiere în valută și suma obligațiilor bilanțiere în valută (pentru băncile la care suma activelor bilanțiere în valută și suma obligațiilor bilanțiere în valută va depăși separat pentru fiecare din acestea 10 la sută din mărimea fondurilor proprii totale)		≥ -25% sau ≤ 25%	-0,70	-0,12	-0,33

LIMITELE POZIȚIEI DOMINANTE PE PIAȚA BANCARĂ

Total active ale băncii / Total active pe sector bancar	%		2,43	2,63	2,90
Total depozite ale persoanelor fizice în bănci / Total depozite ale persoanelor fizice pe sector bancar	%		1,87	1,85	1,78

DATE GENERALE

Numărul total de angajați ai băncii ²¹	nr.		109	109	107
Subdiviziuni ale băncii:	nr.		5	5	5
- sucursale	nr.		4	4	4
- agenții	nr.		1	1	1
- birouri de schimb valutar	nr.		0	0	0

Nota: Informația este dezvoltată, conform cerințelor expuse în Regulamentul cu privire la cerințele de publicare a informației de către bănci.

**Director Executiv
Contabil Sef**

**Natalia Codreanu
Victoria Galben**

Raportul anual al Î.M. "Fabrica de brânzetură din Soroca" S.A.

I. Date generale privind emitentul în cadrul unui MTF.

1. Perioada de gestiune raportată 2020
2. Denumirea completă a emitentului Întreprinderea Mixtă „Fabrica de brânzetură din Soroca” Societate pe Acțiuni,
3. Sediul, nr. de telefon, fax al emitentului MD-3000, or. Soroca, str. Ștefan cel Mare, 133, tel. (230)22287, (230)23684,
4. Numărul (IDNO) și data înregistrării la organul înregistrării de stat
– Numărul de înregistrare (IDNO) 1002600002966
– Data înregistrării 11.06.1999
5. Activitatea principală (conform CAEM) 1051
6. Standardele de contabilitate după care se ține evidența contabilă SNC
7. Capitalul social al emitentului de valori mobiliare la data raportării, 131337850 lei
8. Numărul total de valori mobiliare emise de emitent – 211, tipul și clasa valorilor mobiliare – ASN, principalele caracteristici – acțiune simplă nominativă, cu indicarea valorii nominale (fixate) – 10 LEI și a codul ISIN MD14SORO1002
9. Informația privind numărul total al acționarilor emitentului, cu prezentarea listei acționarilor, care la ultima zi a perioadei de gestiune dețineau cel puțin 5% din numărul de acțiuni cu drept de vot plasate ale emitentului, cu specificarea numărului și a cotei acțiunilor deținute.

Denumirea completă a persoanelor juridice/numele prenumele persoanei fizice, numărul de înregistrare (IDNO)/codul personal al persoanei fizice (IDNP)	Numărul de acțiuni cu drept de vot, unități		Cota deținută în numărul total de acțiuni cu drept de vot ale emitentului, %	
	Preferențiale	Ordinare	Preferențiale	Ordinare
BSA International SA	-	13114312	-	99,852

10. Informația privind societatea de registru” Depozitarul Central Unic al Valorilor Mobiliare “S.A., mun. Chișinău, str. Metropolit Gavriil Banulescu-Bodoni, 57/1, tel. (022)999-871,999-358,
11. Entitatea de audit:
SRL “ATA Consult, “ or. Chișinău, str. Calea Ieșilor 8/1, of. 9a, director general Baciu Vera, Licența seria A MMII nr. 052824 din 08.08.2017, Contract de prestări servicii din 21.08.2020
12. Lista persoanelor care acționează în mod concertat cu emitentul la ultima zi a perioadei de raportare
I. Persoanele cu funcții de răspundere ale emitentului:
a) Membrii Consiliului: Vitaliy Vassepov -Președintele Consiliului, Lafon Bruno Louis Marie, Michel Peslier, Andrey Breyev, Gilles Meziere;
b) Membrii organului executiv- Iftode Robert – Director General;
c) Membrii Comisiei de cenzori: Sandulachi Adrian -Președintele Comisiei, Timuș Oleg, Balan Lilia;
d) Alte persoane cu funcții de răspundere, inclusiv conducătorul filialei sau reprezentanței, contabilul-șef etc. – Bajura Raisa – Contabil Șef;
II. Persoanele care exercită controlul asupra emitentului –
a) Acționarii care, direct sau indirect, individual sau în comun cu persoanele afiliate lor, dețin sau controlează cel puțin 20% din capitalul social al emitentului sau, în funcție de emitent, o altă cotă mai mică, definită drept semnificativă, potrivit legislației speciale – BSA International SA;
b) Alte persoane care exercită controlul asupra emitentului acționând pe bază de mandat, contract sau act administrativ – BSA International.
13. Statutul emitentului de valori mobiliare/modificări la statut (data înregistrării la organul înregistrării de stat) ____
14. Informația privind publicarea raportului anual al emitentului de valori mobiliare pe pagina web proprie (dacă emitentul deține o pagina web) ____

II. Situația financiară anuală ale emitentului pentru perioadei de gestiune:

15. Bilanțul emitentului pentru perioada de gestiune.

ACTIV	Sold la începutul perioadei de gestiune, lei	Sold la sfârșitul perioadei de gestiune precedente, lei
1. Active imobilizate		
1.1 Imobilizări necorporale	18563	11707
1.1.1 concesiuni, licențe și mărci	12974	8489
1.2 programe informatice	99	0
1.3 alte imobilizări necorporale	5490	3218
Total imobilizări necorporale	18563	11707
2. Imobilizări corporale în curs de execuție	1 576 242	1 486 375
2.1. Terenuri	148 791	148 791
2.2. Mijloace fixe	58 357 691	54 203 746
2.3 cladiri	24 544 606	24 480 411
2.4 construcții speciale	1 666 055	1 509 632
2.5 mașini, utilaje și instalații tehnice	28 589 995	25 303 320
2.6 mijloace de transport	3 465 362	2 016 551
2.7 alte mijloace fixe	91 673	893 832
Total imobilizări corporale	60 082 724	55 838 912
Total active imobilizate	60 101 287	55 850 619
2. Active circulante		
2.1. Materiale de mică valoare și scurtă durată	7 903 705	12 314 554
2. Active biologice circulante	-	-
4. Producția în curs de execuție	9 518 622	3 625 266
5. Produse și Mărfuri	2 472 029	4 220 196
6. Avansuri acordate pentru stocuri	439648	5003
Total stocuri	18851497	21 647 526
II Creanțe curente și alte active circulare		
1. Creanțe comerciale curente	35 506	129 000
2. Creanțe ale părților afiliate	62 039 132	72 645 900
3. Creanțe ale bugetului	7 455 114	1 632 017
4. Creanțe ale personalului	108 365	
5. Alte creanțe curente	177 123	5 309 531
6. Cheltuieli anticipate curente	824 019	468 115
7. Alte active circulare	266 784	245 123
Total creanțe curente și alte active circulare	70 906 043	80 429 686
III Investiții financiare curente		
1. Numerar și documente bănești	17 064 972	25 446 186
Total active circulante	106 822 512	127 523 398
Total active	166 923 799	183 374 017

PASIV	Sold la începutul perioadei de gestiune, lei	Sold la sfârșitul perioadei de gestiune precedente, lei
I Capital propriu		
1. Capital social	131 337 850	131 337 850
Total capital social și neînregistrat	131 337 850	131 337 850
II Prime de capital		
III Rezerve		
1. Capital de rezervă	1 589 764	6 466 105
Total rezerve	1 589 764	6 466 105
IV Profit		
1. Corecții ale rezultatelor anilor precedenți	X	18 395
Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	4 876 342	
Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	x	13 468 340
Profit utilizat al perioadei de gestiune	x)
Total profit (pierdere)	4 876 342	13 486 735
V Rezerve din reevaluare		
VI Alte elemente de capital propriu		
Total capital propriu	137 803 956	151 290 690
Datorii pe termen lung		
Venituri anticipate pe termen lung	1 315 609	1 159 649
Alte datorii pe termen lung	2 153 822	1 421 180
Total datorii pe termen lung	3 469 431	2 580 829
Datorii curente		
Datorii comerciale curente	14 714 220	17 330 096
Datorii față de părțile afiliate curente	4 409 699	9 886 099
Datorii față de personal	978 638	
Datorii privind asigurările sociale și medicale	322 921	262 139
Datorii față de buget	2 576 804	255 291
Venituri anticipate curente	427 148	465 379
Alte datorii curente	7 507	2 167
Total datorii curente	23 436 937	28 201 171
Provizioane		
1 Provizioane pentru beneficiile angajaților	10 62 357	12 882 261
2 Provizioane pentru garanții acordate cumpărătorilor / clienților	218 000	
3 Provizioane pentru impozite	33 118	13 066
4 Alte provizioane	900 000	
Total provizioane	2 213 475	1 301 327
Total pasive	166 923 799	183 374 017

16. Situația de profit și pierdere

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
1. Venituri din vânzări, total	251 653 770	292 402 039
Venituri din vânzarea produselor și mărfurilor	251 652 405	292 400 908
Venituri din prestarea serviciilor și executarea lucrărilor	1 365	1 131
2. Costul vânzărilor, total	209 322 250	255 225 337
Valoarea contabilă a produselor și mărfurilor vândute	209 322 250	255 225 337
Costul serviciilor prestate și lucrărilor executate terților	1 043	872
Profit brut (pierdere brută)	42 331 520	37 176 702
4. Alte venituri din activitatea operațională	933 934	6 016 254
5. Cheltuieli de distribuție	15 169 239	14 974 530
6. Cheltuieli administrative	10 167 971	11 573 028
7. Alte cheltuieli din activitatea operațională	2 104 202	2 753 314
Rezultatul din activitatea operațională profi (pierdere)	15 824 042	13 892 084
Venituri financiare, total	3 027 788	4 110 570
Venituri aferente diferențelor de curs valutar și de sumă	3 027 788	4 110 570
Cheltuieli financiare, total	4 113 373	2 615 188
Venituri aferente diferențelor de curs valutar și de sumă	4 113 373	2 615 188
Rezultatul: profit (pierdere) financiar(ă)	-1 085 585	1495382
Venituri cu active imobilizate și excepționale	207 226	135 254
Cheltuieli cu active imobilizate și excepționale	153 368	1 671
Rezultatul din operațiuni cu active imobilizate și excepționale: profit (pierdere)	53 858	133 583
Rezultatul din alte activități: profit (pierdere)	-1 031 727	1 628 965
Profit (pierdere) pînă la impozitare	14 792 315	15 521 049
Cheltuieli privind impozitul pe venit	1 956 829	2 052 709
Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	12 835 486	13 468 340

17. Situația modificărilor capitalului propriu

Indicatori	Sold la începutul perioadei de gestiune	Majorări	Diminuări	Sold la sfârșitul perioadei de gestiune
I Capital social și neînregistrat				
1. Capital social	131 337 850			131 337 850
Total capital social și neînregistrat	131 337 850			131 337 850
II Prime capital				
III Rezerve				
1 Capital de rezervă	1 589 764	4876 341		6 466 105
Total rezerve	1 589 764	4876 341		6 466 105
IV Profit (pierdere)				
1 Corecții ale rezultatelor anilor precedenți	X	18 395		18 395
2 Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	4 876 342		4876 342	0
3 Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	x	13468340		13 468 340

4 Profit utilizat al perioadei de gestiune	x	()	()	()
Total profit (pierdere)	4 876 342	13 486 735	4876342	13486735
V Rezerve de evaluare				
VI Alte elemente de capital propriu				
Total capital propriu	137 803 956	18363076	4876342	151290690

18. Informații suplimentare privind profitul emitentului și utilizarea acestuia.

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă	Perioada de gestiune curentă
Fluxuri de numerar din activitatea operațională		
Încasări din vânzări	239 291 813	297 048 295
Plăți pentru stocuri și servicii procurate	210 913 888	260 054 761
Plăți către angajați și organe de asigurare social și medicală	13 978 247	14 653 546
Plata impozitului pe venit	2 460 918	
Alte încasări	1106	367642
Alte plăți	6 112 018	12 186 076
Fluxul net de numerar din activitatea operațională	5 827 848	10 521 554
Fluxuri de numerar din activitatea de investiții		
Plăți aferente intrărilor de active imobilizate	2 227 761	3 464 619
Fluxul net de numerar din activitatea de investiții	-2227761	-3464619
Fluxuri de numerar din activitatea financiară		
Fluxul net de numerar din activitatea financiară		
Fluxul net de numerar total	3600087	7056935
Diferențe de curs valutar favorabile (nefavorabile)	-582252	1324279
Sold de numerar la începutul perioadei de gestiune	14047137	17064972
Sold de numerar la sfârșitul perioadei de gestiune	17064972	25446186

III. Raportul conducerii, întocmit:

Fabrica de brânzeturi din Soroca, face parte din Grupul Lactalis și este specializată în producerea brânzeturilor cu cheag tare (cașcavalul), a laptelui, smântânii, brânzei, chefirului, untului și a iaurturilor de băut.

Laptele este ales și colectat cu grijă. La fiecare etapă a producerii de la colectare până la amplasarea pe raft, controlul sistemului de răcire este strict și riguros. După modernizare, fabrica beneficiază de utilaj ultra-modern. Aceasta permite producerea și ambalarea în condiții sterile și oferă produselor un termen de valabilitate destul de înalt chiar și fără conservanți. Începând cu 2004 s-au investit mai mult de 17 milioane de Euro. Acum fabrica are peste 220 angajați. Capacitatea de producere: produse lactate proaspete 80 t/zi, cașcaval tare 7 t/zi, 25 de camioane de colectarea laptelui.

IV. Raportul auditorului asupra situațiilor financiare anuale:

Situațiile financiare prezintă fidel, sub toate aspectele semnificative, poziția financiară a Societății la data de 31 decembrie 2020, precum și performanța sa financiară a exercițiului financiar încheiat la această dată în conformitate cu Standartelor Naționale de Contabilitate.

V. Informații privind evenimentele importante care au avut loc pe parcursul perioadei de gestiune.

Denumirea evenimentului	Data producerii evenimentului	Organul de conducere autorizat, care a luat decizia corespunzătoare, și data adoptării deciziei	Sursele unde s-a dezvoltat public decizia organului de conducere autorizat, data publicării/plasării informației	Alte modalități de informare și data informării acționarilor (de specificat)	Informații relevante aferente respectivelor evenimente
Convocarea adunării generale a acționarilor	20.08.2020	Consiliul Societății 17.01.2020	Capital Market nr. 11 (835) 25.03.2020	x	Consiliul Societății a decis data și ordinea de zi a Adunării Generale Anuale pentru anul de gestiune 2019
Desfășurarea adunării generale a acționarilor și deciziile aprobate	20.08.2020	Consiliul Societății 20.08.2020	Capital Market nr. 33 (857) 26.08.2020	x	Adunarea Generală Anuală s-a petrecut cu prezența acționarilor la data indicată Cvorum 99,852%.

VI. Informații privind tranzacțiile importante (cota cărora alcătuiește cel puțin 5% din acțiunile emise de către emitentul de valori mobiliare) efectuate cu acțiunile emitentului de valori mobiliare _

Semnături

Director General
Contabil-Şef

Iftode R.
Bajura R.

Raportul anual al Societății pe Acțiuni "CEPROSERVING" în proces de lichidare

I. Date generale privind entitatea admisă în cadrul MTF.

- Perioada de raportare Anul 2020.
- Denumirea completă a emitentului "Centrul de proiectare a întreprinderilor și de prestare a serviciilor de inginerie și marketing" "CEPROSERVING" S.A. în proces de lichidare.
- Sediul, nr. de telefon/fax al emitentului mun. Chișinău, str.M. Banulescu Bodoni 45, of. 202 tel. 069941270.
- Numărul (IDNO) și data înregistrării la organul înregistrării de stat 1003600115245,20.11.1995.
- Activitatea principală (conform CAEM) L-6820
- Standardele de contabilitate după care se ține evidența contabilă (SNC, SIRF) SNC.
- Capitalul social al emitentului la ultima zi a perioadei de gestiune, lei 1 053 570.
- Numărul total de valori mobiliare emise de emitent, tipul și clasa valorilor mobiliare, principalele caracteristici, cu indicarea valorii nominale (fixate) și a codul ISIN – 351190, MD14VING1009.
- Informația privind numărul total al acționarilor emitentului, cu prezentarea listei acționarilor, care la ultima zi a perioadei de gestiune detineau cel puțin 5% din numărul de acțiuni cu drept de vot plasate ale emitentului, cu specificarea numărului și cotei acțiunilor detnute 71, BC „BANCA SOCIALĂ” S.A. în proces de lichidare – 347637 – 98,99%.
- Informația privind societatea de registru: Registratorul Depozitarul Central Unic al Valorilor Mobiliare, mun. Chișinău, str. Mitropolit Banulescu-Bodoni nr. 57/1.md-2005.
- Entitatea de audit: Organizația de Audit „LRI Estim” SRL, mun. Chișinău, str. Ceucari 5/2 ap. 11. Tel. 069143083. Director Spînu Raisa, contract nr. 05 din 21.09.2020, Licența Camerei de Licențiere a RM seria A MMII nr. 051656 din 16.05.2006. Numărul individual al entității de audit 1902005 (extras din registrul public al entităților de audit.).

- Lista persoanelor care acționează în mod concertat cu emitentul la ultima zi a perioadei de raportare, a persoanelor afiliate emitentului și marimea cotelor deținute în capitalul social al emitentului: Președinte comisiei de lichidare – Borodai Maxim, Borodai Artiom/frate, Novacova Marianna/sotia, Borodai Iana/fiica, Borodai Zlata/fiica, Bukalova Vitalina/mama, Borodai Veaceslav/tata – deținerea controlului a 0% din acțiunile/participațiile societății; Membrul comisiei de lichidare – Focsa Svetlana, Focsa Viorel/sotul, Covali Iulia/mama, Covali Aliona/sora, Focsa Doina/fiica, Focsa Nicolae/fecior – deținerea controlului a 0% din acțiunile/participațiile societății, Membrul comisiei de lichidare – Trudov Tatiana, Trudov Vitalie/sotul, Trudov Diana/fiica, Trudov Stanislav/fecior, Antonovici Iacob/frate- deținerea controlului a 0% din acțiunile/participațiile societății. Alte persoane cu funcții de răspundere: Sucman Inna – contabil – sef, Plescan Antonina/mama, Sucman Victor/sotul, Sucman Anastasia/fiica, Sucman Nicolai/fecior, Dadu Tatiana/sora- deținerea controlului a 0% din acțiunile/participațiile societății. Persoanele care exercită controlul asupra emitentului – BC „Banca Sociala” SA în proces de lichidare – 98,99%.

13. Statutul emitentului de valori mobiliare/modificări la statut – 22 iunie 2012.

14. Informația privind publicarea raportului anual al emitentului, cu indicarea surselor și datei unde/când acesta a fost dezvăluit public.

II. Situațiile financiare anuale ale emitentului pentru perioada de gestiune.

15. Bilanțul contabil al emitentului la finele perioadei de gestiune:

Indicatori	Sold la începutul perioadei de gestiune, lei	Sold la sfârșitul perioadei de gestiune, lei
1. Active imobilizate		
4. Alte active imobilizate	18848	18848
Total active imobilizate	18848	18848
2. Active circulante		
1. Materiale	12301	
2. Obiecte de mică valoare și scurta durată	2500	2500
4. Total pe creanțe pe termen scurt	14072580	55323
5. Numerar în casierie și la contul curent	19374090	5974563
7. Alte active circulante	2801	10
Total active circulante	33464272	6032396
Total active	33483120	6051244
3. Capital propriu		
1. Capital social și suplimentar	1053575	1053570
2. Rezerve	5158270	5158270
3. Corecții ale rezultatelor anilor precedenți	x	
4. Profit nerepartizat al anilor precedenți	21648948	1595
5. Profitul net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	x	- 564529
6. Alte elemente de capital propriu		5
Total capital propriu	27860793	5648911
4. Datorii pe termen lung – total		
1. Datorii comerciale	76555	450
2. Avansuri primite curente	98004	
3. Datorii față de personal	62402	61119
5. Datorii față de buget	5216740	
6. Datorii față de proprietari	8751	180947
7. Provizioane curente	157067	157067
8. Alte datorii curente	2808	2750
Total datorii curente	5622327	402333
Total pasive	33483120	6051244

16. Situația de profit și pierderi (în formatul prezentat Biroului Național de Statistică).

Indicatorii	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
1. Venitul din vânzări	2135005	342259
2. Costul vânzătorilor	1001984	84608
3. Profit brut	1133021	257651
4. Alte venituri din activitatea operațională	20820	52653
5. Cheltuieli de distribuție	516444	
6. Cheltuieli generale și administrative	1927196	978959
7. Alte cheltuieli operaționale	38722	104377
8. Rezultatul din activitatea operațională: profit (pierdere)	-1328521	-773032
9. Rezultatul din alte activități: profit (pierdere)	-3294931	208502
10. Profitul (pierdere) perioadei raportate până la impozitare	-4623452	-564530
11. Cheltuieli privind impozitul pe venit	2672250	
12. Profitul net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	-7295702	-564530

17. Situația modificărilor capitalului propriu (în formatul prezentat Biroului Național de Statistică).

18. Informații suplimentare privind profitul emitentului și utilizarea acestuia.

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
1. Direcțiile de utilizare a profitului net (conform deciziei adunării generale a acționarilor) cu indicarea sumelor destinate:		
a) plăți dividendelor		
• la acțiunile ordinare	21647352	
b) altor scopuri conform statutului		
2. Activele nete ale emitentului	27860793	
3. Activele nete ale emitentului în raport cu:		
• o acțiune ordinară	79.33	
4. Profitul net la o acțiune ordinară a emitentului	-1.61	
5. Datoriile la dividendele anilor precedenți	180947	
6. Dividendele anunțate la o acțiune de fiecare clasă a emitentului:		
• anuale	61.64	

VII. Semnarea

Președintele Comisiei de lichidare
Membrul Comisiei de lichidare
Contabil – sef

Maxim Borodai
Tatiana Trudov
Inna Sucman

Raportul anual al societății pe acțiuni „Mina din Chișinău” pentru anul 2020.

1. Perioada de gestiune: anul 2020.
2. Denumirea completă și prescurtată a societății pe acțiuni (emitentului): Mina din Chișinău SA.
3. Sediul societății, numerele de telefon și fax pentru relații: Calea Orheiului 90A, 465886, 465887.
4. Numărul și data înregistrării de stat a emitentului: 1003600119988 din 23.08.1995.
5. Principalele genuri de activitate: Extragerea pietrei pentru construcții – C14110.
6. Standardele de contabilitate după care se ține evidența contabilă – SNC din 06.08.2013
7. Capital social al emitentului la ultima zi a perioadei de gestiune, 10918330 lei.
8. Numărul total de valori mobiliare emise de emitent 1091833 de acțiuni, forma valorilor mobiliare închisă, clasa întâi, valoarea nominală -10 lei, MD14MIIN1008.
9. Numărul total al acționarilor – 2997. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin 5 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot plasate ale emitentului:

Denumirea completă a persoanelor juridice/numele prenumele persoanei fizice, numărul de înregistrare (IDNO)/codul personal al persoanei fizice (IDNP)	Numărul de acțiuni cu drept de vot, unități		Cota deținută în numărul total de acțiuni cu drept de vot ale emitentului, %	
	Preferențiale	Ordinare	Preferențiale	Ordinare
Primăria municipiului Chișinău		990258		90.70

10. Informația privind societatea de registru:
Registratorul: Depozitarul Central Unic al Valorilor Mobiliare S.A. Chișinău, str. Banulescu Bodopni nr. 57 bl. 1,
11. Entitatea de audit:
SC "Auditcomfix" SRL, c/f 1008600004940, str. Pandurilor 62/48, administrator Rotaru Valentina, tel. de contact 022-50-75-85, contractul 6A2021 din 19.04.2021, certificat de înregistrare al auditorului AG 000299 din 12.12.2012, Licența seria A MMII nr. 050889 din 12.02.2016.
12. Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului:
Președintele consiliului – Pantea Corneliu
Membrul consiliului – Girbu Tudor
Membrul consiliului – Lupascu Valeriu
Membrul consiliului – Burgudji Serghei
Membrul consiliului – Mindru Victor
Președintele organului executiv Lungu Sergiu
Membrul comisiei de cenzori Cilic Olga
Membrul comisiei de cenzori Doros Aliona
Membrul comisiei de cenzori Rosca Roman
Lista insiderilor și a persoanelor afiliate emitentului și mărimea cotelor deținute în capitalul social al emitentului, conform formularului EM-1 din raportul anual al emitentului:
Lungu Sergiu c. p. 2001005216326, or. Bender, str. Micușina 14/19.
Lungu Natalia-sotie, c. p. 2003044022966, r-I Ialoveni, satul Malcoci.
13. Statutul SA Mina din Chisinau, modificat prin decizia privind înregistrarea Modificărilor de către Camera Înregistrării de Stat din 25.03.2016.

15. Bilanțul contabil al emitentului la finele perioadei de gestiune:

Posturile bilanțului	La finele perioadei de gestiune curente, lei	La finele perioadei de gestiune precedente, lei
ACTIV		
1. Active pe termen lung		
1.1 Active nemateriale	1528	3194
1.2 Active materiale pe termen lung	3801852	3890630
Total capitolul 1	3803380	3893824
2. Active curente		
2.1 Stocuri de mărfuri și materiale	1381019	1399079
2.2 Creanțe pe termen scurt	341173	93334
2.4 Mijloace bănești	705	8347
2.5 Alte active curente	7391	12961
Total capitolul 2	1730288	1513721
Total activ	5533668	5407545
PASIV		
3. Capital propriu		
Capital statutar	10918330	10918330
Capital suplimentar, neînregistrat	7561517	6570000
Total 3.1 Capital statutar și suplimentar	18479847	17488330
Rezerve prevăzute de statut	342973	342973
Corecții ale rezultatelor perioadelor precedente	(489)	
Profitul nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	(13538670)	(13538670)
Profit utilizat al perioadei de gestiune	(1140899)	()
Total 3.3 Profit nerepartizat (pierdere neacoperit)	(14680058)	()
Total capitolul 3	4142762	4292633
5. Datorii pe termen scurt		
5.2 Datorii comerciale pe termen scurt	118215	202316
5.3 Datorii pe termen scurt calculate	1272691	912596
Total capitolul 5	1390906	1114912
Total pasiv	5533668	5407545

16. Raportul de profit și pierderi pentru perioada de gestiune

Indicatorii	Perioada de gestiune curentă, lei	Perioada de gestiune precedentă, lei
1. Venitul din vânzări	12524190	932576
2. Costul vânzărilor	969842	673400
3. Profitul brut (pierdere globală)	282348	259176
4. Alte venituri operaționale	33591	
5. Cheltuieli comerciale	51651	47720
6. Cheltuieli generale și administrative	688539	669796
7. Alte cheltuieli operaționale	716648	749174
8. Rezultatul din activitatea operațională: profit (pierdere)	(1140899)	(1207514)
9. Rezultatul din activitatea de investiții: profit (pierdere)	()	(75701)

11. Rezultatul din activitatea economico-financiară: profit (pierdere)	(1140899)	(1283215)
13. Profitul (pierdere) perioadei raportate până la impozitare	(1140899)	(1283215)
15. Profitul net (pierdere netă)	(1140899)	(1283215)

17. Informații suplimentare privind profitul societății și utilizarea acestuia

Indicatorii	Perioada de gestiune curentă, lei	Perioada de gestiune precedentă, lei
2. Activele nete ale emitentului	4142762	4292633
3. Activele nete ale emitentului în raport la:		
- o acțiune ordinară	3.79	3.93

18. Persoanele care au semnat bilanțul contabil:

Directorul
Contabilul șef

Sergiu Lungu
Maia Laur

Raportul anual al entității de interes public Î.M. "GRAWE CARAT Asigurări" S.A.

(întocmit în conformitate cu prevederile art. 120 din Legea nr. 171/2012, Secțiunea 3 din Capitolul II al Regulamentului în conformitate cu Situațiile Financiare Consolidate)

I. Date generale privind entitatea de interes public.

1. Perioada de raportare: 01 ianuarie – 31 decembrie 2020.
2. Denumirea completă a entității de interes public: Întreprinderea Mixtă Compania de Asigurări "GRAWE CARAT Asigurări" Societate pe Acțiuni.
3. Entitatea de interes public reprezintă:
 - o societate de asigurări,
4. Sediul, nr. de telefon/fax, pagina web oficială, e-mail: MD-2012, mun. Chișinău, str. Alexandru cel Bun, 51, telefon 022 22 30 13, fax 022 21 35 33, www.grawe.md, office@grawe.md.
5. Numărul și data înregistrării la organul înregistrării de stat:
 - Numărul de înregistrare (IDNO) 1004601000125
 - Data înregistrării 19.02.2002
6. Activitatea principală (conform CAEM): Activități de asigurări.
7. Capitalul social al entității de interes public la ultima zi a perioadei de raportare – 57 378 000 lei.
8. Numărul total de valori mobiliare emise de emitent, tipul și clasa valorilor mobiliare, principalele caracteristici, cu indicarea valorii nominale (fixate) și a codului ISIN – 57 378 acțiuni ordinare nominative de clasa I, nematerializate, cu valoarea nominală de 1 000 lei și numărul înregistrării de stat (cod ISIN) – MD14GRAW1002.
9. Informația privind numărul acționarilor la ultima zi a perioadei de raportare – 30 acționari.
10. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin cel puțin 5% din numărul total de acțiuni cu drept de vot plasate: Grazer Wechselseitige Versicherung Aktiengesellschaft – 56.944 acțiuni – 99,24% care are în calitate de acționar unic GRAWE-Vermögensverwaltung înregistrat în Registrul companiilor din Austria cu numărul de înregistrare FN 56578 d.
11. Informația privind entitatea care asigură ținerea registrului acționarilor:
Denumirea completă, sediul, nr. telefon/fax, nr. licenței, numele, prenumele conducătorului, data și numărul contractului – "DEPOZITARUL CENTRAL UNIC AL VALORILOR MOBILIARE" S.A., mun. Chișinău, str. Mitr. Gavriil Bănulescu Bodoni, 57/1, Director – Savva Alexandru, Directori adjuncți-Palamari Carmelia, și Zacon Andrei e-mail: dcu@dcu.md, tel. 022 99 98 71, 022 99 93 58.
12. Persoanele cu funcții de răspundere: Dr. Ederer Othmar, Swoboda Paul, Mag. iur. Scheitgel Klaus, MMag. Swoboda Paul, Dr. Reiter Gernot, Malcoci Veronica, Caraban Elena, Nistor Igor, Godea Elena, Braghina Evghenia, Snegur Viorica, Caldare Victor, Pozdirca Viorica, Cara Anna, Malcoci Diana, Tarasova Irina, Lisnic Andrei, Lisnic Dinu, Berzan Vadim, Cherdivară Rodica, Roman Oxana, Helbet Anastasia.
13. Statutul entității de interes public /modificări la statut (data înregistrării la organul înregistrării de stat) – Statutul Societății înregistrat în redacție nouă prin decizia Camerei Înregistrării de Stat din 27 mai 2016, în temeiul deciziei Adunării Generale ordinare anuale a Acționarilor din 05 aprilie 2016. Statutul a fost plasat pe site-ul Societății – http://www.grawe.md/ro/alta_informatie.htm.
La 11 iunie 2018, organul înregistrării de stat a înregistrat modificări la Statutul Societății (pct. 30.2 și 31.2). Decizia de înregistrare a modificărilor este plasată pe site-ul oficial al Societății și poate fi găsită urmînd link-ul: https://www.grawe.md/fileadmin/grawe_md/Downloads/Decizie_privind_inregistrarea_modificarilor.pdf
- La 08 iulie 2020, organul înregistrării de stat a înregistrat modificări la Statutul Societății (pct. 29.3).
14. Raportul anual al Î.M. "GRAWE CARAT Asigurări" S.A. a fost publicat pe site-ul Societății la data de 23 aprilie 2021, link – <http://www.grawe.md/ro/fin.htm> și mecanismul oficial de stocare a informațiilor – link <https://emitenet-msi.market.md/ro/>
15. Situațiile financiare anuale Consolidate, în componența stabilită de prevederile legale (prezentate Biroului Național de Statistică) au fost publicate pe site-ul Societății la data de 26 martie 2021, link – <http://www.grawe.md/ro/fin.htm> Situațiile financiare consolidate ale Companiei pentru exercițiul financiar încheiat la 31 decembrie 2020 cuprind Compania și societățile-fiice ale sale (mai departe "Grupul" și individual "companie a Grupului") și interesele Grupului în investițiile în asocieri în participație.

Situația Consolidată a poziției financiare a Grupului la situația din 31 decembrie 2020

	No-tă	31 decembrie 2020	31 decembrie 2019
		MDL	MDL
Active			
Imobilizări necorporale și fond comercial	5	7,974,094	7,992,006
Imobilizări corporale	6	39,858,470	40,092,832
Investiții imobiliare	7	16,795,904	19,840,299
Investiții în entitățile asociate	8	2,991,536	2,854,030
Active financiare			
Investiții păstrate până la scadență	9	912,176,023	737,840,004
Credite, net	10	-	214,532
Depozite	11	45,183,634	113,197,009
Active de reasigurare	12	57,315,760	54,212,268
Creanțe de asigurări directe	13	33,871,413	30,411,493
Cheltuieli de achiziție reportate	14	22,194,707	18,243,213
Numerar și echivalente de numerar	15	8,964,182	8,259,636
Alte active	16	12,417,878	12,093,331
Total active		1,159,947,044	1,045,250,653
Capitaluri proprii			
Capital social	17	57,378,000	57,378,000
Capital suplimentar	18	9,372,955	9,372,955
Profit nerepartizat		222,171,510	195,963,721

Capital de rezervă	19	10,915,351	9,813,950
Capitaluri atribuite acționarilor Societății		299,837,816	272,528,626
Interese care nu controlează		95,421	100,663
Total capitaluri proprii		299,933,237	272,629,289
Datorii			
Rezerve tehnice de asigurare			
Rezerva primei necăștigate	20	138,391,557	127,362,337
Rezerva matematică	20	566,662,302	498,819,828
Rezerva de daune	20	56,974,315	52,040,060
Rezerva beneficiilor viitoare	20	21,852,477	19,475,390
Rezerva riscurilor neexpirate	20	1,830,321	
Datorii privind asigurarea directă	21	24,605,209	24,631,606
Datorii pe termen scurt privind riscurile transferate în reasigurare	22	30,815,878	29,822,470
Venituri din comisioane raportate	23	4,571,580	4,482,579
Provizioane și alte datorii calculate	24	8,692,663	8,412,599
Datorii privind impozitul pe venit amânat	33	1,753,804	1,958,226
Datorii comerciale și alte datorii	25	3,863,701	5,616,269
Total datorii		860,013,807	772,621,364
Total capitaluri proprii și datorii		1,159,947,044	1,045,250,653

Situația Consolidată a profitului sau pierderii și a altor elemente ale rezultatului global la 31.12.2020

	Notă	2020	2019
		MDL	MDL
Venituri nete din primele de asigurare			
Venituri din primele de asigurare	26	266,632,589	252,403,851
Prime de asigurare cedate reasuratorilor	26	(46,702,655)	(47,017,854)
Modificarea rezervei pentru prime necăștigate	20/26/29	(7,364,898)	(21,185,156)
Cota reasuratorului în modificarea rezervei pentru prime necăștigate	20/26/29	(17,289,499)	4,935,018
		195,275,537	189,135,859
Alte venituri din asigurări		24,124,472	1,235,088
Beneficii și riscuri nete din asigurări și cereri de despăgubire			
Beneficii și daune întâmplare aferente contractelor de asigurare		(93,785,980)	(82,320,788)
Beneficii și daune întâmplare cedate în reasigurare		17,471,213	15,449,926
Beneficii și daune întâmplare, net	27	(76,314,767)	(66,870,862)
Modificarea rezervelor daunelor din asigurări	29	(4,345,528)	(9,803,911)
Cota reasuratorului în modificarea rezervelor daunelor		(7,737,732)	2,546,596
Modificarea netă a rezervelor daunelor din asigurări		(12,083,260)	7,257,315
		(88,398,027)	(74,128,177)
Modificarea altor rezerve tehnice de asigurări			
Rezerva matematică	29	(70,225,494)	(62,308,269)
Rezerva beneficiilor viitoare	29	5,933	(4,692,997)
Rezerva riscurilor neexpirate	29	(1,830,321)	
		(72,049,882)	(67,001,266)
Cheltuieli de asigurare			
Cheltuieli privind comisioane		(55,797,624)	(49,067,894)
Comisioane cedate reasuratorilor		12,482,722	9,583,923
	28	(43,314,902)	(39,483,971)
Cheltuieli generale și administrative	30	(48,550,699)	(43,454,453)
Alte venituri operaționale		4,703,022	3,506,984
Venituri din investiții	31	54,758,623	53,002,292
Pierderi din activități financiare, net	32	554,791	(690,643)
Cota-parte din profitul/ (pierdere) aferentă investițiilor contabilizate prin metoda punerii în echivalență (după impozitare)		146,809	109,807
Profit înainte de impozitare		27,249,744	22,231,520
Venit / (cheltuielă) cu impozitul pe profit	33	82,973	(532,331)
Profitul exercițiului financiar		27,332,717	21,699,189
Profitul atribuit:			
Acționarilor Grupului		27,309,190	21,670,420
Intereselor care nu controlează		23,527	28,769
Profitul exercițiului financiar		27,332,717	21,699,189

	Notă	2020	2019
		MDL	MDL
Alte elemente ale rezultatului global			
Alte elemente ale rezultatului global		-	-
Situația rezultatului global aferentă exercițiului financiar		27,332,717	21,699,189
Situația rezultatului global aferent:			
Acționarilor Grupului		27,332,717	21,699,189
Intereselor care nu controlează		-	-
Situația rezultatului global aferentă exercițiului financiar		27,332,717	21,699,189

16. Entitatea de audit:

La data de 26 aprilie 2019, Adunarea generală anuală ordinară a acționarilor a confirmat societatea de audit Î.M. "Grant Thornton Audit" S.R.L. pentru efectuarea auditului extern obligatoriu al situațiilor financiare pentru anii financiari 2019 – 2021.

Societatea de audit Î.M. "Grant Thornton Audit" S.R.L. își are sediul în mun Chișinău, str. Grigore Ureche, nr. 69, inclusă în Registrul public al entităților de audit sub nr. 1902020, Administrator – Stephane Bride, tel. 022 860 571, contract de servicii de audit nr. 1905/50 din 20 mai 2019.

Societatea de audit îi are ca auditori pe:

Stephane Bride, înregistrat în Registrul public al auditorilor, cu numărul individual 1010002, posesor al certificatului de calificare seria AG nr. 000271 din 19.11.2010;

Emilia Popa, înregistrată în Registrul public al auditorilor, cu numărul individual 0802117, posesoare a certificatelor de calificare seria AG nr. 000117 din 08.02.2008, seria AA nr. 000006 din 08.02.2008, seria AIF nr. 0004 din 27.06.2008;

Președintele Comitetului de conducere
Contabil – șef

Veronica Malcoci
Viorica Snegur

Darea de seama rezumativă anuală a S.A. "Edilitate" pe anul 2020

- Denumirea: „Firma de construcție a drumurilor „Edilitate” S.A.
- Nr. înregistrării: 1003600045544 din 06.12.1995
- Adresa juridică: mun. Chișinău, str.M. Eminescu, 49
- Genuri principale de activitate:
 - construcție rețelelor ingineresti, drumurilor;
 - activitatea comunală și locativă;
 - producerea materialelor și mărfurilor de construcție.
- Persoanele cu funcții de răspundere ale societății:
 - președintele consiliului
 - directorul firmei: Haret Iurie
 - președintele comisiei de cenzori
- Capitalul social în profitul tipurilor de acțiuni ordinare – 519089 unități
valoarea nominală – 10 lei
cota capitalului social – 100%
- Lista persoanelor înregistrate în registru care dețin 5 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot:
 - Primăria mun. Chișinău, 327501,63,1%
 - CF "BV Fiduciar Invest" S.A. 65090,12,5%
- Registrator: „Registrator-Centru” S.A. I.
Adresa: str. Calea Ieșilor, 10 tel/fax. 022-74-15-61,508-343
Autorizația Comisiei Naționale a Pieței Financiare
CNPF Nr. 0003 din 31.12.2014
Acord suplimentar Nr. 1 din 31.01.2019 la Contractul Nr. 372 din 12.12.2018

SITUAȚIILE FINANCIARE pentru anul 2020 "Edilitate" S.A.

ACTIVE	Sold la	
	începutul perioadei de gestiune, lei	sfârșitul perioadei de gestiune, lei
ACTIVE IMOBILIZATE		
Imobilizări necorporale	18992	8791
Imobilizări corporale în curs de execuție	21666	21666
Mijloace fixe, total	13079876	12192039
Investiții financiare pe termen lung în părți neafiliate	80817	80817
Total active imobilizate	13201351	12303313
ACTIVE CIRCULANTE		
Materiale și obiecte de mică valoare și scurtă durată	1681582	1407019
Producția în curs de execuție	158103	463879
Avansuri acordate pentru stocuri	532929	18287
Creanțe comerciale curente	2063971	409192
Creanțe ale bugetului	55225	96433
Creanțele ale personalului	44914	56812
Alte creanțe curente	2608209	4601773
Cheltuieli anticipate curente	623601	542589
Alte active circulante		169
Numerar și documente bănești	1395525	1558105
Total active circulante	9164059	9154258
TOTAL ACTIVE	22365410	21457571

PASIV	Sold la	
	începutul perioadei de gestiune, lei	sfârșitul perioadei de gestiune, lei
CAPITAL PROPRIU		
Capital social	5190890	5190890
Rezerve	36439139	36439139
Corecții ale rezultatelor anilor precedenți		59004
Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	(25447995)	(25447995)
Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	X	(1272457)
Rezerve din reevaluare	2224498	2224498
Toată capital propriu	18406532	17193079
DATORII PE TERMEN LUNG		
DATORII CURENTE		
Datorii comerciale curente	2534991	2110341
Avansuri primite curente	54537	180834
Datorii față de personal	629421	928191
Datorii privind asigurările sociale și medicale	85749	209716
Datorii față de buget	414618	620975
Alte datorii curente	239562	214435
Total datorii curente	3958878	4264492
TOTAL PASIVE	22365410	21457571

SITUAȚIA DE PROFIT ȘI PIERDERE de la 01.01.2020 pînă la 31.12.2020

Indicatori	Perioada de gestiune (lei)	
	precedentă	curentă
Venituri din vânzări	39446301	35780342
Costul vânzării	32439463	29444905
Profit brut (pierdere brută)	7006838	6335437
Alte venituri din activitatea operațională	23022	44833
Cheltuieli administrative	7371198	7406976
Alte cheltuieli din activitatea operațională	320215	245751
Rezultatul din activitatea operațională: profit (pierdere)	(661553)	(1272457)
Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	(661553)	(1272457)

Director S.A. "Edilitate"
Contabil –șef

Iurie Haret
Elena Moldovan

Raportul anual al entității de interes public Societatea pe acțiuni „Centrala Electrică cu Termoficare Nord”

I. Date generale privind entitatea de interes public.

1. Perioada de raportare: a. 2020.
2. Denumirea completă a entității de interes public:
Societatea pe acțiuni „Centrala Electrică cu Termoficare Nord”, (SA „CET-Nord”).
3. Entitatea de interes public reprezintă:
Emitent, ale cărui valori mobiliare sunt admise la tranzacționare pe o piață reglementată.
4. Sediul, nr. de telefon/fax, pagina web oficială, e-mail:
MD 3100, mun. Bălți, str. Ștefan cel Mare, 168, tel. 0231-53-359, <http://cet-nord.md>, office@cet-nord.md.
5. Numărul și data înregistrării la organul înregistrării de stat: Nr. 1002602003945 din 03.11.1997.
6. Activitatea principală (conform CAEM):
3530, Producerea energiei electrice, producerea, distribuția și furnizarea energiei termice.
7. Capitalul social al entității de interes public la ultima zi a perioadei de raportare: 117 074 300 lei.
8. Numărul total de valori mobiliare emise de emitent, tipul și clasa valorilor mobiliare, principalele caracteristici, cu indicarea valorii nominale (fixate) și a codului ISIN: Acțiuni ordinare 11 707 430 unități, valoarea nominală a unei acțiuni 10 lei, codul ISIN MD14CETN1001.
9. Informația privind numărul acționarilor la ultima zi a perioadei de raportare:
Acționar – Agenția Proprietății Publice, IDNO 1006601001090
10. Informația privind entitatea care asigură ținerea registrului acționarilor:
Denumirea completă, sediul, nr. telefon/fax, nr. licenței, numele, prenumele conducătorului, data și numărul contractului:
SA “Depozitarul central unic al valorilor mobiliare” (DCU), Director Alexandru SAVVA;
or. Chișinău, str. Mitropoliei G. Bănulescu-Bodoni, nr. 57/1 MD-02005
IDNO 1018600015640, tel. 022-99-95-46, 078401111, www.dcu.md dcu@dcu.md
11. Lista persoanelor care acționează în mod concertat cu emitentul, la ultima zi a perioadei de raportare, în conformitate cu prevederile art. 6 din Legea nr. 171/2012:
 - Reprezentantul statului: Natalia Pascaru;
 - Președinte al Consiliului: Mihail Soțchi;
 - Membrii consiliului: Andrei Ivancov, Roman Cazan, Alexandru Otgon, Viorel Pană;
 - Membrii comisiei de cenzori: Ana Vrabie, Serghei Jomiru, Veronica Chirilă;
 - Comitetul de audit: Felicia Cristal, Stela Paduca, Ina Voicu;
 - Membrii organului executiv: Director General interimar Marian Brînză.
12. Statutul entității de interes public/modificări la statut (data înregistrării la organul înregistrării de stat): Statutul entității este înregistrat la Camera Înregistrării de Stat al Ministerului Justiției la 31 mai 2017.
13. Situațiile financiare anuale prezentate Biroului Național de Statistică (BNS):
Situațiile financiare ale entității pentru anul 2020 cu anexele aferente au fost prezentate BNS la data de 28.04.2021.

Bilanțul emitentului la finele perioadei de gestiune:

Posturile bilanțului	La finele perioadei de gestiune precedente, lei	La finele perioadei de gestiune curente, lei
ACTIV		
1. Active imobilizate		
1.1 Imobilizări necorporale	43 185	581 848
1.2 Imobilizări corporale	650 588 840	580 846 110
1.3 Active financiare la valoarea justă	53 820	53 820
Total capitolul 1 Active imobilizate	650 685 845	581 481 778
2. Active circulante		
2.1 Stocuri și lucrări în curs de execuție	32 234 858	33 903 916
2.2 Creanțe comerciale și alte creanțe	94 857 278	99 063 893
2.3 Numerar în casă și la bancă	15 809 328	42 514 982
2.4 Alte active	1 381 487	1 328 970
Total capitolul 2 Active circulante	144 282 951	176 811 761
Total active	794 968 796	758 293 539
PASIV		
3. Capital propriu		
3.1 Capital social	117 074 300	117 074 300
Total 3.1 Capital statutar și suplimentar	117 304 300	117 074 300
Capital de rezervă	2 181 503	2 181 503
Rezerve statutare	8 331 240	8 331 240
Alte rezerve	16 791 306	16 791 306
Total 3.2 Rezerve	27 304 049	27 304 049
Profit (pierdere) acumulată	(88 862 692)	(56 873 609)
Pierdere netă pentru exercițiul financiar	-	(2 834 024)
Total 3.3 Profit nerepartizat (pierdere neacoperită)	(88 862 692)	(59 707 633)
Alte elemente de capital propriu	225 668 427	196 559 276
Total capitolul 3 Capital propriu	281 184 083	281 229 992
4. Datorii pe termen lung		
4.1 Credite pe termen lung	110 636 254	108 581 250
4.2 Datorii pentru mijloace fixe luate în folosință temporară	114 468 202	88 901 878
4.3 Impozit pe venit amânat	32 018 409	30 247 427
Total capitolul 4 Datorii pe termen lung	257 122 865	227 730 555
5. Datorii pe termen scurt		
5.1 Credite pe termen scurt	12 328 954	13 205 751
5.2 Datorii comerciale	206 926 769	200 210 238
5.3 Alte datorii	37 406 125	35 917 003
Total capitolul 5 Datorii curente	256 661 848	249 332 992
Total pasiv	794 968 796	758 293 539

Raportul de profit și pierderi pentru perioada de gestiune:

Indicatorii	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
1. Venitul din vânzări	268 286 554	330 094 704

2. Costul vânzării	(231 808 110)	(305 708 331)
3. Profitul brut (pierdere globală)	36 478 444	24 386 373
4. Alte venituri	7 067 020	39 759 013
5. Cheltuieli de vânzare și distribuire	(7 582 307)	(20 495 911)
6. Cheltuieli administrative	(14 580 647)	(19 835 050)
7. Alte cheltuieli	(47 384 686)	(23 195 363)
8. Profit (pierdere) operațională	(26 002 176)	619 062
9. Venituri din Grant (pierderi)	9 232 879	9 685 941
10. Venituri din diferența de curs valutar (pierderi)	3 399 031	(10 910 493)
11. Profit (pierderi) până la impozitare	(13 370 266)	(605 490)
12. Impozitul pe venit	4 950 402	(2 228 534)
13. Profitul net (pierderi) pentru exercițiul financiar	(8 419 864)	(2 834 024)

14. Entitatea de audit:

Firma de audit SRL „Moore Stephens” KSC, MD2001, Chișinău, str. Vlaicu Pârcălab, 63, OF. 6A, administrator Andrei-Marius Stan, tel. 022-022-555, contract nr. 68-A din 07.09.2020. Certificat de înregistrare în Registrul public al entităților de audit AMMII 050378 eliberat la 03.12.2015. Certificat de înregistrare al auditorului în Registrul public al auditorilor AG 00121 din 08.02.2008.

15. Date anuale privind tranzacțiile efectuate de către emitent cu propriile sale acțiuni:

Tranzacții cu valorile mobiliare nu au fost efectuate.

16. Opinia auditorului exprimată în raportul de audit al societății de audit care a efectuat auditul obligatoriu al rapoartelor financiare anuale:

Situațiile financiare sunt întocmite în conformitate cu Standardele Internaționale de Raportare Financiară și oferă o imagine fidelă a poziției financiare a Societății la data de 31 decembrie 2020, precum și a rezultatului operațiunilor sale pentru exercițiul financiar încheiat la aceeași dată.

17. Persoanele care au semnat Situațiile financiare pentru anul 2020:

Director General interimar

Director Financiar

Contabil șef

Marian Brînză

Liliana Mosorete

Elena Vonzeac

BCR Chisinau SA

Situații financiare simplificate pentru anul încheiat la 31 decembrie 2020

Situațiile financiare simplificate reprezintă informație din situațiile financiare auditate. Banca publică situațiile financiare auditate și raportul de audit după aprobarea lor în cadrul Adunării Generale a Acționarilor. Situațiile financiare auditate și raportul de audit vor fi disponibile pe site-ul oficial al Bancii. Raportul de audit trebuie citit în contextul situațiilor financiare.

Situația profitului sau pierderii și alte elemente ale rezultatului global pentru anul încheiat la 31 decembrie 2020

	No- te	2020	2019
		MDL'000	MDL'000
Venituri din dobânzi	20	88,817	96,175
Cheltuieli cu dobânzi	20	(32,521)	(33,724)
Venituri nete din dobânzi		56,296	62,451
Castig/(pierdere) netă din deprecierea instrumentelor financiare	7,24	(6,352)	1,728
Venituri nete din dobânzi minus deprecierea instrumentelor financiare		49,944	64,179
Venituri din taxe și comisioane	21	24,470	25,366
Cheltuieli cu taxe și comisioane	21	(9,131)	(11,028)
Venituri nete din taxe și comisioane		15,339	14,338
Venituri nete din tranzacționare	22	35,746	26,125
Alte venituri operaționale	23	2,449	943
Total venituri neafectate dobânzilor		38,195	27,068
Cheltuieli cu personalul	25	(39,746)	(36,814)
Cheltuieli generale și administrative	26	(23,938)	(26,398)
Contribuții în fondul de garantare a depozitelor		(667)	(637)
Depreciere și amortizare	27	(13,261)	(15,064)
Provizion pentru alte active		(983)	(109)
Total cheltuieli neafectate dobânzilor		(78,595)	(79,022)
Rezultat înainte de impozitare din activități continue		24,883	26,563
Impozit pe profit	18	(1,146)	(1,855)
Rezultatul net al perioadei		23,737	24,708
Alte elemente ale rezultatului global			
Reevaluarea activelor financiare evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global (OCI)		4,649	(6,112)
Total elemente ale rezultatului global		4,649	(6,112)
Total rezultat global al anului		28,386	18,596

Situația poziției financiare la 31 decembrie 2020

	No- te	31/12/2020	31/12/2019
		MDL'000	MDL'000
ACTIVE			
Numerar	4	107,462	113,678
Conturi la Banca Națională	5	799,209	695,956
Conturi curente și depozite la bănci	6	599,305	336,886
Active financiare la costul amortizat – credite și avansuri	7	903,976	686,649
Active financiare evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global	8	107,746	8,847
Active financiare la costul amortizat – titluri de stat	8	417,529	429,571
Imobilizări corporale	9	26,394	33,177
Imobilizări necorporale	10	5,136	6,833
Creanțe din impozit amânat	18	1,344	975
Alte active	11	46,902	48,236
Total active		3,015,003	2,360,808
DATORII			
Depozite de la institutii bancare	12	55,775	16,727
Împrumuturi și linii de finanțare	13	41,235	18,998
Depozite de la clienți	14	2,375,355	1,778,039

Alte datorii	15	37,648	69,862
Datorii din impozitul curent		2,306	2,884
Total datorii		2,512,319	1,886,510
CAPITAL PROPRIU			
Capital social	16	728,130	728,130
Capital de rezervă	17	19,840	18,605
Pierdere neacoperită		(261,635)	(311,334)
Alte rezerve		11,315	38,512
Sold rezerva a valorii juste a instrumentelor de capitaluri proprii evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global		5,034	385
Total capital propriu		502,684	474,298
Total capital propriu și datorii		3,015,003	2,360,808

Juan Luis Martin Ortigosa
Președinte

Victoria Galben
Contabil șef

Banca Comerciala Romana Chisinau S.A.
27 aprilie 2021

NOTA 1: BAZELE DE PREGĂTIRE A SITUAȚIILOR FINANCIARE INDIVIDUALE SIMPLIFICATE PENTRU ANUL ÎNCHEIAT LA 31 DECEMBRIE 2020

Aceste situații financiare individuale simplificate care cuprind situația poziției financiare simplificată la 31 decembrie 2020 și situația profitului sau pierderii și alte elemente ale rezultatului global simplificată aferentă exercițiului financiar încheiat la această dată au fost extrase fără nici o modificare, din informația relevantă inclusă în situațiile financiare individuale ale Bancii Comerciale Române Chisinau SA ("Banca") care au fost întocmite conform IFRS. Respectiv, aceste situații financiare individuale simplificate sunt consecvente cu acele situații financiare individuale.

Conducerea a pregătit aceste situații financiare individuale simplificate pentru publicarea acestora în presă.

Setul complet de situații financiare individuale ale Băncii din care au fost extrase situațiile financiare individuale simplificate, sunt disponibile pe website-ul Banca Comercială Română Chisinau SA și la cerere la adresa str. Puskin 60/2, Chișinău, Republica Moldova.



Raportul Auditorului Independent

Către Acționarii Băncii Comerciale Române Chișinău SA

Raport cu privire la situațiile financiare simplificate

Opinia noastră

În opinia noastră, situațiile financiare simplificate ale Băncii Comerciale Române Chișinău SA („Banca”) sunt consecvente, sub toate aspectele semnificative, cu situațiile financiare auditate, în conformitate cu baza descrisă în Nota 1.

Situațiile financiare simplificate

Situațiile financiare simplificate ale Băncii derivate din situațiile financiare auditate pentru anul încheiat la 31 decembrie 2020 cuprind:

- situația poziției financiare simplificată la 31 decembrie 2020; și
- situația profitului sau pierderii și alte elemente ale rezultatului global simplificată aferentă exercițiului financiar încheiat la această dată.

Situațiile financiare simplificate nu conțin toate prezentările cerute de Standardele Internaționale de Raportare Financiară („IFRS”). Astfel, citirea situațiilor financiare simplificate și raportul de audit aferent nu reprezintă un substitut pentru citirea situațiilor financiare individuale auditate ale Băncii și raportul de audit aferent. Situațiile financiare auditate, și situațiile financiare simplificate nu reflectă efectele evenimentelor care s-au petrecut ulterior datei raportului nostru cu privire la situații financiare individuale auditate.

Situațiile financiare auditate și raportul nostru aferent

Am exprimat o opinie de audit fără rezerve cu privire la situațiile financiare individuale în raportul nostru din data de 12 aprilie 2021.

Responsabilitatea Conducerii pentru situațiile financiare simplificate

Conducerea este responsabilă de întocmirea situațiilor financiare simplificate în conformitate cu baza descrisă în Nota 1.

Responsabilitatea auditorului

Responsabilitatea noastră este să ne exprimăm o opinie cu privire la consistența, sub toate aspectele semnificative, a situațiilor financiare simplificate cu situațiile financiare auditate în baza procedurilor noastre, care au fost efectuate în conformitate cu Standardul Internațional de Audit (ISA) 810 (Revizuit) „Misiuni de raportare cu privire la situații financiare simplificate”.

În numele

ICS PricewaterhouseCoopers Audit SRL
Entitate de audit înregistrată în Registrul public al entităților de audit cu nr. 1902025

Eduard Maxim
Auditor
Certificat de calificare AG nr. 000061 din 22.06.2018
Certificat de calificare AIF nr. 0030 din 26.04.2019
Înregistrat în Registrul public al auditorilor cu nr. 1806122

Stefan Weiblen
Partener, conform procurii din procurii din 16 Aprilie 2020

Chișinău, 27 aprilie 2021

MAPASAUTO S.A.

CERERE DE RETRAGERE OBLIGATORIE

este adresată acționarilor minoritari ai MAPASAUTO S.A. în conformitate cu art. 30 din Legea nr. 171 din 11.07.2012 privind piața de capital (în continuare „Legea nr. 171/2012”).

Emitentul ale cărui valori mobiliare fac obiectul cererii de retragere obligatorie.

Emitentul: MAPASAUTO S.A. (IDNO 1002600049235) are emise 79490 acțiuni ordinare nominative de o singură clasă (ISIN MD14MAPS1002), fiecare cu valoarea nominală de 23 lei.

Sediul: str. Columna, nr. 170, mun. Chișinău, cod poștal MD 2004, Republica Moldova.

Capital social: 1828284 lei.

Genurile principale de activitate: Construcțiile de clădiri și (sau) construcții ingineresti, instalații și rețele tehnico-edilitare, reconstrucțiile, consolidările, restaurări.

Valorile mobiliare ce fac obiectul cererii de retragere obligatorie.

Procedura de retragere obligatorie vizează un număr de 3730 de acțiuni, reprezentând 4,69% din totalul acțiunilor cu drept de vot emise de MAPASAUTO S.A.

Inițiatorul procedurii de retragere obligatorie (în continuare Ofertant), numărul de acțiuni deținute de Ofertant și de persoanele cu care acesta acționează în mod concertat.

Ofertantul este CALLCENTER S.R.L. (IDNO 1006600025668, sediu: bd. Ștefan cel Mare și Sfânt, 182, of. 318, mun. Chișinău, cod poștal MD 2004, Republica Moldova) a derulat în perioada 24.03.2021 – 07.04.2021 o ofertă de preluare benevolă a acțiunilor emise de Emitent, prospectul căreia a fost aprobat de Comisia Națională a Pieței Financiare prin Hotărârea nr. 16/1 din 16.03.2021.

Urmare a ofertei, Ofertantul CALLCENTER S.R.L. deține 75760 de acțiuni, ceea ce reprezintă 95,31% din totalul acțiunilor cu drept de vot ale Emitentului. Persoanele cu care Ofertantul acționează în mod concertat nu dețin acțiuni ale Emitentului.

În conformitate cu art. 30 din Legea nr. 171/2012, deținătorii de acțiuni cu drept de vot, cu excepția celor care prezintă în scris ofertantului o declarație privind refuzul de a vinde acțiunile, sunt obligați să vândă la un preț echitabil ofertantului, la cererea acestuia, acțiunile deținute dacă, după derularea unei oferte de preluare obligatorii sau benevole, ofertantul deține singur sau împreună cu persoanele cu care acționează în mod concertat cel puțin 90% din valorile mobiliare ce constituie obiectul ofertei.

Aplicând art. 30 din Legea nr. 171/2012 Ofertantul adresează acționarilor minoritari ai MAPASAUTO S.A. cererea de retragere obligatorie a acțiunilor MAPASAUTO S.A., procedură intermediată de societatea de investiții S.C. BROKER M-D S.A., sediu: str. Vasile Alecsandri, nr. 143, mun. Chișinău, cod poștal MD2012, telefon/fax 022 81 51 80 (în continuare Intermediar).

Prețul care urmează a fi plătit și metoda utilizată la determinarea prețului.

Prețul ce urmează a fi achitat acționarilor în cadrul cererii de retragere obligatorie este de 17 lei per acțiune și este egal cu prețul oferit acționarilor în cadrul ofertei de preluare benevolă derulată în perioada 24.03.2021 – 07.04.2021, care a fost stabilit în conformitate cu prevederile art. 23, alin. 1), lit. b) din Legea 171/2012.

Locul și modul în care deținătorii de acțiuni se vor adresa ofertantului în vederea înstrăinării acțiunilor sau prezentării declarației de refuz.

Pe durata cererii de retragere obligatorie, acționarii care acceptă cererea de retragere obligatorie comunică în scris Ofertantului sau Intermediarului următoarele: a) datele de identificare și de contact; b) declarația prin care își dă acordul ca Ofertantul să-i achiziționeze toate acțiunile deținute; c) modalitatea aleasă pentru realizarea plății acțiunilor ce le deține: personal, prin mandat poștal sau prin transfer bancar, cu indicarea rechizitelor necesare.

Declarația poate fi prezentată personal sau prin reprezentant împuternicit prin procură autentificată notarial.

Acționarii care nu doresc să-și înstrăineze acțiunile vor comunica în scris Ofertantului sau Intermediarului despre refuzul de a vinde acțiunile, până la expirarea termenului cererii de retragere obligatorie, cu includerea cel puțin a următoarelor informații: a) datele de identificare și datele de contact; b) declarația privind refuzul de a vinde acțiunile deținute.

În cazul în care pe parcursul duratei cererii de retragere obligatorie, acționarul nu va înainta Ofertantului sau Intermediarului declarația prin care își dă acordul ca Ofertantul să-i achiziționeze toate acțiunile deținute sau declarația privind refuzul de a vinde acțiunile deținute, se consideră că acționarul a acceptat tacit cererea Ofertantului.

Pe durata cererii de retragere obligatorie, în zilele de lucru între orele 10:00-16:00, acționarii vor prezenta Ofertantului sau Intermediarului declarația prin care își dă acordul ca Ofertantul să-i achiziționeze toate acțiunile deținute sau, după caz, declarația privind refuzul de a vinde acțiunile deținute, la sediul Emitentului (str. Columna, nr. 170, mun. Chișinău, cod poștal MD 2004, telefon de contact: 079884497) sau la sediul Intermediarului S.C. BROKER M-D S.A. (str. Vasile Alecsandri 143, mun. Chișinău, MD-2012, telefon de contact/fax 022 81 51 80).

Confirmarea existenței mijloacelor de plată necesare pentru achiziționarea acțiunilor care constituie obiectul cererii de retragere obligatorie și modalitățile de achitare a contravalorii acestora.

Ofertantul va utiliza fonduri proprii pentru achiziționarea acțiunilor care constituie obiectul cererii de retragere obligatorie. Ofertantul confirmă existența mijloacelor financiare necesare pentru procurarea acțiunilor și garantează achitarea acestora. Ofertantul va plăti contravaloarea acțiunilor prin modalitatea aleasă și comunicată de acționar.

În cazul în care o asemenea comunicare nu este făcută către Ofertant, acesta efectuează plata acțiunilor prin mandat poștal cu confirmare de primire la adresa acționarului, așa cum este aceasta menționată în registrul acționarilor. În situația în care sumele plătite acționarilor prin mandat poștal sunt returnate Ofertantului, acesta le va depune în contul bancar special deschis de către Emitent la BC VICTORIABANK S.A., în favoarea acționarilor care nu au încasat contravaloarea acțiunilor, codul IBAN: MD06VI02794000000184MDL.

Durata cererii de retragere obligatorie.

Prezenta Cerere de retragere obligatorie este valabilă pentru o perioadă de 30 de zile calendaristice și este cuprinsă între 28.04.2021 și 27.05.2021.

Avizarea cererii de retragere obligatorie nu are valoare de garanție și nici nu reprezintă o altă formă de apreciere a CNPF cu privire la tranzacțiile realizate ca urmare a procedurii de retragere. Decizia de avizare atestă doar faptul că cererea de retragere obligatorie corespunde cerințelor stabilite de legislația privind piața de capital.

ATENȚIONARE

În cazul în care acționarul, pe durata cererii de retragere obligatorie, nu va prezenta ofertantului refuzul în scris privind înstrăinarea acțiunilor ce îi aparțin, se va considera că acesta și-a exprimat acordul tacit privind înstrăinarea acțiunilor în condițiile cererii de retragere obligatorie și, drept consecință, acționarului i se va deconta prin mandat postal sau la un cont bancar special contravaloarea costului acțiunilor deținute, iar în registrul acționarilor se va înregistra trecerea dreptului de proprietate către ofertant.

Ofertant:
Intermediar:

CALLCENTER S.R.L.
S.C. BROKER M-D S.A.

Raportul anual al CMC „Macon” S.A.

I. Date generale privind entitatea admisă în cadrul MTF

Perioada de raportare 2020

- Denumirea completă a emitentului Combinatul de Materiale de Construcții „Macon” S.A.
- Sediul, nr. de telefon/fax al emitentului MD-2023, mun. Chișinău, str. Uzinelor, 104 tel. 022-405891,022-405899, fax 022-472687
- Numărul (IDNO) și data înregistrării la organul înregistrării de stat 1002600053197,15.04.1994
- Activitatea principală (conform CAEM) C2332
- Standardele de contabilitate după care se ține evidența contabilă (SNC, SIRF) SNC
- Capitalul social al emitentului la ultima zi a perioadei de gestiune, lei 21867940
- Numărul total de valori mobiliare emise de emitent, tipul și clasa valorilor mobiliare, principalele caracteristici, cu indicarea valorii nominale (fixate) și a codul ISIN 4373588, AON, I, 5 lei, MD14-MACN1002
- Informația privind numărul total al acționarilor emitentului, cu prezentarea listei acționarilor, care la ultima zi a perioadei de gestiune dețineau cel puțin 5% din numărul de acțiuni cu drept de vot plasate ale emitentului, cu specificarea numărului și cotei acțiunilor deținute 1375;
 - Astwood International Corp. – 1090180 acț. (24,926%)
 - Lastor Invest Corp. – 1093300 acț (24,998%)
 - Hayberry Limited – 911960 acț. (20,852%)
 - Redwood Capital Limited – 911796 acț. (20,848%)
- Informația privind societatea de registru: “DEPOZITARUL CENTRAL UNIC AL VALORILOR MOBILIARE” S.A., MD-2005, mun. Chișinău, str.M. G. Bănulescu-Bodoni, nr. 57 bl. 1, tel. 022-999358, director Alexandru Savva, contract nr. R-101/805 din 11.11.2016
- Entitatea de audit (dacă a fost efectuat auditul situațiilor financiare): -
- Lista persoanelor care acționează în mod concertat cu emitentul la ultima zi a perioadei de raportare, în conformitate cu art. 6 din Legea nr. 171/2012 – membrii consiliului:
 - Gluhov Serghei, Cramarenco Vladimir, Bradu Alexandr, Chetruș Sergiu, Chetruș Petru; Gluhova Olga-soția, Gluhova Ecaterina-fiica, Gluhov Aleksandr-fiul, Gluhova Maria-fiica, Gluhova Tiana-mama; Cramarenco Olga-soția, Cramarenco Maria-fiica, Cramarenco Galina-sora; Bradu Natalia-soția, Vasiliieva Irina-fiica, Bradu Alexandru-fiul, Bradu Nicolai-tatăl; Chetruș Vera-mama, Chetruș Olga-sora, Lungu Cristina-soția, Rotari Maria-mama soției, Lungu Ion-tata soției, Ermurache Carolina-sora soției; organului executiv: director general interimar Ivașcenco Irina, Ivașcenco Natalia-mama, Babaian Grant-soț, Ivașcenco Constantin-fiul, Babaian Arsen-fiul, Babaian Garri-fiul; comisia de cenzori: Rovenco Svetlana, Cerneavscia Elena, Sarioglo Svetlana; Rovenco Anastasia-fiica; Cerneavscia Anastasia-mama, Matusari Ghenadie-soț, Matusari Iuliana-fiica, Matusari Dumitru-fiul, Matusari Arsenie-fiul; Crețu Anton-fiul, Sarioglo Elena-mama, Roșca Alasora; contabil-șef: Zakernicinaia Natalia, Zakernicinaia Larisa-mama, Macari Xenia-fiica, Ceban Elena-sora; persoana care se află sub controlul emitentului: nu este
- Statutul emitentului de valori mobiliare/modificări la statut (data înregistrării la organul înregistrării de stat) Camera Înregistrării de Stat, 05.06.2008/Camera Înregistrării de Stat, 11.06.2012,13.11.2015,31.07.2020
- Informația privind publicarea raportului anual al emitentului, cu indicarea surselor și datei unde/când acesta a fost dezvăluit public (ediția/le periodice prevăzute în statutul entității și /sau prin MSI și/sau pe propria pagină web oficială) Capital Market, 28.04.2021

II. Situațiile financiare anuale ale emitentului pentru perioada de gestiune.

15. Bilanțul emitentului pentru perioada de gestiune

Indicatori	Sold la	
	începutul perioadei de gestiune, lei	sfârșitul perioadei de gestiune, lei
1. Active imobilizate		
Imobilizări necorporale în exploatare, total	255 057	154 219
Imobilizări corporale în curs de execuție	539 069	3 136 945
Terenuri	5 017 357	4 977 445
Mijloace fixe, total	99 040 021	87 676 383
Resurse minerale		
Active biologice imobilizate		
Investiții imobiliare		
Avansuri acordate pentru imobilizări corporale		
Investiții financiare pe termen lung în părți neafiliate		
Investiții financiare pe termen lung în părți afiliate, total	523 966	0
Creanțe comerciale pe termen lung		
Creanțe ale părților afiliate pe termen lung	619 119	601 622
Alte active imobilizată		
Total active imobilizate	105 994 589	96 546 614
2. Active circulante		
Materiale și obiecte de mică valoare și scurtă durată	12 311 348	11 240 090
Active biologice circulante		
Producția în curs de execuție și produse	28 895 766	21 145 050
Produse și mărfuri	6 147 368	2 285 732
Avansuri acordate pentru stocuri	6 362 234	3 385 592
Creanțe comerciale curente	885 643	2 580 285
Creanțe ale părților afiliate		
Creanțe ale bugetului	1 398 373	1 544 872
Creanțe ale personalului	433 057	364 766
Alte creanțe curente	63 148 783	68 616 192
Cheltuieli anticipate curente		
Alte active circulante	3 421 173	3 762 778
Investiții financiare curente în părți neafiliate	2 207 236	
Investiții financiare curente în părți afiliate		
Numerar și stocuri bănești	32 439	877 796
Total active circulante	125 243 420	115 803 153
Total active	231 238 009	212 349 767
3. Capital propriu		
Capital social	21 867 941	21 867 941

Rezerve	169 289 660	166 004 485
Corecții ale rezultatelor anilor precedenți	X	(157 219)
Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	(3 285 175)	
Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	X	(8 460 787)
Profit utilizat al perioadei de gestiune	X	
Total profit (pierdere)	(3 285 175)	(8 618 006)
Total capital propriu	187 872 426	179 254 420
4. Datorii pe termen lung		
Credite bancare pe termen lung	16 071 077	21 126 600
Împrumuturi pe termen lung		
Datorii comerciale pe termen lung		
Datorii față de persoane afiliate pe termen lung		
Alte datorii pe termen lung		
Total datorii pe termen lung	16 071 077	21 126 600
5. Datorii curente		
Credite bancare pe termen scurt	15 123	18 779
Împrumuturi pe termen scurt		
Datorii comerciale curente	10 946 751	3 179 565
Datorii față de părți afiliate	21 180	
Avansuri primite curente	9 649 528	2 033 140
Datorii față de personal	3 824 256	4 355 317
Datorii privind asigurările sociale și medicale	2 065 042	1 523 105
Datorii față de buget	371 366	426 018
Venituri anticipate curente		
Datorii față de proprietari		
Finanțări și încasări cu destinație specială curente		
Provizioane curente		
Alte datorii curente	401 260	432 823
Total datorii curente	27 294 506	11 968 747
Total pasive	231 238 009	212 349 767

16. Situația de profit și pierderi

Indicatori	Perioada de gestiune	
	precedentă, lei	curentă, lei
Venituri din vânzări	104 087 755	89 638 451
Costul vânzărilor	80 776 502	74 914 913
Profit brut (pierdere brută)	23 311 253	14 723 538
Alte venituri din activitatea operațională	381 402	440 181
Cheltuieli de distribuție	5 692 480	5 287 964
Cheltuieli administrative	18 507 474	16 106 901
Alte cheltuieli din activitatea operațională	7 152 108	7 385 765
Rezultatul din activitatea operațională (profit/pierdere)	(7 659 407)	(13 616 911)
Rezultatul profit (pierdere) financiar(ă)	(560 345)	4 764 498
Rezultatul din operațiuni cu active imobilizate și excepționale	5 152 757	391 626
Rezultatul din alte activități: profit (pierdere)	4 592 412	5 156 124
Profit (pierdere) pînă la impozitare	(3 066 995)	(8 460 787)
Cheltuieli privind impozitul pe venit		
Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	(3 066 995)	(8 460 787)

17. Situația modificărilor capitalului propriu

Indicatori	Sold la începutul perioadei de gestiune, lei	Majorări	Diminuări	Sold la sfârșitul perioadei de gestiune, lei
1. Capital statutar și suplimentar				
Capital social	21 867 941			21 867 941
Total capital social și suplimentar	21 867 941			21 867 941
2. Rezerve				
Rezerve statutare	53 398 649			53 398 649
Alte rezerve	115 891 011	(3 285 175)		112 605 836
Total rezerve	169 289 660	(3 285 175)		166 004 485
3. Profit nerepartizat (pierdere neacoperită)				
Corecții ale rezultatelor anilor precedenți			157 219	(157 219)
Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	(3 285 175)		(3 285 175)	
Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune		(8 460 787)		(8 460 787)
Rezultatul din tranziția la noile reglementări contabile				
Total profit nerepartizat (pierdere neacoperită)	(3 285 175)	(8 460 787)	(3 127 956)	(8 618 006)
4. Alte elemente de capital propriu, din care				
Total capital propriu	187 872 426	(11 745 962)	(3 127 956)	179 254 420

18. Informații suplimentare privind profitul emitentului și utilizarea acestuia

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune, lei
2. Activele nete ale emitentului	187 872 426	179 254 420
3. Activele nete ale emitentului în raport cu: • o acțiune ordinară	42,96	40,99

III. Raportul conducerii, întocmit, dacă e cazul, conform prevederilor art. 23 din Legea 287/2017 -

IV. Raportul auditorului asupra situațiilor financiare anuale, dacă a fost efectuat – nu este

V. Informații privind evenimentele importante care au avut loc pe parcursul perioadei de gestiune

Denumirea evenimentului	Data producerii evenimentului	Organul de conducere autorizat, care a luat decizia corespunzătoare, și data adoptării deciziei	Sursele unde s-a dezvoltat public decizia organului de conducere autorizat, data publicării/plasării informației	Alte modalități de informare și data informării acționarilor (de specificat)
Convocarea adunării generale a acționarilor sau, după caz, decizia organului competent privind refuzul de a convoca adunarea generală a acționarilor	29.06.2020	Consiliul, 25.05.20	Capital Market, 27.05.20	-
Desfășurarea adunării generale a acționarilor și deciziile aprobate sau, după caz, informația privind adunarea generală a acționarilor care nu a avut loc din cauza lipsei de cvorum	29.06.2020	Adunarea generală ordinară	Capital Market, 01.07.20	-
Informații privind înregistrarea de către organul înregistrării de stat a modificărilor la statutul emitentului de valori mobiliare și/sau a statutului în redacție nouă	31.07.2020	Agenția Servicii Publice	Capital Market, 01.07.20	-

VI. Date privind tranzacțiile efectuate de către emitent cu propriile sale acțiuni, care vor cuprinde cel puțin următoarea informație: nu au avut loc

VII. Semnarea
Membrul Consiliului _____ **Cramarenco Vladimir**
Organul executiv _____ **Ivașenco Irina**
Contabilul-șef _____ **Zakernicinaia Natalia**

Raportul anual al societății pe acțiuni „Drumuri-Soroca”

- Perioada de gestiune: 2020
- Denumirea completă și prescurtată a societății pe acțiuni (emitentului): Societatea pe acțiuni Drumuri-Soroca, SA Drumuri-Soroca.
- Numărul și data înregistrării de stat a emitentului: 1003607003279 din 25.03.1998.
- Sediul societății, numerele de telefon și fax pentru relații:
or. Soroca, str. Feofania Budde, 27, tel 0230 29684. fax 0230 22540
- Principalele genuri de activitate: Construcții de autostrazi, drumuri, aeroporturi și construcții destinate sportului (4211).
- Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului:
Coguteac Anatolie -presedintele consiliului societății,
Cozma Ludmila – reprezentatul Statului,
Budeci Sfetlana – membru consiliului societății,
Gorobica Cristina – membrul consiliului societății,
Pana Viorel – membrul consiliului societății,
Cotruta Ion – membrul consiliului societății,
Comisia de cenzori: Grigoreanu Tatiana, Alexa Corina, Sirbu Dumitru,
Moraru Vitalie -director
Psenicinii Liudmila – contabil șef
- Informația privind valorile mobiliare ale emitentului înregistrate în Registrul de stat al valorilor mobiliare la ultima zi a perioadei de gestiune (31 decembrie):

Tip valori mobiliare	Codul ISIN	Numărul valorilor mobiliare, unități	Valoarea nominală a valorilor mobiliare, lei	Termen de circulație	Numărul valorilor mobiliare Răscumpărate pe parcursul perioadei de gestiune	Achiziționate pe parcursul perioadei de gestiune
Acțiuni ordinare	MD14SORD1005	3361084	33610840	X	-	-

- Capitalul social al emitentului la ultima zi a perioadei de gestiune: 33610840.
- Numărul de acționari înregistrați în registrul la ultima zi a perioadei de gestiune: 69
- Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin 5 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot plasate ale emitentului:

Denumirea completă a persoanelor juridice/numele prenumele persoanei fizice, numărul de înregistrare (IDNO)/codul personal al persoanei fizice (IDNP)	Numărul de acțiuni cu drept de vot, unități		Cota deținută în numărul total de acțiuni cu drept de vot ale emitentului,%	
	Preferențiale	Ordinare	Preferențiale	Ordinare
Agentia Proprietatii Publice a RM, 1006601001090	-	3339468	-	99.36

- Lista filialelor și reprezentanțelor emitentului: filiale si reprezentante nu sint.
- Informația despre reorganizarea emitentului și a persoanelor afiliate acestuia: Nu a avut loc.
- Informația privind registrul și auditorul emitentului:
a) Registrul: Depozitarul Central Unic al Valorilor Mobiliare; MD 2005 mun. Chisinau str. Mitropolit Bănulescu-Bodoni nr. 57/1. director Alexandru Savva, contract nr. 581/2020 din 17.11.2020.
b) Auditorul "Divers-Audit" SRL Municipiul Chisinau, bd. Mircea cel Batrin 1, conducator Vitalie Vrancean, contract 17/09/20A din 17.09.2020.
- Informații despre obligațiile financiare neonorate: Nu sunt

16. Bilanțul contabil al emitentului la finele perioadei de gestiune:

Posturile bilanțului	La finele perioadei de gestiune curente, lei	La finele perioadei de gestiune precedente, lei
ACTIV		
1. Active imobilizate		
Imobilizari necorporale	0	330
Imobilizari corporale in curs de executie	236615	227546
Mijloace fixe	15906832	20922743
Investitii financiare pe termen lung in parti neafiliate	17250	17250
Alte active imobilizate	431912	818860
Total capitoul 1	16592609	21986729
2. Active circulante		
2.1 Stocuri de mărfuri și materiale	9394697	12257691
2.2 Creanțe pe termen scurt	5176260	7683272
2.3 Investiții pe termen scurt		

2.4 Mijloace bănești	14479589	4679294
2.5 Cheltuieli anticipate curente	62191	60518
Total capitoul 2	29050546	24620257
Total activ	45643155	46606986
PASIV		
3. Capital propriu		
Capital social si suplimentar	33610840	33610840
Rezerve	1491818	1482723
Corecții ale rezultatelor anilor precedenti	0	x
Profitul nerepartizat (pierderea neacoperită) al anilor precedenti	5162857	5181047
Profitul net (pierderea) al perioadei de gestiune	463010	x
Profit utilizat al perioadei de gestiune		x
Alte elemente de capital propriu		
Total capital propriu	40728525	40274610
Datorii curente		
Datorii comerciale	2323347	4129333
Datorii calculate	2532880	2202116
Total datorii curente	4856227	6331449
Provizioane	58403	927
Total pasive	45643155	46606986

17. Raportul de profit și pierderi pentru perioada de gestiune:

Indicatorii	Perioada de gestiune curentă, lei	Perioada de gestiune precedentă, lei
Venit din vânzări	98419995	73250523
Costul vânzării	94764579	69993956
Profitul brut (pierdere bruta)	3655316	3256567
Alte venituri din activitatea operațională		
Cheltuieli de distribuire		
Cheltuieli administrative	2782731	2878582
Alte cheltuieli din activitatea operațională	35622	27635
Rezultatul din activitatea operațională: profit (pierdere)	872096	350350
Rezultatul din alte activități: profit (pierdere)	0	(2279)
Profit (pierdere) până la impozitare	872096	348071
Cheltuieli privind impozitul pe venit	409086	329881
Profitul net (pierderea netă)al perioadei de gestiune	463.010	18190

18. Informații suplimentare privind profitul societății și utilizarea acestuia:

Indicatorii	Perioada de gestiune curentă, lei	Perioada de gestiune precedentă, lei
1. Direcțiile de utilizare a profitului net pe parcursul perioadei de gestiune:		
c) rezerve prevăzute de statut;		30477
d) alte rezerve;		243814
e) plata recompenselor membrilor consiliului societății și membrilor comisiei de cenzori;		30477
g) plata dividendelor;	9037	303009
- la acțiunile ordinare	9037	303009
2. Activele nete ale emitentului	40728525	40274610
3. Activele nete ale emitentului în raport la:		
- o acțiune ordinară	12.12	11.98
4. Profitul net la o acțiune ordinară a societății	0.138	0.005
5. Datoriile la dividendele anilor precedenti	8634	8576

19. Persoanele care au semnat bilanțul contabil:

Director
Contabil sef

Morau Vitalie
Psenicinii Liudmila

Opinia auditorului exprimată în raportul de audit al societății de audit care a efectuat auditul obligatoriu al rapoartelor financiare anuale:

În opinia auditorului "Situatiile Financiare pentru exercitiul financiar încheiat la 31 decembrie a. 2020 prezintă o imagine veridică și fidelă sub toate aspectele semnificative, asupra pozitiei financiare și rezultatelor operatiunilor SA Drumuri-Soroca, precum și performanta sa financiară și fluxurile sale de trezorerie aferente exercitiului încheiat la acea dată în conformitate cu Standardele Nationale de Contabilitate și cerintelor legislatiei în vigoare".

În atenția Acționarilor Uzina Mecanică „ARTMET” S.A.

Uzina Mecanică „ARTMET” S.A. Vă aduce la cunoștință că, în conformitate cu decizia Consiliului Societății din 23.04.2021, se anunță convocarea Adunării generale extraordinare a acționarilor, care va avea loc pe data de 14 mai 2021:

ORDINEA DE ZI A ADUNĂRII GENERALE EXTRAORDINARE A ACȚIONARILOR:

- Cu privire la înregistrarea la piața reglementată
- Cu privire la aprobarea Codului de Guvernare Corporativă a Societății.
- Diverse.
- Cu privire la autentificarea Procesului verbal al Adunării generale a acționarilor.

Adunarea va fi petrecută cu prezența acționarilor sau a reprezentanților legali ai acestora, în incinta sălii de ședințe a Uzinei Mecanice „ARTMET” S.A., pe adresa MD-2005, mun. Chișinău, str. Feredeului, 12.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la adunare este întocmită conform situației din data de 27aprilie 2021.

Înregistrarea participanților la adunare va avea loc de la orele 9-00 până la 9-55 în incinta sălii de ședințe a Uzinei Mecanice „ARTMET” S.A., pe adresa MD-2005, mun. Chișinău, str. Feredeului, 12. Începutul adunării la ora 10-00.

Acționarii pot lua cunoștință cu materialele ordinii de zi a adunării, începând cu data de 30 aprilie 2021, între orele 13-00 și 15-00, la sediul societății pe adresa MD-2005, mun. Chișinău, str. Feredeului, 12, în contabilitatea societății.

Acționarii trebuie să aibă buletinul de identitate, iar reprezentanții acestora buletinul de identitate și procură perfectată în conformitate cu legislația R.M. în vigoare.

Relații la telefoanele: 022-54-50-15; 022-27-14-27.
Administrația Uzinei Mecanice „ARTMET” S.A. ”

RAPORTUL ANUAL A SOCIETĂȚII PE ACȚIUNI „BAZA DE TRANSPORT AUTO Nr. 9 DONDUȘENI” PENTRU a. 2020

1. Perioada de gestiune raportată: 01.01.2020 – 31.12.2020.
2. Denumirea completă și prescurtată a emitentului de valori mobiliare: Societatea pe Acțiuni „Baza de transport auto Nr. 9 Dondușeni”, S.A. „BTA -9 Dondușeni”
3. Sediul, Nr. de telefon, fax al emitentului de valori mobiliare:
o. Dondușeni str. Ștefan cel Mare 1, tel. de contact 0 251 2 11 65, fax 0 251 2 22 65
4. Numărul și data înregistrării de stat a emitentului de valori mobiliare la Camera Înregistrării de Stat – Numărul de înregistrare (IDNO) 1003604006545
– Data înregistrării 23 decembrie 2004
5. Activitatea principală (conform CAEM): Prestarea serviciilor de transport pe bază de grafic.
6. Standardele de contabilitate după care se ține evidența contabilă SNC _____
7. Capitalul social al emitentului de valori mobiliare la data raportării 3 285 367 lei
8. Informația privind numărul acționarilor emitentului de valori mobiliare la data raportării 328768
9. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin cel puțin 5% din numărul total de acțiuni cu drept de vot plasate, inclusiv acționarii aflați în deținere nominală și beneficiarii efectivi. Petrea Igor 89,334%.
10. Informația privind societatea de registru:
– Denumirea completă, sediul, Nr. Licenței, numele, prenumele și telefonul conducătorului, data și numărul contractului. Registratorul „REAL REGISTR” S.A. o. Bălți, str. Kiev 122, Anatolie Zbanca 069832537, 15/1-122 din 01.02.2017.
11. Societatea de audit:
– Denumirea completă a societății de audit Societatea pe Acțiuni „Audit – Concret” sediul și numărul de telefon al societății de audit mun. Chișinău, str. Bănulescu Bodoni 45, numele prenumele și telefonul conducătorului Ana Litr 069123314, data și numărul contractului de audit 01.10.2020 contractul Nr. 35, seria, numărul și data eliberării licenței pentru desfășurarea activității de audit AMMI nr. 033262 din 19.03.2007.
– Data emiterii raportului auditorului și data publicării 17.03.2021.
12. Numărul total de acțiuni emise de emitentul de valori mobiliare, tipul și clasa valorilor mobiliare – 328768.
13. Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului:
Președintele Consiliului – Igor Petrea (89,334%)
Membrii Consiliului: Anatol Basarab, Igor Ratușniac, Tatiana Voloșciuc, Natalia Cojocar
Președintele Comisiei de Cenzori – V. Raducan
Membrii Comisiei de Cenzori: Mariana Pecari, Gheorghe Triboi.
Nici unul din persoanele enumerate nu dețin acțiuni ale emitentului.
14. Societățile comerciale în al căror capital social emitentul, precum și persoanele afiliate acestuia, dețin, individual sau în comun, 25 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot (cotele părți).
15. Statutul emitentului de valori mobiliare/modificări la statut (data înregistrării la Camera Înregistrării de Stat): 17.06.2014
16. Informația privind publicarea raportului anual al emitentului de valori mobiliare pe pagina web proprie (dacă emitentul deține o pagină web): Nu deține.

17. Bilanțul emitentului pentru perioada de gestiune.

1. Active imobilizate	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
Imobilizări corporale în curs de execuție	1833909	3073918
Terenuri	1347558	1347558
Mijloace fixe	5868498	5444574
Investiții imobiliare	4282043	4212748
Total active imobilizate	13332008	14078798
2. Active circulante		
Obiecte de mică valoare și scurtă durată	77849	91632
Mărfuri	75124	69434
Creanțe comerciale	124904	102346
Avansuri acordate curente	25095	1927
Creanțe ale bugetului	70284	192473
Alte creanțe curente	35286	134603
Numerar în casierie și la conturi curente	32151	49804
Alte active circulante	6645	5113
Total active circulante	447338	647332
Total active	13779346	14726130
3. Capital propriu		
Capital suplimentar	3285367	3285367
Rezerve	1975354	1984244
Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	3027664	3200017
Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	146258	- 11745
Total capital propriu	8434643	8457883
4. Datorii pe termen lung		
Alte datorii pe termen lung	1157395	5390215
Total datorii pe termen lung	1157395	5390215
5. Datorii curente		
Împrumuturi pe termen scurt	47000	47000
Datorii comerciale	3387680	477026
Avansuri primite curente	389568	-
Datorii față de personal	69260	82429
Datorii privind asigurările sociale și medicale	24658	26827
Datorii față de buget	4705	1992
Alte datorii curente	264437	242758
Total datorii curente	4187308	878032
Total pasive	13779346	14726130

Situația de profit și pierderi

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
Venituri din vânzări	3674397	2326561
Costul vânzărilor	3627392	2235132

Profit brut (pierdere brută)	47005	91429
Alte venituri din activitatea operațională	851522	525064
Cheltuieli administrative	753150	603570
Alte cheltuieli din activitatea operațională	33867	20313
Rezultatul din activitatea operațională (profit/pierdere)	111510	- 7390
Rezultatul din alte activități (profit/pierdere)	34748	- 4355
Profit (pierdere) pînă la impozitare	146258	- 11745
Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	146258	- 11745

Semnături:

Membrul Consiliului

Organul executiv

Contabil șef

Igor Ratușniac

Mihail Scurtu

Raisa Garabagiu

Raportul financiar “Comitetul Unit Americano-Evreiesc de Distribuție din Moldova” pe 31 decembrie 2020

C/F 1010620001991

BILANȚUL

Nr. cpt.	ACTIV	Sfârșitul perioadei de gestiune
1.	Active imobilizate	
	Imobilizări necorporale	13667
	Imobilizări corporale în curs de execuție	
	Terenuri	3000
	Mijloace fixe	344014
	Investiții financiare pe termen	
	Alte active imobilizate	
	Total active imobilizate (rd.010 + rd.020 + rd.030 + rd. 040 + rd. 050 + rd. 060)	360681
2.	Active circulante	
	Materiale	251254
	Obiecte de mică valoare și scurtă durată	47376
	Producția în curs de execuție și produse	
	Creanțe comerciale și avansuri acordate	3101160
	Creanțe ale bugetului	3701
	Creanțe ale personalului	
	Alte creanțe curente, din care	12725
	Creanțe privind mijloacele cu destinație specială	
	Numerar	22378
	Investiții financiare curente	
	Alte active circulante	358539
	Total active circulante (rd. 080 + rd. 090 + rd. 100 + rd. 110 + rd. 120 + rd. 130 + rd. 140 + rd. 150 + rd. 160 + rd. 170)	3797133
	Total active (rd. 070 + rd. 180)	4157814
	P A S I V	
3.	Capital propriu	
	Corecții ale rezultatelor anilor precedenți	
	Excedent net (deficit net) al perioadei de gestiune	
	Aporturi inițiale ale fondatorilor	
	Fond de active imobilizate	360681
	Fond de autofinanțare	
	Alte fonduri	
	Total capital propriu (rd. 200 + rd. 210 + rd. 220 + rd. 230 + rd. 240 + rd. 250)	360681
4.	Datorii pe termen lung	
	Finanțări și încasări cu destinație specială pe termen lung	421489
	Datorii financiare pe termen lung	
	Alte datorii pe termen lung	
	Total datorii pe termen lung (rd. 270 + rd. 280 + rd. 290)	421489
5.	Datorii curente	
	Finanțări și încasări cu destinație specială curente	
	Datorii financiare curente	
	Datorii comerciale și avansuri primite	3667
	Datorii față de personal	
	Datorii privind asigurările sociale și medicale	
	Datorii față de buget	
	Venituri anticipate curente	321446
	Alte datorii curente	3050531
	Total datorii curente (rd. 310 + rd. 320 + rd. 330 + rd. 340 + rd. 350 + rd. 360 + rd. 370 + rd. 380)	3375644
	Total pasive (rd. 260 + rd. 300 + rd. 390)	4157814

SITUAȚIA DE VENITURI ȘI CHELTUIELI

Indicatori	Cod rd.	
Venituri aferente mijloacelor cu destinație specială	010	70783026
Cheltuieli aferente mijloacelor cu destinație specială	020	70783026*

* Comitetul Unit Americano-Evreiesc de Distribuție din Moldova în 2020, a acordat ajutor umanitar pentru 17 organizații non-guvernamentale (NGO), inclusiv pentru următoarele proiecte de binefacere:

Programe alimentare	20856098 lei;
Ajutor de iarnă	3605777 lei;
Programe medicale	7761871 lei;
Servicii de patronaj	19387851 lei;
Centrul de zi	508976 lei;
Programe pentru cluburi	1238792 lei;
Proiecte pentru copii	2158559 lei;
Ajutor de urgență	1153669 lei;
Programe culturale și educative	5146276 lei, și alte.

Banca Comercială Română Chișinău S.A.

COMUNICAT

BCR Chișinău S.A., în conformitate cu prevederile Legii 171/2012 privind piața de capital, aduce la cunoștință, că Raportul anual pentru anul 2020 al băncii este disponibil pe pagina Mecanismului oficial de stocare a informațiilor <https://emitent-msi.market.md/ro/> și pe pagina web a băncii <https://www.bcr.md/ro/dezvaluire-informatii/informatii-piata-de-capital>.

Banca Comercială Română Chișinău S.A.

(IDNO 1003600021533)

aduce la cunoștința publicului că la data de 26 aprilie 2021 a avut loc Adunarea Generală Ordinară Anuală a Acționarilor BCR Chișinău S.A., desfășurată cu prezența acționarului.

PRIN VOTUL UNANIM AL REPREZENTANTULUI ACȚIONARULUI UNIC S-A DECIS:

1. Aprobarea dării de seamă financiară anuală a Băncii Comerciale Române Chișinău S.A. pentru anul 2020;
2. Aprobarea dării de seamă anuală a Consiliului de Supraveghere al Băncii Comerciale Române Chișinău S.A. pentru anul 2020;
3. – De a nu aproba nicio remunerație pentru anul 2021 pentru membrii neindependenți, având în vedere standardele și principiile aplicate în societățile aparținând BCR/EGB, potrivit cărora salariații BCR/EGB, membrii organelor de conducere ale BCR/EGB, numiți în structurile de conducere ale societăților în care BCR deține o cota de participare la capitalul social, nu sunt remunerați pentru o asemenea poziție, activitatea respectivă fiind considerată o prelungire a activității curente remunerată de BCR/EGB;
 - De a aproba menținerea pachetului de remunerație pentru membrul independent pentru anul 2021 (de asemenea, Președinte al Comitetului de Audit, Conformitate și Administrarea Riscurilor) la același nivel aprobat potrivit Hotărârii AGA Extraordinare nr. 1 din 12 ianuarie 2021.
4. Repartizarea profitului anual obținut de Banca Comercială Română Chișinău S.A. în anul 2020 pentru Capital de rezerva și Profit nedistribuit.
5. Aprobarea și confirmarea încheierii contractului de prestare a serviciilor de audit și non-audit aferente anului 2021 cu organizația de audit ICS PricewaterhouseCoopers Audit SRL.
6. Aprobarea tranzacțiilor cu persoanele afiliate Erste Group Bank AG și Banca Comercială Română S.A.
7. Aprobarea/revizuirea Regulamentului Organizarea și Funcționarea Consiliului de Supraveghere al BCR Chișinău S.A. și a Regulamentului Organizarea și Funcționarea Adunării Generale a Acționarilor BCR Chișinău S.A.

Emitentul «AQUA-PRUT» S.A.

(sediul: mun. Cahul, s. Roșu),

ale cărui acțiuni au fost înregistrate provizoriu (pentru perioada 16.03.2021 – 30.04.2021) pe MTF și sînt admise la tranzacționare în cadrul MTF, informează despre deținerea importantă de acțiuni de către acționarul său – Societatea pe acțiuni «Orizontul-Lux» (or. Cahul, str. Dunării, 2/A).

Data tranzacției – 20.04.2021, numărul, cota acțiunilor deținute: pînă la tranzacție – 0 (zero), obținute în cadrul tranzacției – 163962 un., deținute după tranzacție individual – 163962 un., deținute în comun cu persoanele cu care activează în mod concertat – 163962 un., ce constituie 76,5% din numărul total 214317 de AON cu valoarea nominală de 9 lei, codul ISIN MD14AQUA1001.

Societatea pe acțiuni Firma de construcție a drumurilor „Edilitate”

vă aduce la cunoștință, că Consiliul Societății a luat hotărârea cu privire la convocarea Adunării generale anuale cu prezența acționarilor pe data de 04 iunie 2021 la ora 11.00 în incinta sălii de festivități a S.A. „Edilitate” pe adresa: or. Chișinău, str. M. Eminescu, 49. Începutul înregistrării – 10.00. Sfîrșitul înregistrării – 11.00.

ORDINEA DE ZI

1. Examinarea și aprobarea dării de seamă a Consiliului de administrare a S.A. „Edilitate” pentru anul de activitate 2020.
Raportor: Președintele Consiliului de administrare
2. Examinarea și aprobarea dării de seamă a organului executiv pentru anul de activitate 2020.
Raportor: Directorul S.A. „Edilitate” dl Iurie Haret
3. Examinarea și aprobarea raportului financiar al Societății pentru anul de activitate 2020.
Raportor: Contabilul-șef S.A. „Edilitate” dna Elena Moldovan
4. Aprobarea dării de seamă a Comisiei de Cenzori pentru anul de activitate 2020
Raportor: Președintele Comisiei de Cenzori dna Svetlana Berzoi
5. Aprobarea planului de activitate întru eficientizarea gestionării, activităților entității economice pe termen scurt și mediu.
Raportor: Director tehnic S.A. „Edilitate” dna Anatoli Pozdneacov
6. Examinarea și aprobarea statutului S.A. „Edilitate” în redacție nouă.
Raportor: Economistul S.A. „Edilitate” dl Vitalie Lavric
7. Aprobarea normativelor privind repartizarea profitului net pentru perioada anului 2021.
Raportor: Președintele Consiliului de administrare
8. Aprobarea organizației de Audit și stabilirea cuantumului retribuției serviciilor ei.
Raportor: Contabilul-șef S.A. „Edilitate” dna Elena Moldovan
9. Cu privire la autentificarea procesului-verbal a adunării generale a acționarilor pentru anul 2020.
Raportor: Secretarul Consiliului de administrare

De materialele referitoare la ordinea de zi a Adunării Generale se poate lua cunoștință pe adresa: mun. Chișinău, str. Mihai Eminescu, 49, biroul economistului-șef, începînd cu 24 mai 2021 între orele 14.00-16.00 în zilele de lucru.

Lista acționarilor cu drept de participare la Adunarea generală a fost întocmită de către S.A. „Registrator-Centru” potrivit situației din 28 aprilie 2021.

Vă rugăm să vă prezentați cu buletinul de identitate, pentru copii – adeverința de naștere. Dacă nu aveți posibilitate să participați personal la adunare, mandatul de participare la adunarea generală poate fi autentificat de notar sau de administrația organizației de la locul de muncă, de studii sau de trai al acționarului, iar pentru pensionari de organul de asistență socială de la locul de trai.

S.A. „Drumuri Orhei”

Anunță concurs pentru selectarea entității auditului financiar al societății pentru anul 2021.

CONDIȚII OBLIGATORII:

- Experiență de cel puțin 5 ani;
- Costul serviciilor să includă TVA;
- Ofertele de participare și entitatea de audit trebuie să se conformeze Hotărârii Guvernului Nr. 875 din 22.12.2015;

Ofertele în plic sigilat vor fi prezentate la sediul S.A. „Drumuri Orhei” pînă la data de 28.05.2021, pe adresa: mun. Orhei, str. Călărășilor, 6.

E-mail: orhei_drum@asd.md

S.A. „Drumuri-Soroca”

Organul executiv al societății în temeiul deciziei Consiliului din 15.04.2021 anunța convocarea Adunării generale ordinare anuale a acționarilor S.A. „Drumuri-Soroca” la data de 31.05.2021, pe adresa or. Soroca, str. Feofania Budde, nr. 27, în incinta societății. Înregistrarea acționarilor între orele 09:30 – 10:00, iar începutul Adunării la ora 10:00.

ORDINEA DE ZI:

1. Raportul de activitate al S.A. „Drumuri Soroca” pentru anul 2020.
2. Darea de seamă a Consiliului Societății pentru anul 2020.
3. Darea de seamă a societății de audit pentru anul 2020.
4. Darea de seamă a Comisiei de cenzori pentru anul 2020.
5. Repartizarea profitului net obținut în anul 2020 și aprobarea normativelor repartizării profitului net pentru anul 2021.
6. Cu privire la încetarea înainte de termen a împuternicirilor Consiliului societății și a Comisiei de cenzori.
7. Alegerea membrilor Consiliului S.A. „Drumuri Soroca” și ai Comisiei de cenzori, stabilirea cuantumului remunerării muncii acestora.
8. Cu privire la stabilirea cuantumului retribuției muncii a Reprezentantului statului.
9. Cu privire la confirmarea societății de audit pentru efectuarea auditului obligatoriu ordinar la S.A. „Drumuri Soroca” pentru 2021 și stabilirea cuantumului retribuției serviciilor ei.
10. Cu privire la modificarea articolului nr. 4, aliniat (2), al Statutului Societății pe acțiuni „Drumuri Soroca”.
11. Aprobarea direcțiilor prioritare ale activității S.A. „Drumuri Soroca” pentru anul 2021.
12. Legalizarea semnăturilor președintelui și secretarului pe procesul-verbal al adunării generale anuale a acționarilor.

Adunarea generală ordinară anuală a acționarilor va fi ținută cu prezența acționarilor sau reprezentanților lor, prezentînd buletinul de identitate sau procura perfectată în conformitate cu prevederile legislației.

Lista acționarilor cu dreptul de participare la adunarea generală ordinară a acționarilor este întocmită la situația de 15.04.2021 de către Depozitarul Central Unic al Valorilor Mobiliare. A stabili că acționarii pot lua cunoștință cu materialele pentru ordinea de zi a adunării cu zece zile înainte de ținerea ei (orele 10:00-15:00) în zilele de lucru la sediul societății pe adresa: or. Soroca str. Feofania Budde, 27 în incinta societății.

„Banca de Economii” S.A.

în proces de lichidare

/IDNO-1003600002549/

aduce la cunoștința potențialilor cumpărători despre desfășurarea la Bursa de Valori a Moldovei a licitațiilor „cu strigare”, de vânzare a bunurilor mobile (valori mobiliare) în loturi unice în perioada de expunere 30.04.2021 – 04.06.2021

DUPĂ CUM URMEAZĂ:

SA „ASPA” (IDNO-1003606006192) cantitate acțiuni 97 498 la preț per acțiune – 3,64 lei, valoarea totală 354,892.72 lei, începutul licitației din 24.05.2021.

Valoriile mobiliare se vînd în conformitate cu Regulamentul privind organizarea și efectuarea tranzacțiilor cu pachetele unice de valori mobiliare pe piața reglementată/MTF a Bursei de Valori a Moldovei S.A.

Doritorii pot lua cunoștință de bunurile expuse la vânzare și procedura de vânzare a activelor nominalizate, în zilele de lucru orele 10:00–16:00, la sediul Banca de Economii S.A. în proces de lichidare pe adresa: mun. Chișinău, bl. Mircea cel Bătrîn, 23 (tel. 067218127) și la societatea de investiții „VALINVEST” S.A. pe adresa: mun. Chișinău, str. Gh. I. Ibrăcic 5/1 (tel: 22-12-55,079778164)

Внимание акционеров “Comcon Victoria” SA

Совет общества SA “Comcon Victoria” SA объявляет о созыве общего годового собрания акционеров в очной форме года 28 мая 2021 года.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение отчета Исполнительного органа о деятельности за 2020 год.
2. Рассмотрение и утверждение финансового отчета общества за 2020 год.
3. Утверждение отчета ревизионной комиссии общества за 2020 год.
4. Утверждение, распределение прибыли (покрытие убытков) за 2020 год и утверждение нормативов распределение прибыли на 2021 год.

Место проведения собрания: г. Кишинев ул. Халтей 41/1

Время проведения: 10.00

Начало регистрации: 9.00

Форма проведения собрания: очная
Списки акционеров имеющих право участвовать в собрании будут составлены на 23 апреля 2021 года.

Акционеры могут ознакомиться с материалами к повестке дня начиная 16 мая 2021 г. (с 10:00 до 14:00) по адресу: г. Кишинев ул. Халтей 41/1.

Для регистрации акционеры должны представить документы, удостоверяющие личность, а их представители, уполномочивающие документы, составленные в соответствии с законодательством РМ.

Stimate acționar

“Cereale Cupcini” S.A.,

Organul executiv al “Cereale Cupcini” S.A., în baza deciziei Consiliului societății, anunță convocarea adunării generale ordinare anuale a acționarilor, cu prezența acționarilor, care va avea loc la 01.06.2021 la sediul Societății, pe adresa: or. Cupcini, str. Chișinăului, 47.

ORDINEA DE ZI:

1. Aprobarea dării de seamă anuale a Consiliului Societății privind totalurile activității în anul 2020.
2. Examinarea dării de seamă financiară anuale a societății pentru anul 2020.
3. Aprobarea dării de seamă anuale a Comisiei de Cenzori pe anul 2020.
4. Cu privire la repartizarea profitului net al anului 2020 și aprobarea normativelor de repartizare a profitului net al anului 2021.
5. Alegerea membrilor Consiliului societății
6. Alegerea membrilor Comisiei de cenzori
7. Aprobarea tranzacției de proporții și/sau cu conflict de interese.
8. Privind obținerea creditelor bancare și/sau transmiterea în gaj a bunurilor societății
9. Cu privire la majorarea capitalului social prin emisie suplimentară de acțiuni.
10. Cu privire la introducerea modificărilor și completărilor la Statutul Societății
11. Cu privire la aprobarea Codului de guvernanță corporativă.
12. Cu privire la înregistrarea emitentului pe piața reglementată.
13. Autentificarea semnăturilor președintelui și secretarului adunării generale a acționarilor de către comisia de cenzori a societății.

Începutul înregistrării – orele 7.30.

Începutul adunării – 8.30

Lista acționarilor care au dreptul să participe la adunarea generală este întocmită la data de 27.04.2021. Acționarii pot lua cunoștință cu materialele pentru ordinea de zi a adunării cu începere de la 20.05.2021 la sediul Societății, în orele de lucru de la 16.00 pînă la 17.00.

Acționarii trebuie să aibă asupra sa pașaportul sau buletinul de identitate, iar în cazul transmiterii dreptului de vot, procura autentificată în modul stabilit de legislația în vigoare RM.

Organul executiv al societății

Stimati acționari ai Societății pe Acțiuni "Bravicea-Vin"

Consiliul societății anunță convocarea adunării generale Ordinare a acționarilor, care va avea loc la 29 mai 2021, în Incinta sediului societății pe adresa: s. Bravicea, r-l Călărași. Înregistrarea între orele 10.30-11.00. Începutul adunării-ora 11.00.

ORDINEA DE ZI:

1. Aprobarea dării de seamă anuale a consiliului Societății pe anul 2020.
2. Aprobarea raportului comisiei de cenzori pe anul 2020
3. Examinarea raportului financiar pe anul 2020
4. Despre autentificarea procesului verbal al adunării generale.

Adunarea se va desfășura cu prezența acționarilor.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunare a fost întocmită la 29.04.2021. Acționarii urmează să prezinte buletinul de identitate (pasaportul), iar reprezentanții acestora și procura perfectată conform legii.

Acționarii sau reprezentanții acestora pot lua cunoștință de materialele ordinii de zi începând cu 19 mai 2021, între orele 10.00-15.00, tel. /244/34 2 81, /244/34 0 97.

Consiliul societății

"CTC ALFA" S.A.**AVIZ PRIVIND OFERTA DE PRELUARE BENEVOLĂ A ACȚIUNILOR CTC ALFA S.A.**

Prin Hotărârea CNPF nr. 22/1 din 20.04.2021 a fost aprobată Oferta de preluare benevolă de către Faizulin Ala și Zabolina Luiza a acțiunilor CTC ALFA S.A. intermediată de S.C. BROKER M-D S.A.

Emitentul: CTC ALFA S.A., înregistrată și funcționând conform legilor Republicii Moldova, numărul de identificare de stat și codul fiscal 1003600038935, cu sediul str. Alba-Lulia, nr. 75/12, mun. Chișinău, cod poștal MD 2071, Republica Moldova, capitalul social constituie 1545000 lei subscris și vărsat în întregime, divizat într-un număr de 103000 de acțiuni ordinare nominative de clasa I, cod ISIN MD14ALFA1005, emise în formă nematerializată, fiecare acțiune având valoarea nominală de 15 lei.

Obiect principal de activitate: Activități de comunicații electronice prin rețele cu cablu.

Ofertantul Multiplu (Ofertanții): Ofertanții sunt Faizulin Ala și Zabolina Luiza.

Numărul de valori mobiliare care fac obiectul Ofertei, prețul: Ofertanții intenționează să achiziționeze prin această Ofertă 18719 de acțiuni ordinare nominative de clasa I ale Emitentului, cod ISIN MD14ALFA1005, plătite integral și care nu se află în proprietatea Ofertantului, reprezentând 18,17% din totalul acțiunilor de clasa respectivă la un preț de 7 lei per acțiune.

Ofertanții vor achiziționa toate acțiunile de la acționarii care au acceptat Oferta.

Intermediarul Ofertei: S.C. BROKER M-D S.A. cu sediul str. Vasile Alecsandri, nr. 143, mun. Chișinău, cod poștal MD2012, telefon/fax 022 81 51 80, email: broker.md.sa@gmail.com, numărul de identificare de stat și codul fiscal 1008600020564, titulară a Licenței seria CNPF nr. 000815 eliberată în data de 15.03.2015.

Numărul de acțiuni emise de Emitent care sunt deținute de Ofertanți și de persoanele cu care aceștia acționează în mod concertat: Ofertanții împreună cu persoanele cu care acționează în mod concertat dețin 84281 de acțiuni ale Emitentului, ceea ce constituie 81,83% din totalul acțiunilor cu drept de vot ale Emitentului.

Ofertanții dețin acțiuni ale Emitentului, după cum urmează: Faizulin Ala deține 7266 de acțiuni sau 7,05%; Zabolina Luiza deține 33753 sau 32,77%.

Persoanele cu care Ofertanții acționează în mod concertat dețin acțiuni ale Emitentului, după cum urmează: Faizulin Serghei deține 12615 de acțiuni sau 12,25%; Faizulin Rinat deține 30292 de acțiuni sau 29,41%; Cotruța Sergiu deține 355 de acțiuni sau 0,34%.

Prospectul de Ofertă și locurile unde poate fi obținut: În conformitate cu prevederile legale, Prospectul de Ofertă va fi disponibil tuturor acționarilor care dețin acțiuni ale Emitentului pe toată perioada de derulare a Ofertei. Începând cu data publicării acestui aviz, Prospectul de Ofertă va fi disponibil, în mod gratuit astfel:

– la sediul S.C. BROKER M-D S.A., respectiv la adresa str. Vasile Alecsandri, nr. 143, mun. Chișinău, cod poștal MD2012, număr de telefon/fax 0 22 81 51 80;

– la sediul Emitentului, respectiv la adresa str. Alba-Lulia, nr. 75/12, mun. Chișinău, cod poștal MD2071, număr de telefon 0 22 74 66 36.

Perioada de derulare a Ofertei: Oferta este valabilă pentru o perioadă de 15 (cincisprezece) zile calendaristice și începe din data la care avizul de ofertă a fost publicat. Perioada Ofertei este cuprinsă între 28.04.2021 și 12.05.2021;

Condițiile pe care le vor întruni contraofertele deținătorilor de acțiuni, locurile de subscriere și programul de lucru cu publicul: Acționarii pot accepta Oferta prin completarea și semnarea, înainte de expirarea Perioadei Ofertei, a două exemplare ale formularului de subscriere, care va fi disponibil acționarilor interesați la sediul Intermediarului, respectiv la adresa str. Vasile Alecsandri, nr. 143, mun. Chișinău, program de lucru de luni până vineri între orele 10.00-17.00.

Pentru vânzarea acțiunilor în cadrul Ofertei, acționarii vor prezenta Intermediarului Extrasul din registrul acționarilor Emitentului și următoarele acte (pentru persoane fizice: buletinul de identitate al acționarului persoană fizică, buletinul de identitate al reprezentantului acționarului persoană fizică și procura întocmită în conformitate cu prevederile legale; pentru persoane juridice: buletinul de identitate al reprezentantului acționarului persoană juridică, extrasul din registrul de stat al persoanelor juridice, care confirmă administratorul, statutul persoanei juridice, decizia organului de conducere competent în caz de necesitate, alte documente relevante după caz).

Extrasul din Registrul acționarilor Emitentului poate fi obținut la sediul Societății de registru Registru S.A., respectiv la adresa str. Mitropolit Gavriil Bănulescu-Bodoni, nr. 14, mun. Chișinău, telefon 0 22 27 11 77.

Oferta se va desfășura cu folosirea exclusivă a sistemului administrat de către Bursa de Valori a Moldovei S.A.

Modalitatea de plată a acțiunilor: Contravaloarea acțiunilor vândute va fi plătită în conformitate cu termenii Prospectului de Ofertă de către Intermediar acționarilor vânzatori după data decontării tranzacției, respectiv începând cu prima zi lucrătoare ce urmează după data decontării tranzacției.

Viza de aprobare aplicată pe prospectul de ofertă nu are valoare de garanție și nici nu reprezintă o altă formă de apreciere a CNPF, cu privire la oportunitatea, avantajele sau dezavantajele, profitul sau riscurile pe care le-ar putea prezenta tranzacțiile de încheiat prin acceptarea ofertei obiect al deciziei de aprobare. Decizia de aprobare certifică numai regularitatea prospectului de ofertă în privința exigențelor legii și ale normelor adoptate în aplicarea acesteia.

Principalul scop al prospectului de ofertă este să furnizeze informații generale acționarilor despre Emitent și Ofertanți pentru a-i sprijini pe aceștia în a-și forma o opinie asupra situației Emitentului. Întregul text al prospectului de ofertă trebuie citit cu atenție.

Ofertanți

Faizulin Ala, Zabolina Luiza

Intermediar

S.C. BROKER M-D S.A.

AO "Briscco"

obъявляет о проведении внеочередного собрания акционеров в очной форме согласно решения Совета от 27.04.2021 г. которое состоится 13 мая 2021 г. в 10.00, по адресу: г. Бричень, ул. Конструкторилор, 1. Начало регистрации в 9.00

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Подача заявки на получение кредитов от ВС "Moldindconbank" S.A. в пределах максимального лимита 1500000 леев, сроком до 60 месяцев, необходимые для погашения существующих кредитов и пополнения оборотных средств.
2. Одобрение залога активов компании для страхования запрошенных кредитов от ВС "Moldindconbank" S.A.
3. Назначение уполномоченного лица на подписание договора залога, договора поручительства и любых других документов, запрашиваемых банком в связи с запросом кредитов.

Список акционеров, имеющих право на участие в собрании, составлен на 10.03.2021 года. Ознакомиться с материалами повестки дня можно по адресу: г. Бричень, ул. Конструкторилор, 1, с 28.04.2021 с 08.00 до 17.00

Телефон/факс – 0(247)2-49-91, sabriscco47@mail.ru

Уважаемые акционеры**АО „AGROPROD”**

Доводим до вашего сведения, что 22 апреля 2021 г. по адресу: м. Бэлць, ул. Каля Ешилор, 186 состоялось, в строгом соответствии с положениями п. 19 и п. 5.3. Распоряжения Комиссии по ЧС, очередное годовое общее собрание акционеров в очной форме. В собрании участвовало 88,30% от общего количества голосующих акций общества.

СОБРАНИЕ ПРИНЯЛО СЛЕДУЮЩИЕ РЕШЕНИЯ:

1. Утвердить отчет финансово-хозяйственной деятельности АО за 2020 г..
2. Утвердить основные направления деятельности и перспективы развития на 2021 г..
3. Утвердить Отчет о деятельности Совета АО за 2020 г..
4. Утвердить отчет ревизионной комиссии за 2020 г.
5. Утвердить распределение прибыли за 2020 г., в том числе выплату акционерам – физ. лицам дивидендов в размере 0,05 лей на одну акцию, а также нормативы на 2021 г.
6. Не проводить аудит за 2021 г. и не заключать договор с аудиторской фирмой.

În atenția acționarilor**S.A. „Baza de transport auto Nr. 9 Dondușeni”**

Organul executiv a societății, în baza hotărârii consiliului de conducere din 29 ianuarie 2021 anunță despre convocarea Adunării Generale Anuale a acționarilor care se va ține cu prezența acționarilor la 28 mai 2021, ora 11.00 pe adresa or. Dondușeni str. Ștefan cel Mare 1

ORDINEA DE ZI:

1. Darea de seamă a Organului Executiv despre rezultatele economico – financiare a societății pe acțiuni pe anul 2020 și sarcinile pe anul 2021.
2. Darea de seamă a organului de conducere și informația companiei de audit despre rezultatele activității societății pe anul 2020.
3. Darea de seamă a comisiei de cenzori, privind rezultatele controlului activității economico – financiare a Societății.
4. Repartizarea beneficiului societății pe anul 2020 și aprobarea normelor de repartizare a beneficiului Societății în anul 2021
5. Confirmarea organizației de audit și stabilirea cuantumului retribuirii serviciilor ei pentru anul 2021.
6. Cu privire la aprobarea Statutului Societății în redacție nouă.
7. Cu privire la aprobarea Codului de guvernare corporativă a Societății.
8. Cu privire la aprobarea încheierii tranzacțiilor de proporții, și tranzacțiilor de proporție cu conflict de interese.
9. Cu privire la acordarea împuternicirilor de semnare a contractelor privind tranzacțiile de proporții și tranzacțiilor de proporții cu conflict de interese.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la adunare va fi întocmită de registratorul „Real Registr” S.A. conform situației din 22 aprilie 2021.

Înregistrarea se va efectua de la ora 9.00 pînă la 10.45. Cu materialele pe ordinea de zi a adunării, acționarii vor putea face cunoștință începând cu 10 mai 2021 între orele 13.00 – 17.00 (anticamera) în zilele de lucru.

Pentru participare la adunare, acționarii vor prezenta buletinul de identitate iar reprezentanții acestora, buletinul de identitate și procura autentificată conform legislației.

Organul executiv a S.A. „BTA 9 Dondușeni”

Compania Investițională "INTERPARES PRIM" SA

Conform hotărârii Consiliului CI "Interpares Prim" SA din 26 aprilie 2021 (proces-verbal nr. 14), se anunță convocarea adunării generale ordinare anuale a acționarilor Societății, care va avea loc pe data de 03 iunie 2021, cu începere de la ora 14-00, pe adresa: mun. Chișinău, str. Transnistria, 16/1, în incinta întreprinderii "Incomaș" SA. Adunarea va avea loc cu prezența acționarilor.

ORDINEA DE ZI:

1. Aprobarea Dării de seamă a organului executiv al societății privind activitatea pentru anul 2020 și a Business planului pe anul 2021.
2. Aprobarea Dării de seamă a Consiliului societății pentru anul 2020.
3. Aprobarea Dării de seamă financiare a societății pentru anul 2020 și concluzia Auditorului societății.
4. Aprobarea Dării de seamă a Comisiei de cenzori a societății pentru anul 2020.
5. Cu privire la repartizarea profitului pentru anul 2020 și normativelor de repartizare a profitului pe anul 2021.
6. Aprobarea Statutului Societății în redacție nouă.
7. Aprobarea cuantumului retribuirii muncii, remunerărilor anuale și compensațiilor organelor de conducere și control.
8. Alegerea Comisiei de cenzori a societății.
9. Aprobarea Auditorului societății și a cuantumului retribuirii serviciilor acestuia.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunare a fost întocmită conform situației din 28 aprilie 2021.

Înregistrarea acționarilor – de la ora 13-00 și până la ora 13-50. Acționarii vor prezenta documentul de identitate, iar reprezentanții lor și procura perfectată conform legislației în vigoare.

Materialele referitoare la ordinea de zi a adunării generale a acționarilor pot fi consultate, începând cu data de 21 mai 2021, pe adresa: mun. Chișinău, str. Ismail, 88/1, et. 4, oficiul SR "Grupa Financiară" SA, în zilele de lucru de la ora 10-00 pînă la 13-00 și de la ora 14-00 pînă la 15-00.

Relații la nr. de tel.: (022)32-50-00.

SA „FEE-NORD”

necesită și invită doritorii să participe la licitație deschisă pentru procurarea calculatoarelor.

Ofertele comerciale să fie prezentate în plic sigilat pînă la data de 14.05.2021 ora 10:00, pe adresa: mun. Bălți str. Strii 17 „A”.

Deschiderea plicurilor se va efectua pe data de 14.05.2021, ora 11:00.

Pentru a ridica caietul de sarcini sau a primi informație suplimentară rugăm să apelați pe e-mail: anticamera@fee-nord.md

Persoana de contact – șef secției IT Igor Crutoi tel. 62 163 407.

Stimați acționari ai SA**„Fabrica de brînzeturi din Cahul”**

S.A. „Fabrica de brînzeturi Cahul” prin ședința Consiliului Societății din 05 aprilie 2021 cu prezența tuturor membrilor, **UNANIM A APROBAT:**

1. Darea de seamă privind rezultatele suplimentare de valori mobiliare în valoare de 2 515 980 lei, care constituie tranzacție de proporție conform art. 81 alin. lit. b) din Legea nr. 1134/ 1997 privind societățile pe acțiuni.

Consiliul Societății

S.A. „Chișinău-Coninvest”

invită acționarii săi la Adunarea Generală ordinară, care va avea loc pe data de 02 iunie 2021, la ora 10.00 în incinta blocului administrativ pe adresa mun. Chișinău, str. Meșterul Manole, 5 etajul 4, înregistrarea acționarilor 9.00 – 9.45,

CU URMĂTOAREA ORDINE DE ZI:

1. Darea de seamă a organului executiv al Societății pe Acțiuni „Chișinău-Coninvest” S.A. pe anul de activitate economico-financiară 2020.
2. Aprobarea dării de seamă anuale a Consiliului Societății și Comisiei de Cenzori privind activitatea sa în 2020.
3. Alegerea membrilor Consiliului Societății.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunare este întocmită în termenii prevăzuți de legislația în vigoare.

Cu materialele referitoare la ordinea de zi, acționarii pot lua cunoștință cu 10 zile înainte de convocarea Adunării Generale extraordinare în biroul 405 a clădirii administrative a societății „Chișinău-Coninvest” S.A. între orele 09.00-12.00 luni-joi.

Acționarii participați la adunarea generală extraordinară urmează să prezinte buletinul de identitate, iar reprezentanții procura perfectată în modul stabilit de lege.

SA „Fabrica de mobilă Viitorul”

anunță despre hotărârile adunării generale ordinare a acționarilor din 23 aprilie 2021

Adunarea generală ordinară a acționarilor S.A. „Fabrica de mobilă Viitorul”, a avut loc la data de 23 aprilie 2021, pe adresa: or. Chișinău, str. A. Botezatu 13, în oficiul societății, cu cvorumul de 90,924% din numărul total de acțiuni cu drept de vot.

AU FOST EXAMINATE ȘI APROBATE URMĂTOARELE DECIZII:

1. Aprobarea raportului Consiliului Societății privind rezultatele activității în anul 2020.
2. Aprobarea raportului comisiei de cenzori și a organizației de audit despre rezultatele activității în anul 2020.
3. Aprobarea organizației de audit și a cuantumului retribuirii serviciilor acesteia pentru anul 2021.
4. Aprobarea modului de utilizare a rezervelor statutare. Aprobarea acoperirii pierderilor nete pentru anul 2020. Aprobarea normativelor de repartizare a profitului pe anul 2021.
5. Autentificarea procesului-verbal al Adunării generale anuale ordinare a acționarilor de către comisia de cenzori.

Consiliul Societății

Societatea pe Acțiuni “INMACOMETAL”

Vă anunță, că Directorul Roșca Simion a emis ordinul nr. 1 din 26.04.2021 cu privire la convocarea Adunării generale extraordinare cu prezența acționarilor, care va avea loc pe data 13 mai 2021 la ora 15-00 în incinta oficiului S.A. „Inmacometal” pe adresa: mun. Chișinău, str. Uzinelor, 12/3. Începutul înregistrării – 14:15 sfîrșitul înregistrării – 14:50.

ORDINEA DE ZI:

1. Bilanțul activității economico-financiare a Societății pe anii 2019-2020.
2. Stabilirea strategiei de dezvoltare a Societății pînă în anul 2023.
3. Încetarea înainte de termen a mandatelor membrilor organelor de conducere;
4. Alegerea organelor de conducere a S.A. „Inmacometal”.
5. Diverse;

De materialele referitoare la ordinea de zi a adunării generale extraordinare se poate lua cunoștință pe adresa: mun. Chișinău, str. Uzinelor, 12/3, începînd cu data de 29 aprilie 2021 între orele 09.00 – 12.00 în afara zilelor de odihnă.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunarea generală extraordinară, să fie perfectată de către Societate pe acțiuni de tip închis “Registrator-Centru” SA potrivit situației din 26 aprilie 2021.

Pentru participare la adunare e necesar să aveți documentul de identitate. În caz dacă nu aveți posibilitatea să participați personal la adunare, veți delega reprezentantul Dvs, cu procura autentificată, conform legislației

Director Roșca Simion

Stimate acționar al Societății pe acțiuni „MOLDASIG”,

Conform Statutului Societății și prevederilor art. 48 – 55, art. 64 alin. (5) și art. 68 alin. (3) a Legii nr. 1134-XIII din 02.04.1997 privind Societățile pe acțiuni, Vă aducem la cunoștință că la data de 22 aprilie 2021, Organul Executiv a adoptat decizia de convocare a Adunării generale extraordinare cu prezență a acționarilor “MOLDASIG” S.A. pentru ziua de 21 mai 2021, ora 11:00 pe adresa mun. Chișinău, str. Albișoara 42, sala de ședințe, cu

ORDINEA DE ZI:

1. Cu privire la Aprobarea Bugetului de venituri și cheltuieli al Societății „MOLDASIG” S.A. pentru anul 2021;
2. Cu privire la aprobarea Politicii de reasigurare a Societății „MOLDASIG” S.A. pentru anul 2021;
3. Cu privire la Aprobarea Organigramei și a Statelor de Personal ale Societății „MOLDASIG” S.A. în redacție nouă;
4. Cu privire la acordarea de împuterniciri pentru Aprobarea Condițiilor de Asigurare în redacție nouă.

Lista acționarilor cu dreptul de a participa la Adunarea generală extraordinară se va întocmi conform situației din data de 22 aprilie 2021, de către Depozitarul Central Unic al Valorilor Mobiliare.

Acționarii pot lua cunoștință de materialele ordinii de zi a Adunării generale extraordinare a acționarilor începînd cu data de 11 mai 2021, pe adresa mun. Chișinău, str. Albișoara 42, sala de ședințe, în zilele de lucru, între orele 14:00 și 16:30.

Înregistrarea participanților la Adunarea generală extraordinară a acționarilor se va efectua de către dl Cucu Viorel, pe adresa mun. Chișinău, Albișoara 42, sala de ședințe, între orele 10:30 – 11:00.

Pentru participare la Adunarea generală extraordinară a acționarilor „MOLDASIG” S.A. acționarii vor prezenta buletinul de identitate sau pașaportul, extras din registru de stat al persoanelor juridice, iar în cazul transmiterii dreptului de vot – procură autentificată în modul stabilit. Organul Executiv al Societății.

Întreprinderea Mixtă “Ungheni-Vin” SA

În baza hotărîrii Consiliului Societății nr. 5 din 19 aprilie 2021, anunță convocarea Adunării Generale cu prezența acționarilor, care va avea loc la 04.06.2021 pe adresa: mun. Ungheni, str. Industrială 3A. Înregistrarea participanților va avea loc între orele 10:00-11:00. Începutul adunării la ora 11:00.

ORDINEA DE ZI:

1. Examinarea și aprobarea dării de seamă a Consiliului Societății și a organului Executiv privind activitatea desfășurată în anul 2020.
2. Analiza Situațiilor financiare pentru anul 2020.
3. Examinarea Raportului organizației de Audit.
4. Alegerea organelor de conducere a Societății pe acțiuni.
5. Confirmarea organizației de audit și stabilirea cuantumului de retribuire a serviciilor prestate.
6. Autentificarea procesului-verbal al Adunării generale a acționarilor Î.M. Ungheni-Vin SA
7. Cu privire la modificările în statutul S.A.

Lista acționarilor, care au dreptul să participe la Adunarea generală va fi întocmită conform situației din 26.04.2021, de către registratorul independent “Grupa Financiară” SA.

Acționarii se vor putea familiariza cu materialele pentru ordinea de zi începînd cu 24.05.2021 între orele 9:00-17:00, pe adresa: mun. Ungheni, str. Industrială 3A.

Pentru a participa la Adunarea generală, acționarii urmează să prezinte comisiei de înregistrare actul de identitate în original, iar reprezentanții acestora și procura autentificată conform legislației.

Stimat acționar al S.A. “CARMEZ”!

Prin decizia consiliului societății din 24.04.2021, S.A. “CARMEZ” anunță convocarea adunării generale ordinare anuale a acționarilor pe data de 31 mai 2021, ora 10:00, pe adresa: R. Moldova, mun. Chișinău, șos. Muncești, 121. Începutul înregistrării – ora 09:00. Încheierea înregistrării – ora 09:45. Adunarea se va desfășura cu prezența acționarilor.

ORDINEA DE ZI:

1. Cu privire la examinarea dării de seamă financiară a societății pentru anul 2020.
2. Cu privire la aprobarea dării de seamă anuale a consiliului societății pentru anul 2020.
3. Cu privire la aprobarea dării de seamă anuale a comisiei de cenzori pentru anul 2020.
4. Cu privire la aprobarea normativelor de repartizare a profitului societății pentru anul 2021.
5. Cu privire la repartizarea profitului pentru perioada anului 2020.
6. Cu privire la încheierea unei tranzacții cu conflict de interese prin instrăinarea unor bunuri imobile și acordarea de împuterniciri conducătorului societății

Lista acționarilor cu drept de participare la adunarea generală ordinară a acționarilor va fi întocmită de către registratorul independent conform situației din 28.04.2021.

Acționarii se vor familiariza cu materialele pentru ordinea de zi a adunării generale ordinare a acționarilor începînd cu data de 20.05.2021 la adresa: R. Moldova, șos. Muncești, 121, în zilele lucrătoare, între orele 10.00 – 15.00.

Persoana responsabilă pentru difuzarea informației respective: Dârză Sorin, tel. 0-22-85-65-20. La solicitare, acționarul poate solicita materialele pentru ordinea de zi, în format electronic, prin poșta electronică.

Acționarii trebuie să dețină buletinul de identitate, iar reprezentanții sau custozii – buletinul de identitate, procuri, contractul sau a actului administrativ prevăzut de legislația în vigoare.

În cazul în care la data petrecerii adunării generale ordinare anuale va acționa starea de urgență în sănătate, la prezentare, solicităm să respectați toate măsurile aprobate de autoritățile de stat competente.

Stimați acționari SA “Mecgrato”!

Conform Hotărîrii Consiliului de Directori a SA “Mecgrato” din 11.03.2020, adunarea generală a acționarilor este anunțată pe 29 mai 2021, la orele 10:00, pe adresa or Cupcini, str. Renasterii 1,

CU URMĂTOAREA ORDINE DE ZI:

1. Examinarea raportului financiar pentru anul 2020.
2. Examinarea și aprobarea dării de seamă a Comisiei de cenzori pentru anul 2020.
3. Cu privire la repartizarea beneficiului pentru anul 2020.
4. Planul de lucru pentru anul 2021.
5. Alegerea organelor de conducere.
6. Altele.

ÎN ATENȚIA ACȚIONARILOR COMPANIEI DE ASIGURĂRI “DONARIS VIENNA INSURANCE GROUP” SA

Organul executiv al CA “DONARIS VIENNA INSURANCE GROUP” SA aduce la cunoștința acționarilor, precum că Consiliul de Supraveghere al Companiei prin decizia sa din 14.04.2021 (proces-verbal nr. 16), în conformitate cu prevederile Legii nr. 1134/ 1997 privind societățile pe acțiuni și prevederile Statutului Companiei, a decis convocarea la data 09 Iunie 2021 Adunării generale extraordinare a acționarilor Societății ținută cu prezența acționarilor.

ORDINEA DE ZI A ADUNĂRII GENERALE EXTRAORDINARE DIN 09 Iunie 2021:

1. Cu privire la confirmarea organizației de audit și stabilirea cuantumului retribuirii serviciilor acesteia;
2. Cu privire la alegerea Comisiei de cenzori și aprobarea cuantumului retribuirii serviciilor acesteia;
3. Cu privire la modul de legalizare semnăturilor Președintelui și Secretarului Adunării generale de pe procesului – verbal al Adunării.

Lista acționarilor care au dreptul de participare la Adunarea generală extraordinară din 09.06.2021 va fi întocmită conform situației la data 04.05.2021. Adunarea va avea loc după adresa mun. Chișinău, bd. Moscova, nr. 15/7, sediul Central al Companiei. Începutul Adunării – ora 10:00, înregistrarea participanților va avea loc de la ora 09:30 până la ora 09:55. La înregistrare, acționarii sau reprezentanții împuterniciți ai acestora trebuie să prezinte documentul de identitate, iar reprezentanții – și procura valabilă, emisă în conformitate cu cerințele legislației în vigoare, care atestă împuternicirile acestora. Secretarul numit al Societății – d-na E. Ivaniuc.

Cu materialele pentru ordinea de zi a Adunării acționarii Societății vor putea să se familiarizeze începînd cu data 24 Mai 2021 după adresa: mun. Chișinău, bd. Moscova, nr. 15/7, sediul central al CA „Donaris Vienna Insurance Group” SA, în zilele de lucru de la ora 09:00 până ora 17:00, personal sau prin reprezentanții împuterniciți în modul prevăzut de legislația în vigoare. Totodată, materiale pentru ordinea de zi a Adunării generale extraordinare a acționarilor din 09.06.2021, în componența prevăzută de cerințele art. 55, alin. (3) din Legea nr. 1134/ 1997 privind societățile pe acțiuni vor fi plasate pe pagina web oficială a Companiei www.donaris.md. Informații suplimentare la număr de telefon 022 265 701,022 265 714, e-mail e. ivaniuc@donaris.md

Concomitent, avizul privind convocarea Adunării generale extraordinare în cauza este plasat pe pagina web al Companiei http://www.donaris.md/ro/dezvaluirea-informatiei/comunicat-informativ

Organul Executiv

CA „Donaris Vienna Insurance Group” SA

Решения Административного совета Национальной комиссии по финансовому рынку

2

Старые и новые тенденции на рынке сбыта наших яблок

3

Годовые отчеты и объявления эмитентов

4-17

На фоне пандемии и сокращения внешнего финансирования Министерство финансов обратилось к займам на внутреннем рынке. В ходе конкурса по размещению государственных ценных бумаг на первичном рынке впервые в истории Молдовы были выпущены государственные облигации сроком на семь лет с фиксированной процентной ставкой 6,50% годовых. Предложение Министерства финансов было покрыто в пропорции 107%, в частности, были выпущены гособлигации на сумму около 75 млн леев по сравнению с первоначально 70 млн леев. Основными покупателями были банки – первичные дилеры и институциональные инвесторы.

Минфин заявил, что будет регулярно выпускать этот финансовый инструмент и увеличит его ликвидность через свои операции повторного открытия эмиссий (geopening).

До настоящего времени Минфин выпускал только гособлигации сроком на два, три и пять лет, а выпуск семилетних государственных облигаций станет важным шагом на пути к дополнению кривой доходности.

ВНУТРЕННИЙ ГОСДОЛГ РАСТЕТ КАК НА ДРОЖЖАХ

По информации Министерства финансов, внутренний госдолг Молдовы достиг нового рекордного показателя, увеличившись в марте 2021 года примерно на 0,8 млрд леев (+2,6%) – до 31 млрд 509,9 леев.

Такое изменение внутреннего госдолга произошло за счет увеличения выпуска государственных ценных бумаг на первичном рынке. В частности, по состоянию на конец марта 2021 года задолженность по государственному ценному бумагам, выпущенным на первичном рынке, составила около 16 млрд 828,43 млн леев, что на 2 млрд 267,4

Предложение от Минфина – длинные и дорогие деньги

млн леев больше (+15,6%), чем на конец 2020 года (14 млрд 561,03 млн леев). Ее доля в общем объеме внутреннего госдолга – 53,4%.

По данным Минфина, в марте 2021 года средневзвешенная процентная ставка по ГЦБ, проданным на аукционах, составила 4,98% (по видам ГЦБ: 91 день – 3,35%, 182 дня – 4,93%, 364 дня – 5,49%, два года – 5,48%, три года – 5,85%, пять лет – 6,1%), что меньше на 0,47 п. п., в сравнении с тем же периодом предыдущего года.

С начала 2021 года общий госдолг страны вырос на 3 млрд 104,6 млн леев (+4,6%). По данным Минфина Молдовы, повышение общего госдолга в первые три месяца этого года было обусловлено ростом как внутреннего, так и внешнего госдолга, выраженного в леях. В частности, внутренний госдолг вырос на 2 млрд 274,3 млн леев (+7,8%) – с 29 млрд 235,6 млн леев (на конец декабря 2020 года) до 31 млрд 509,9 млн леев (на конец марта 2021 года). Вместе с тем внешний госдолг в леевом выражении за тот же период вырос на 830,3 млн леев (+2,2%) – с 38 млрд 585,1 млн до 39 млрд 415,4 млн леев.

ВНЕШНЕЕ ФИНАНСИРОВАНИЕ МОЖЕТ БЫТЬ ПЕРЕКРЫТО

Запланированное внешнее финансирование составляет 5,4 млрд леев, в том числе от ЕС – миллиард леев, МВФ – 3,4 млрд леев и Всемирного банка – 1 млрд леев. На конец этого года, по информации Министерства финансов, государственный долг составит 84,8 млрд леев, из которых 48,5 млрд – это внешний долг и 36,3 млрд – внутренний.

Неоднократно внешние партнеры Молдовы рекомендовали Кишиневу снизить зависимость от внешних финансовых ресурсов. По их мнению, только развитие



частного сектора Молдовы поможет сформировать приоритеты.

«Допустимый уровень внутреннего госдолга, большой объем ликвидности в банковской системе и низкий уровень инфляции, базисной ставки НБМ и процентов, создают все предпосылки, необходимые для роста увеличения внутренних займов правительству. Необходимо меры для расширения круга кредиторов/покупателей государственных ценных бумаг на первичном рынке, в частности за счет привлечения компаний и населения. Таким образом, надо упростить процедуры, которые позволят любому желающему купить ГЦБ, и это даст правительству возможность кредитоваться на внутреннем рынке на более выгодных условиях», – считают в Expert-Grup.

МОЛДАВСКИЕ БАНКИ – СПАСАТЕЛЬНЫЙ КРУГ

Банки массово финансируют бюджетный дефицит, инвестиции в ГЦБ составляют главный фактор роста банковских активов. Компании и население нарастили сбережения на депозитных счетах на фоне замедления экономической деятельности. Вынужденное сопротивление падению бюджетных доходов и росту публичных расходов правительство активно

берет займы у банков. Сальдо внутреннего долга составляет около 6 млрд леев, что на 14,6 млрд больше, чем в четвертом квартале прошлого года. В то же время резерв кредитов для частного сектора вырос более чем на 5 млрд леев на фоне низких процентных ставок и более легких условий кредитования (речь идет о леевых кредитах).

Expert-Grup прогнозирует, что в 2021 году совокупные доходы национального публичного бюджета увеличатся на 4,1% по сравнению с предыдущим годом согласно основному сценарию и на 3,7% – согласно альтернативному сценарию. Расходы вырастут примерно на 11,3% по сравнению с предыдущим годом согласно основному сценарию и -6,5 – согласно альтернативному сценарию. Итогом такой динамики станет бюджетный дефицит в 6,8% от ВВП в случае основного сценария. Если будет реализован сценарий сокращения бюджетных доходов, зависящий от внешнего финансирования, то бюджетный дефицит составит в пределах 4,6% от ВВП. Пандемия привела к тому, что не достигнут запланированный уровень бюджетного дефицита, установленный Законом о публичных финансах в размере 2,5% от ВВП, рассчитанный без учета грантов.

Эдуард ЛУПУ



Курс валют на 28.04.2021 г.

Валюта	Ставка	Курс
USD	1	17.8846
EUR	1	21.6110
UAH	1	0.6440
RON	1	4.3889
RUB	1	0.2388

CAPITAL Market

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВ!

Объявления и годовые отчеты эмитентов принимаются по адресу:

ziarulcm@gmail.com
тел.: 022 22-12-87;
факс: 022 22-05-03

Подпишитесь на электронную версию Capital Market

Чтобы подписаться нужно позвонить

в редакцию (022 221287), или отправить

электронное письмо на email

ziarulcm@gmail.com.

Вниманию акционерных обществ!

Национальная комиссия по финансовому рынку (НКФР) на основании положений Закона №192/1998 и Закона о рынке капитала №171/2012 и в целях обеспечения прозрачности, эффективности и стабильности рынка капитала обращает внимание руководства акционерных обществ на необходимость раскрытия информации согласно Положению о раскрытии информации эмитентами ценных бумаг, утвержденному Постановлением НКФР №7/1 от 18.02.2019, с последующими изменениями, опубликованному в Официальном Мониторе №76-85 от 01.03.2019 (далее – Положение НКФР).

В то же время, согласно Распоряжению Национальной комиссии по чрезвычайным ситуациям Республики Молдова №1 от 01.04.2021 (Распоряжение №1 от 01.04.2021), применяются меры и распоряжения согласно чрезвычайному положению, в том числе касающиеся деятельности эмитентов на рынке ценных бумаг. Так, в соответствии с п. 19 Распоряжения №1 от 01.04.2021, срок представления годовых отчетов эмитентов ценных бумаг продлен на 60 дней со дня

истечения срока действия чрезвычайного положения, то есть крайний срок раскрытия информации на рынке капитала – 31 июля 2021 года.

ВАЖНО!

Для составления эмитентом годового отчета за отчетный 2020 год на официальном сайте НКФР в разделе «Рынок капитала» (<http://cnpf.md/ro/piata-de-capital-6423.html>) размещено действующее Положение НКФР, формуляры и приложения к нему, в зависи-

мости от категории эмитентов ценных бумаг (эмитент – субъект публичного значения, эмитент, допущенный к торгам в рамках многосторонней торговой системы (МТС) и прочие эмитенты).

Одновременно отметим, что на сайте НКФР (<http://cnpf.md/ro/piata-de-capital-6464.html>) также размещена систематизированная информация об основных требованиях к подготовке и представлению периодических отчетов (годовых / полугодовых), а также непрерывной информации для публичного раскрытия, относящейся к разным категориям эмитентов.

За дополнительной информацией обращаться в Управление эмитентов Департамента рынка капитала НКФР (022 859 473, 022 859 472, 022 859 471, 022 859 437) и в периодическое издание «Capital Market» (022 221 287, 022 229 445).

Решения Административного совета Национальной комиссии по финансовому рынку

В ходе очередного заседания 20 апреля Административный совет Национальной комиссии по финансовому рынку (НКФР), наделенный компетенцией согласно рамочному закону, принял решения в сфере небанковского финансового рынка, в частности:

I. РЕГУЛИРОВАНИЕ

- О проекте поправок в Приложение №1 к Постановлению НКФР №2/1/2011, предполагающем изменение порядка расчета и отчетности коэффициента ликвидности и придание точности в определении ликвидных активов и обязательств, обязательных к погашению для расчета ликвидности страховщика. Цель изменений заключается в защите прав и интересов застрахованных лиц и их выгодополучателей. Документ размещен на официальном сайте надзорного органа www.cnpf.md для публичного обсуждения и будет направлен на визирование заинтересованным органам публичного управления.

II. АВТОРИЗАЦИЯ

- Об утверждении кандидатуры И. Загребельного, утвержденной для исполнения функций заместителя генерального директора SA ACORD GRUP SA (с временным исполнением функций генерального директора, при необходимости), с выдачей соответствующего разрешения.

- Об утверждении проспекта добровольного предложения о получении контроля, объявленного оферентами Аллой Файзулиной и Луизой Заботиной, предметом которого является приобретение 18719 простых именных акций, выпущенных SA CENTRUL TEHNIC COMERCIAL ALFA, по цене 7,00 леев/акция, сроком действия 15 дней с момента объявления.

- Об одобрении требования об обязательном отзыве, направленного оферентом SRL MALVICON-PLUS акционерам SA PRESUDOR, предметом которого являются 3689 простых именных акций, выпущенных SA PRESUDOR.

- О регистрации в Реестре эмитентов ценных бумаг реструктуризации прежней эмиссии ценных бумаг, размещенной Предприятием общественного питания SA Cafea VISTERNICENI, и увеличения уставного капитала на 1 350 375 леев путем увеличения номинальной стоимости одной простой именной акции с 10 до 85 леев за счет собственного капитала. Уставный капитал компании после увеличения составит 1 530 425 леев (18 005 простых именных акций I класса номинальной стоимостью 85 леев). О разрешении реорганизации акционерных обществ: CONFABREC и COMPANIA ELECTRICA путем преобразования в общества с ограниченной ответственностью.

- Об осуществлении записи в Реестре эмитентов ценных бумаг об исключении в результате реорганизации путем преобразования в общество с ограниченной ответственностью ценных бумаг, выпущенных ранее SA TOCUȘOR, в количестве 215217 простых именных акций.

- О предварительном согласии, выданном трастовой компании BV FIDUCIAR INVEST SA на приобретение государственных ценных бумаг.

- О переоформлении лицензии AEI IURCENI на право осуществления деятельности как ссудо-сберегательной ассоциации, путем замены приложения к лицензии с расширением ее сферы деятельности на близлежащие административно-территориальные единицы: с. Кристешть и с. Болцун Ниспоренского района.

- О регистрации в Реестре авторизованных небанковских кредитных организаций субъектов: ELEMENTRO INVESTMENTS SRL и CREDIT CONCEPT SRL.

- Об одобрении государственной регистрации изменений и дополнений в устав AEI FĂGURAȘ-VADUL LUI ISAC (утверждены повторным общим собранием членов, проведенным в заочной форме 31.03.2021).

- Об одобрении государственной регистрации изменений и дополнений в устав AEI SUPERCREDIT (утверждены повторным общим собранием членов, проведенным в заочной форме 28.03.2021).

III. НАДЗОР

- Об отзыве лицензии SA MOLDOVA-ASTROVAZ SA на право осуществления внешнего обязательного автострахования, Класс 10 «Страхование автогражданской ответственности». Кроме того, приостановлено на три месяца действие лицензии на другие виды страховой деятельности (общее страхование). В связи с этим НКФР предписала данному субъекту:

- «запретить заключать новые договоры страхования (перестрахования) и продлевать действующие договоры;

- выполнить обязательства, взятые путем страхования интересов застрахованных лиц в договорах страхования (перестрахования), заключенных до приостановления действия лицензии;

- в течение пяти рабочих дней сдать лицензию в Национальную комиссию по финансовому рынку;

- провести инвентаризацию открытых дел «Зеленой карты» и передать их в управление Национального бюро страховщиков автотранспортных средств».

- На том же заседании небанковский регулятор распорядился остановить банковские операции на текущих и депозитных счетах SA MOLDOVA-ASTROVAZ SA.

- Указанные административные акты являются должным реагированием надзорного органа, согласно которому общество оказалось под воздействием «пагубного операционно-финансового менеджмента, выраженного в несоответствии капитала, и значительного вывода средств и несоразмерных начислениях, что привело к отсутствию ликвидности и неисполненным обязательствам по выплатам страховых возмещений по внутреннему ОСАГО (по состоянию на 20.04.2021), которые составили 3,8 млн леев, и по внешнему ОСАГО – около 10,0 млн леев. Сложившаяся ситуация обрекает эмитентов полисов «Зеленая карта» на дополнительные отчисления, соответственно, к существенным издержкам, с одной стороны, и к падению внешнего доверия к рынку страхования в целом – с другой.

- О приостановлении небанковской кредитной деятельности OCN CAPITAL ABSOLUT SRL, сроком на три года, согласно решению единственного пайщика небанковской кредитной организации от 30.03.2021.

- О повторном предписании управляющему OCN INNOVATIVE CREDIT GROUP SRL в течение 10 рабочих дней привести деятельность в соответствие с требованиями законодательства к минимальному размеру уставного капитала по состоянию на 1 января 2021 года, с уведомлением НКФР. Кроме того, орган по надзору принял решение приостановить банковские операции на текущих и депозитных счетах указанного субъекта, до его соответствия требованиям законодательства.

Пресс-служба НКФР

ПОСТАНОВЛЕНИЕ о режиме лицензии СК MOLDOVA-ASTROVAZ AO

20 апреля 2021 г. №22/16

Постановлением №50/5 от 27.10.2020 Национальная комиссия по финансовому рынку (НКФР) приостановила на срок до трех месяцев действие лицензии СК MOLDOVA-ASTROVAZ AO (серии CNPF №000859, выданной 23.12.2016) и инициировала в судебную инстанцию исковое заявление по делу о несостоятельности данного общества.

Согласно Определению Кишиневского суда сектора Центр от 30.10.2020, было вынесено решение о принятии к рассмотрению искового заявления о возбуждении процедуры несостоятельности в отношении СК MOLDOVA-ASTROVAZ AO, введении периода наблюдения за должником с назначением временного управляющего и полным отстранением должника от управления имуществом.

В рамках имеющихся полномочий, предоставленных специальным законом (№192/1998), и на основании Закона №407/2006 были проанализированы финансово-экономические показатели компании, в том числе специализированные отчеты о маржах платежеспособности и коэффициенте ликвидности страховщика/перестраховщика по состоянию на 31.12.2020 (Постановление НКФР №26/15/2011), согласно которым подтверждается последовательное/хроническое ухудшение финансового положения, в том числе сравнительных данных по состоянию на 30.09.2020 (Таблица №1).

Таким образом, в контексте соответствия СК MOLDOVA-ASTROVAZ AO пруденциальным требованиям касательно отраслевого регулирования, по состоянию на 31.12.2020 было установлено следующее:

- данные компании свидетельствуют о существенном и неуклонном снижении норматива достаточности платежеспособности (-7,35%) по сравнению с предыдущим отчетным периодом (III квартал 2020 г. – 2,62%), что значительно ниже уровня, установленного требованиями пункта 12 и пункта 121 Положения о маржах платежеспособности и коэффициенте ликвидности страховщика/перестраховщика (Постановление НКФР №2/1/2011), что никак не гарантирует должный уровень платежеспособности и финансовой обеспеченности страховщика на протяжении всего срока действия взятых обязательств, принятых по договорам страхования, а также ожидаемых платёжных обязательств, тем самым нарушаются положения части (1), части (2) и части (5) статьи 30 Закона №407/2006;

- коэффициент ликвидности общества составляет 0,32 (уменьшившись на 2,16 по сравнению с предыдущим отчетным периодом), что ниже уровня, установленного действующими нормативными актами (пункт 25 Положения о маржах платежеспособности и коэффициенте ликвидности страховщика/перестраховщика). Это указывает на финансовую неспособность страховщика обеспечить исполнение/погашение в срок договорных задолженностей, а также покрыть свои операционные расходы.

В ходе проверки было установлено, что значительное снижение коэффициента ликвидности вызвано тем, что денежные средства на депозитном счету (№D-2001) являются предметом Договора о залоге №G1-2158/OC от 01.03.2018 и служат обеспечением обязательств, взятых DUNLOPII OOO перед KB COMERTBANK AO, согласно Кредитному договору №CR1-2158/OC от 01.03.2018. Данную информацию сообщили временным управляющим субъекта в рамках мониторинга договорных обязательств страховщика, подлежащих исполнению, и впоследствии представили НКФР;

- дефицит активов, достаточных для покрытия договорных обязательств, составляет 46,08 млн леев, что на 3,94 млн леев больше, по сравнению с предыдущим отчетным периодом (III квартал 2020 г. – 42,13 млн леев), что противоречит требованиям пункта b) части (6) статьи 30 Закона №407/2006 и пункта 11 Положения о маржах платежеспособности и коэффициенте ликвидности страховщика/перестраховщика;
- чистые активы ниже уровня акционерного капитала страховщика (2,89 млн леев), чистые убытки достигли 10,5 млн леев.

Как следствие, пагубность операционно-финансового менеджмента, выраженного в неспособностях капитала, распыленность в виде значимого вывода средств и несоразмерных (диспропорциональных) начислений, привело к неликвидности общества, соответственно, к неисполненным обязательствам по страховым возмещениям – по внутреннему АГО (по состоянию на 20.04.2021) составили 3,8 млн леев и по внешнему АГО – около 10,0 млн леев, что вынуждает эмитентов сертификатов «Зеленая карта» нести дополнительные (отчисления) финансовые издержки и, соответственно, приводит к падению внешнего доверия относительно страхового рынка в целом. В связи с этим следует принять во внимание уведомление Национального бюро страховщиков автотранспортных средств (№02-907/21 от 19.04.2021), согласно которому за 2020 – 2021 годы было оплачено от имени страховщика 53 заявления о возмещении по договорам внешнего АГО на общую сумму 162,6 тыс. евро (3,3 млн леев), а также о заявленных к оплате в последующие два месяца 13 дебетовых уведомлений на общую сумму 93,6 тыс. евро. Кроме того, долг СК MOLDOVA-ASTROVAZ AO, ожидаемый к погашению (по

состоянию на 30.11.2020), зарегистрированный в фонде ВФГ (Внешняя финансовая гарантия), составляет 59,03 тыс. евро (основание: решение общего собрания членов НБСАС от 15.12.2020).

Ввиду вышеизложенного, Национальная комиссия регулирует, что СК MOLDOVA-ASTROVAZ AO по состоянию на 31.12.2020 не отвечает требованиям части (1) и части (5) статьи 30 Закона №407/2006, согласно которым «платежеспособность страховщика (перестраховщика) определяется его финансовой возможностью своевременно и полностью выполнять принятые платёжные обязательства. (...) Финансовая стабильность страховщика (перестраховщика) представляет собой его способность соблюдать норматив достаточности маржи платежеспособности на протяжении всего срока действия беспорных обязательств, принятых по договорам страхования (перестрахования), а также ожидаемых обязательств».

Таким образом, принимая во внимание, что срок приостановления действия лицензии истек, и соответствующие причины не были устранены, что общество по-прежнему игнорирует и не соответствует требованиям нормативных актов, находясь практически в состоянии коллапса, что его неспособность выполнить взятые на себя договорные обязательства очевидна,

на основании части (1) статьи 1, статьи 3, пункта b), пункта c), пункта f) статьи 8, пункта d) и пункта i) статьи 9, части (3) статьи 22 Закона №192/1998 о Национальной комиссии по финансовому рынку, пункта d) части (1) и части (4) статьи 25, пункта f) части (1), части (2) и части (3) статьи 26, части (1), части (2), части (5), пункта a), пункта b) и пункта e) части (6) статьи 30, статьи 31, пункта f) части (2) и части (3) статьи 54, статьи 55 Закона №407/2006 о страховании, пункта a) части (1) и пункта a1) части (2) статьи 34 Закона №414/2006 об обязательном страховании гражданской ответственности за ущерб, причиненный автотранспортными средствами, подпунктом f), пункта 42, пунктов 43-48, подпункта g) пункта 49 и подпунктов 51-54 Положения о выдаче лицензий на рынке страхования (Постановление НКФР №47/6/2018), подпункта 1) пункта 8 и пункта 15 Регламента об организации и функционировании НКФР (Постановление НКФР №49/16/2018), пункта 11, пункта 12, пункта 121 и пункта 25 Положения о маржах платежеспособности и коэффициенте ликвидности страховщика/перестраховщика (Постановление НКФР №2/1/2011),

НАЦИОНАЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ФИНАНСОВОМУ РЫНКУ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- Отозвать лицензию СК MOLDOVA-ASTROVAZ AO серии CNPF №000859, выданную 23.12.2016 на право осуществления внешнего обязательного автострахования гражданской ответственности, Класс 10 «Страхование автогражданской ответственности».

- Приостановить на три месяца действие лицензии СК MOLDOVA-ASTROVAZ AO серии CNPF №000859, выданной 23.12.2016 на неограниченный срок на право осуществления деятельности в области страхования (общее страхование), с последующими переоформлениями.

- Предписать СК MOLDOVA-ASTROVAZ AO соблюдать требования законодательства, в частности:

- запретить заключать новые договоры страхования (перестрахования) и продления срока действия действующих договоров;

- выполнить взятые на себя обязательства путем обеспечения защиты интересов застрахованных лиц по заключенным договорам страхования (перестрахования) до приостановления действия лицензии.

- Предписать СК MOLDOVA-ASTROVAZ AO в течение пяти рабочих дней:

- сдать в Национальную комиссию по финансовому рынку бланк лицензии для осуществления исключений на условиях настоящего Постановления;

- провести инвентаризацию дел «Зеленой карты» и передать их Национальному бюро страховщиков автотранспортных средств для администрирования.

- Предписать Национальному бюро страховщиков автотранспортных средств продолжить принимать на себя обязательства по договорам страхования «Зеленая карта», заключенным СК MOLDOVA-ASTROVAZ AO с возвратом возмещения в результате ущерба, причиненного владельцами страховых сертификатов «Зеленая карта», выданных страховщиком, в соответствии с Общим положением Совета бюро.

- Контроль над исполнением настоящего постановления возложить на департамент страхового рынка и юридический департамент.

- Настоящее постановление может быть оспорено путем подачи предварительного заявления в адрес НКФР (MD-2012, мун. Кишинэу, бул. Штефана чел Маре ши Сфынт, №77) в течение 30 дней с момента сообщения.

- Настоящее постановление вступает в силу со дня принятия, сообщается адресату согласно законодательству, публикуется в Официальном мониторе Республики Молдова и на официальной веб-странице НКФР (www.cnpf.md).

Валериу КИЦАН,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ НКФР

Таблица №1 Ухудшение пруденциальных показателей СК MOLDOVA-ASTROVAZ AO

Показатели	31.12.2019	31.03.2020	30.06.2020	30.09.2020	31.12.2020
Норматив достаточности платежеспособности, (%)	0,50	0,31	0,36	2,62	-7,35
Коэффициент ликвидности	7,08	2,73	4,72	2,48	0,32
Дефицит достаточных активов, тыс. леев	-19 533,08	-23 718,14	-28 343,06	-42 133,85	-46 078,12
Всего активов, тыс. леев	48 957,53	42 609,61	35 393,09	32 453,71	30 591,45
включая активы, принятые в фонд страхователей	21 302,99	16 397,51	6 616,55	8 599,78	797,23
Всего обязательств, тыс. леев	32 946,72	33 298,61	25 504,14	30 130,49	27 705,28
включая технические резервы	29 586,07	28 865,65	23 709,61	28 233,62	24 375,35

Старые и новые тенденции на рынке сбыта наших яблок

Сейчас, когда яблоневые сады цветут, самое подходящее время посмотреть, что произошло с урожаем прошлого года и сумели ли мы сохранить традиционные рынки сбыта и выйти на новые.

Но прежде чем анализировать урожай 2020 года, надо вспомнить, что в тот год не было дождей, была серьезная засуха, что отразилось на объеме урожая. Понятно, что чем меньше объем, тем выше цена, которая растет для компенсации убытков. Экспортеры яблок говорят, что в этом сезоне цены колебались, но все равно они отличаются от прошлогодних цен. Конечно, неправильно объяснять рост цен только падением урожая из-за засухи. Сюда можно добавить и повышение качества на местном рынке, что отразилось на конкурентоспособности на внешних рынках.

Хуже то, что операторы рынка отмечают замедление темпов экспорта молдавских яблок, и это обязательно отразится на статистике этого года. Торможение началось в марте.

В частности, в марте текущего года, по данным Таможенной службы Молдовы, из страны экспортировано чуть более 17 тыс. тонн яблок – это менее половины объема поставок (почти 30 тыс. тонн) за аналогичный период прошлого года.

В апреле 2020 г. страна резко нарастила экспорт яблок – более 39 тыс. тонн, в мае он тоже был высок – почти 25 тыс. тонн, а в июне упал до межсезонного уровня – около 3 тыс. тонн.

Местные экспортеры все еще надеются на повторение прошлогоднего сценария. По оценкам экспертов, в холодильниках садоводов и коммерсантов к середине апреля 2021 года осталось порядка 50-70 тыс. тонн прошлогодних яблок.

Вместе с тем паники среди экспортеров не наблюдается. Возможно, успокаивающим фактором является небольшое, в среднем на \$0,03-0,05/кг, повышение в середине апреля закупочных цен на молдавские яблоки практически всех сортов, которые идут на экспорт. Причем яблоки слегка подорожали, несмотря на небольшое повышение курса молдавского лея по отношению к доллару, а также из-за задержки поступления на рынок ранних ягод и овощей из-за прохладной весны, что косвенно поддержало бы цены на яблоки.

В торговле яблоками существует дисбаланс, главная причина которому – Восток. На этот раз



Москва не продлила, как ранее, использование освобождения от таможенных пошлин на определенные категории сельскохозяйственных товаров Молдовы, в их числе и яблоки. Начиная с 1 апреля молдавские экспортеры обязаны платить пошлину в 0,015 евро на килограмм и НДС в размере 20%. Нехитрый подсчет показывает, что это означает дополнительные расходы в сумме около 50 евро или тысяча леев за тонну яблок. В результате молдавские яблоки станут менее конкурентоспособными. Отмена пошлин произошла в 2019 году, когда Россия освободила от выплаты НДС и таможенных пошлин экспортеров молдавских овощей, овощных консервов, фруктов (яблок, персиков, вишни, абрикос, сливы, черешни), а также нескольких сортов технического и столового винограда. С тех пор этот режим продлевался два раза. А сами пошлины были введены в 2014 году на 19 аграрных позиций, после того как Молдова подписала Соглашение об ассоциации с Европейским союзом.

На этот раз речь не идет об уклонении от выплаты налогов, как тогда. Пошлины вернули после того, как, по словам генерального директора Объединения «Сады Кубани», российские власти пытались защитить местных агропроизводителей. Вот аргумент: во время сбора урожая на российский рынок поступил большой объем дешевых молдавских яблок (в среднем на 10 рублей дешевле – Sputnik). В итоге оптовая цена российских яблок снизилась, производители не смогли продать товар и понесли убытки. Другой аргумент – «Молдова производит меньше качественных яблок, чем поставляет на наш рынок. Есть высокая вероятность, что молда-

ване поставляют не только свою продукцию, но и яблоки из других стран». Тут как раз речь об уклонении от выплаты пошлин.

Какова доля молдавских яблок в совокупном импорте яблок РФ? В прошлом году Россия импортировала 602 тыс. тонн яблок. Из стран СНГ Молдова является одним из самых крупных экспортеров – 181 тыс. тонн, Сербия поставила на российский рынок в два раза меньше.

В январе и феврале 2021 года, по информации Таможенной службы Молдовы, экспорт яблок в Россию снизился (всего 28 тыс. тонн по сравнению с 54 тыс. тонн за аналогичный период прошлого года). Это объясняется сокращением импорта Россией – в январе он упал на 22,8%. В марте 2020 в Россию уходило по 12 фуру с яблоками каждый день, в марте этого года – две-три.

На наш экспорт повлиял и рост цен на яблоки в России, что отразилось на спросе. 9 марта 2021 года килограмм яблок стоил 111 рублей, а в марте 2020 года – 97,6 рубля. Надо признать, что с или без пошлин России, на этот рынок не стоит особо рассчитывать в будущем, и доля Молдовы будет падать. Это повысит конкурентоспособность российских фруктов, тем более что в России ежегодно высаживается немалое число новых садов, и местное производство фруктов растет. В то же время растет и конкуренция между крупными производителями фруктов такими, как Азербайджан, Узбекистан, Турция, Иран, причем Иран проявляет серьезную активность в этом году.

Многие производители рассчитывают найти новые рынки сбыта, но есть и такие, кто сомневаются, что молдавские экспортеры смогут выйти на эти рынки.

Константин ОЛТЯНУ

Вниманию акционерных обществ!

Национальная комиссия по финансовому рынку (НКФР), на основании положений Закона №192/1998 и согласно Распоряжению Комиссии по чрезвычайным ситуациям (КЧС) Республики Молдова №1 от 01.04.2021 (Распоряжение КЧС №1 от 01.04.2021), информирует об особых мерах и распоряжениях, соответствующих чрезвычайному положению, в том числе относительно корпоративных событий акционерных обществ.

В связи с этим, согласно пункту 18 Распоряжения КЧС №1 от 01.04.2021 и в соответствии с мерами, применяемыми Национальной комиссией по чрезвычайным ситуациям в здравоохранении (перечисленными в пунктах 1 и 2 Распоряжения №1 от 1.04.2021, а также в соответствии с положениями пунктов 22 и 6 постановлений Национальной комиссии по чрезвычайным ситуациям в здравоохранении №11 от 15 мая 2020 г. и соответствующим №21 от 24 июля 2020 г.), в период чрезвычайного положения приостанавливается проведение общих собраний акционеров в очной или в смешанной форме,

если общее количество акционеров, присутствующих на собрании, превышает количество человек, установленное для проведения мероприятий.

В то же время следует учесть, что, если допускается проведение собрания с физическим присутствием акционеров, должностные лица акционерных обществ должны обеспечить оптимальные условия для проведения собрания (помещение с полезной площадью из расчета 4 кв. м на человека, сокращенное время проведения собрания и т. д.), соблюдая при этом все санитарно-гигиенические меры профилактики и борьбы с распространением COVID-19.

Кроме того, исходя из положений 19 пункта Распоряжения КЧС №1 от 01.04.2021, срок проведения годового общего собрания акционеров продлен на 60 дней со дня истечения срока действия периода чрезвычайного положения, соответственно, последний срок проведения годового собрания (за отчетный период 2020 года) – 31 июля 2021 года.

За дополнительной информацией обращаться в Управление эмитентов Департамента рынка капитала НКФР (тел.: 022 859 471, 022 859 472, 022 859 473).

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

Телефон доверия был создан в целях более эффективного сотрудничества с гражданским обществом по предупреждению нарушений и служебных злоупотреблений, уже допущенных или допускаемых сотрудниками Национальной комиссии по финансовому рынку, а также профучастниками, работающими на рынке ценных бумаг, страхования, микрокредитования и коллективных инвестиций.

Телефон доверия: (+373 22) 859-405.

E-mail: info@cnpf.md

Решения Административного совета Национальной комиссии по финансовому рынку

В ходе очередного заседания 27 апреля 2021 года Административный совет Национальной комиссии по финансовому рынку (НКФР), наделенный компетенцией согласно рамочному закону, принял решения в сфере небанковского финансового рынка, в частности:

I. РЕГУЛИРОВАНИЕ

- Об утверждении Положения о разрешении реорганизации акционерного общества, в целях соответствия нормативных актов, подчиненных поправкам, внесенным в Закон №1134/1997 об акционерных обществах, Закон №171/2012 о рынке капитала и Гражданский кодекс.

Кроме того, было утверждено Руководство по реорганизации акционерного общества, чьи основные положения относятся к таким аспектам, как подробная и конкретная информация, включенная в проект договора о слиянии, а также проект дробления; исключения, применяемые в случае слияния путем поглощения предприятий, находящихся в 100% мажоритарном владении, в том числе утверждения вопросов по реорганизации общим собранием акционеров; содержание объявления в случае слияния/дробления; требования к составлению отчета об оценке; положения об изучении оценщиками проекта договора о слиянии и проекта дробления и так далее.

- О проекте поправок в Инструкцию о порядке регистрации облигаций, выпущенных органами местной публичной власти, утвержденную Постановлением НКФР 18/1/2018. Внесение поправок обусловлено необходимостью улучшения и изменения нормативных актов в сфере эмиссии облигаций путем устранения несоответствий с законодательными актами, прямо регулирующими деятельность местных органов власти (Закон №397/2003 о публичных финансах, Закон №436/2006 об органах местной публичной власти и Закон №419/2006 о долге публичного сектора, государственных гарантиях и государственном рекредитовании), а также с последними поправками и дополнениями в законодательство (Закон №234/2016 о Едином центральном депозитарии ценных бумаг). Документ будет отправлен на визирование заинтересованным органам и учреждениям и предложен к публичному обсуждению на условиях положений законодательства.

- О проекте внесения поправок в Постановление НКФР 41/4/2018 об утверждении некоторых Положений, которые относятся к аспектам, связанным с требованиями к годовой отчетности, которые регулируют прозрачность структуры собственников небанковских кредитных организаций и которые должны быть упрощены во избежание их дублирования. Документ будет отправлен на визирование заинтересованным органам и учреждениям и предложен к публичному обсуждению.

- Учитывая, что по состоянию на 31.12.2020 Фонд компенсации инвесторам располагает средствами, которые обеспечивают выплату компенсаций в пределах минимального размера компенсаций, орган по надзору принял решение приостановить выплату взносов за отчетный 2020 год.

II. АВТОРИЗАЦИЯ

- Одобрено требование о добровольном отзыве, направленное акционерам SA MAPASAUTO, инициированное оферентом SRL CALLCENTER, предметом которого являются 3730 простых именных акций, выпущенных SA MAPASAUTO.

- Выдано предварительное согласие трастовой компании BV FIDUCIAR INVEST SA на приобретение государственных ценных бумаг.

- Переоформлена лицензия Страхового-перестрахового брокера PRIMGROUP-ASIG SRL на право осуществления посреднической деятельности в страховании и перестраховании, с изменением юридического адреса и адреса фактического осуществления деятельности с мун. Кишинев, ул. Мирон Костин, 13/1, на мун. Кишинев, ул. Мирон Костин, 14, с выдачей нового бланка лицензии.

- Утверждена кандидатура (В. Гамурарь) для временного исполнения функции исполнительного органа CA GARANȚIE SA, с выдачей соответствующего разрешения.

- Отказано в предварительном ходатайстве, представленном CA KLASSIKA ASIGURĂRI SA, в котором требуется остановить действие Положения НКФР №22/15 от 20.04.2021.

Пресс-служба НКФР

CAPITAL Market

Периодическое издание НКФР

Индекс подписки:

Moldpres: 67770. Poșta Moldovei: PM21700

Издатель:

Instituția Publică Ediția Periodică

CAPITAL MARKET

Регистрационный №:

1003600114204, 27 октября 2003 года

Учредитель:

Национальная Комиссия

по финансовому рынку

Главный редактор:

Геннадий ТУДОРЯНУ

Тел.: /373 22/ 229-445

Заместитель главного

редактора:

Лилия АЛКАЗЭ

Прием объявлений и отчетов:

ziarulcm@gmail.com

Тел.: /373 22/ 22-12-87, 22-77-58

Факс: /373 22/ 22-05-03

Адрес: ул. Василе Александри, 115.

(Угол бул. Штефан чел Маре)

Cod IBAN: MD69VI000022249111050MDL

BC "Victoriabank", S.A., fil.11, Chișinău,

BIC VICBMD2X883.

В номере использованы материалы информационных агентств "Moldpres" и "InfoMarket".

Статьи, помеченные знаком ■, публикуются на правах рекламы.

Каждый материал, опубликованный на страницах "Capital Market", отражает точку зрения его автора,

которая может не совпадать с точкой зрения редакции. Перепечатка текстов и фотоснимков разрешается только с письменного согласия издания.